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LIVRES, DOCUMENTS, TABLEAUX, SCULPTURES  
& DÉCORATIONS

	. 1

Ouvrage « Les microbes de la rue 
d’Espagne et Le Podion — Revues 
humoristiques en Vers ».
Imprimé par J.Dubreuil. 1899. 1 volume 
oblong sous chemise en cartonnage 
éditeur crème. Dos et coins toilés. 
Ouvrage illustré de nombreuses 
gravures par Jean Martin. Album 
numéroté N°379. Tirage de 440 
exemplaires. Exemplaire avec envoi 
manuscrit « Hommage de l’Editeur 
à Monsieur le Capitaine PAYERNE ». 
(Usure et petits accidents d’usage).
39 x 30 cm.

80 / 120 €

	. 2

Ouvrage manuscrit titré « Travail 
d’Hiver de M. le Capitaine PAYERNE 
officier d’ordonnance de M. le Général 
Comt la 27e Brigade d’Infanterie — 
1905 » — « Organisation générale des 
services dans une armée — Modifications 
qui pourraient y être apportées de 
l’utilisation de la traction automobile en 
campagne ». Signature autographe en fin 
d’ouvrage « H. PAYERNE, Bourg le 15 avril 
1905 ». 109 pages + table des matières 
et illustrations. (Usure et petit accidents 
d’usage, rousseurs, belle écriture 
manuscrite à la plume, ouvrage de 
qualité. Assez bon état de conservation).
33 x 21,5 cm.

60 / 80 €

	. 3

Lot de 4 tomes « L’Italie confédérée : 
histoire politique, militaire et pittoresque 
de la campagne de 1859 », par Amédée 
de CESENA. Édition originale de 
1859-1860, Imprimerie SIMON RACON 
et Comp. Rue d’Erfurth, Paris. Belle 
reliure pleine toile rouge, dos cuir 
rouge à nerfs, marquages au fer. Ex-
Libris aux armes de la « Bibliothèque 
du Château de Sainte-Radegonde ». 
Complets. (Patine du temps, rousseurs. 
Assez bon état de conservation).
28 x 19 cm.

40 / 60 €

	. 4

École, XIXème.
Georges Frey, Lithographie « APRES-VOUS, 
SIRE », figurant l’empereur sur sa monture et un 
grenadier à pied pendant la Campagne de 1813.
Sous verre et cadre à palmette en stuc 
redoré. (Rousseurs, Assez bon état 
de conservation). 44 x 53 cm.

50 / 70 €

	. 5

France, XIXe.
Paire de gravures sur le thème de Napoléon 1er 
et ses soldats « LA GAMELLE DES BRAVES 
VAUT TABLE DES ROIS » et « DAM ! C’EST 
PAS MA FAUTE C’EST LA CONSIGNE ».
Encadrement sous verre et baguettes 
bois noirci. 24 x 32,5 cm.
(Taches et rousseurs. Assez bon 
état de conservation).

20 / 40 €
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	. 6

École Française, fin XIXème. 
CHARLER. « Tambour de Grenadier ».
Dessin à la mine de plomb figurant 
un tambour d’infanterie de ligne 
1er Empire. SBG, et datée 1871.
Encadrement baguette bois sous verre. 
(Bon état de conservation). 46 x 35 cm.

60 / 80 €

	. 7

École XXème.
Jaupin BERNARO. Portrait de 
l’Empereur Napoléon 1er en pied.
Représenté en uniforme de colonel 
de chasseur à cheval de la garde et 
redingote grise. Aquarelle, SBD.
Encadrement baguettes dorées 
modernes sous verre. (Bon état de 
conservation). Dim. à vue 18 x 8,5 cm.
33 x 24 cm.

40 / 60 €

	. 8

France, milieu XIXème.
Estampe polychrome « Testament 
et Funérailles de l’Empereur 
Napoléon », vers 1849.
Encadrement sous verre et baguettes 
perlées stuc doré. (Taches et 
rousseurs, bel encadrement. Assez 
bon état de conservation).
55,5 x 42 cm.

60 / 80 €

	. 9

École française, fin XIXe.
Th. SOITTLER, Revue du 1er Hussard.
Aquarelle, signée en bas à 
droite et datée 1895.
Encadrement larges baguettes noires 
et sous verre. (Assez bon état de 
conservation). Dim. à vue 23 x 22 cm.
35 x 29 cm.

60 / 80 €

	. 10

École Française, fin XIXe-début 
XXème. Anonyme, « Cuirassier ».
Aquarelle. Encadrement baguettes 
bois et sous verre. (Assez bon état 
de conservation). À vue 29 x 22 cm.
Cadre 42 x 34 cm

30 / 50 €

	. 11

École française, XIXe.
Sous-officier grenadier au bicorne 
en tenue de ville. Aquarelle, 
SBD, illisible et datée 1878.
Encadrement baguette dorée sous 
verre. (Bon état de conservation). 
Dim. à vue 24 x 18 cm.
36 x 29 cm.

50 / 70 €
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	. 12

École Française, fin XIXème-
début XXème.
Jules Renard DRANER (1833-
1926), « Mobiles de Normandie ».
Aquarelle, SBD. Encadrement sous verre 
et baguettes stuc peint. (Taches et 
rousseurs, cadre avec petits accidents. 
Assez bon état de conservation).
29 x 33 cm.

50 / 70 €

	. 14

École Française, XXème.
Lot de 5 petits dessins figurant 
des marins en corvées.
Fusains et gouache sur papier vergé. 
Signés (FURA ou FURAY ?) et datés 1936. 
Encadrements sous verre anciens.
Dim. moyenne 12 x 12 cm.

30 / 50 €

	. 15

France, XXème.
Antoine de SAINT-
EXUPERY (1900-1944).
Grande lithographie figurant le 
portrait du pilote en uniforme coiffé 
de sa casquette. Signé en bas à droite 
illisible, janvier 1947. Encadrement 
sous verre et baguettes bois noir.
(Légères rousseurs. Assez bon état 
de conservation). 61 x 50 cm.

40 / 60 €

	. 13

France, IIIème République (1870-1940).
Lot de 6 gravures polychromes « SIEGE de PARIS 1870-71 » d’après 
Adrien BRUNEAU. Encadrement sous verre et baguettes patinées. 
(Rousseurs et taches. Assez bon état). À vue 26 x 18, cm
Cadres 54,5 x 45 cm

60 / 80 €
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	. 16

France, XXème.
Jean MERMOZ (1901-1936).
Grande lithographie d’Henri 
Cheffer. Blondel Laroussey 
éditeur à Paris. Encadrement sous 
verre et baguettes bois noir.
(Légères rousseurs. Assez bon état 
de conservation). 65 x 50 cm.

40 / 60 €

	. 17

École française fin 
XIXème-début XXème.
D’après le Baron Gros, 
Bonaparte au pont d’Arcole.
Miniature ovale peinte 
à la gouache sur ivoire 
présentée dans un cadre 
bois rectangulaire ciré 
à vue ovale. Signée à 
gauche « D’Gros ».
Cadre 16 x 14 cm.
Dim. à vue : 9 x 7 cm
(Bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 18

France, XIXème.
Deux médaillons en cuivre repoussé figurant les 
portrait de profil de George WASHINGTON 
(1732-1799) et Victor Amédée I, duc de Savoie 
(1587-1637). Présentés dans des cadres en 
bois de forme rectangulaire à vue ronde.
Dim. médaillon 9 cm / Cadre 16,5 x 17 cm 
(George Washington). Dim. médaillon 10 cm 
/ Cadre 17 x 17,5 cm (Duc de Savoie).

20 / 40 €

	. 21

France, 2nd Restauration (1815-1830). 
Hippolyte CHAPON (c.1790 - ?).
Miniature ovale à la gouache sur ivoire représentant 
le portrait en buste d’un officier Russe.
Uniforme vert passepoilé écarlate, portant sur la 
poitrine gauche les croix de SAINTE-ANNE et de 
SAINT-GEORGES. Signée à gauche « Chapon 1825 ». 
Présentée dans le panneau à vue ovale en bois 
stuqué et doré à palmettes. Le cadre absent.
(Usure et petits accidents, la miniature 
accidentée, manque au stuc doré. Assez bon 
état de conservation). Miniature 11 x 8 cm.
Panneau 15,8 x 13 cm.
Note : Hippolyte CHAPON, Peintre du roi Suisse 
en 1817. Entre 1832 et 1838, il est établi comme 
peintre en miniature, galerie de pierre (galerie 
Montpensier) No.65, au Palais-Royal.

80 / 120 €

	. 19

École française, XIXème.
Fixé sous verre figurant 
le portrait en buste 
de Napoléon 1er.
Encadrement en bois 
mouluré noirci. (Usure et 
accidents d’usage. Assez 
bon état de conservation). 
24,5 x 32 cm (à vue).
Cadre 38 x 30,5 cm.

60 / 80 €

	. 20

École Française, XIXe.
Anonyme, Grenadier 
napoléonien et laitière.
Huile sur toile, non 
signée. Cadre à 
palmettes en bois et 
stuc doré. (Usure et 
petits accidents. Bon 
état de conservation)
Dim. à vue 31,5 x 23,5 cm.
Cadre 45 x 37 cm.

30 / 50 €
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	. 22

École XXème.
Reproduction ancienne du portrait de Carl Ernst von 
Malortie (1804-1887), chambellan et maréchal de la cour puis 
Ministre de la Maison Royale de Hanovre, d’après Carl Wilhelm 
Oesterley, peintre officiel de la cour de Hanovre, vers 1860.
Il est représenté en uniforme de la cour royale, le buste 
ceint du cordon de la Grand-Croix de l’Ordre de Guelph 
avec nombreux ordres et plaques de grand croix sur la 
poitrine et tenant dans la main droite le bâton de maréchal 
de la cour décoré du cheval saxon et sur son bras gauche, 
son bicorne bordé de plumes d’autruche blanches.
Dans l’angle supérieur gauche présence d’armoiries 
figurant un blason d’azur à deux chevrons d’or 
surmonté d’une couronne ducale. (Usure et accidents 
d’usage, le portrait original est conservé au musée 
historique de Hanovre, Bon état de conservation).
81,5 x 65 cm

150 / 200 €

	. 23

France, IIIème République (1870-1940).
Léopold de Moulignon (1821-1897), Portrait en 
buste du Comte de MAUSSABRE (1862-1889) en 
officier du 1er régiment de cuirassiers. Vers 1891.
Huile sur toile titrée sur le haut « ETIENNE COMTE 
MAUSSABRE 1862-1889 », signée et datée sur le côté gauche 
« 1891 Léopold de Moulignon ». Portrait post mortem.
(Usure et accidents d’usage. Bon état 
de conservation). 73 x 60 cm

150 / 200 €

	. 24

Cécile WAYNER L’HUILLIER (XXème).
Soldat Français en tenue de campagne vers 
1890. Huile sur toile signée en bas à gauche 
et datée 1890. Dim. à vue 54 x 41 cm.
Présentée dans son cadre 
en bois et stuc doré.
(Accidents, toile percée et petits 
manques au stuc doré du cadre. 
Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 25

École début XXe.
« Le ravin de la mort ».
Huile sur panneau. Signée en bas à droite 
« JT » et « Ravin de la mort 17/09/1916 ». 
Cadre en bois et stuc doré. (Le cadre 
restauré anciennement. Assez bon état).
27 x 33 cm.

30 / 50 €
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	. 26

École française, début XXème.
Portrait de Robert VIDILLES en 
uniforme bleu horizon de l’aéronautique 
militaire. Pastel signé M.CRAUDIER 
en haut à gauche et daté 1917.
(Bon état de conservation). 56 x 46 cm.

100 / 150 €

	. 27

France, fin XIXème-début XXe. 
Presse-papier à l’aigle impériale.
De forme ronde, le motif central en laiton 
estampé à l’aigle non couronnée reposant 
sur des foudres, et fixé à l’aide de deux rivets 
sur de la peau de vache marine, l’ensemble 
bordé de cuir et cerclé d’une petite bague 
en laiton à décor de feuille d’eau.
Diam. 10 cm.
(Travail de qualité. Bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 28

France, fin XIXème-début XXème.
Encrier couvert en laiton figurant le tombeau 
de l’Empereur aux invalides. Repose sur 
une terrasse rectangulaire en marbre.
14 x 12 x 7 cm.
(Usure et petits accidents au marbre, 
Bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 29

France, IIIème République (1870-1940).
Pichet en faïence d’ONNAING 
figurant un soldat assis sur un tonneau 
portant la mention « VIVE LA 
REDUCTION DES PERIODES ». 
Numéroté « 752 » sous la base.
Haut. 28,5 cm.
(Très bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 30

France, IVème République (1946-1958).
Petit fanion de bureau commémoratif 
« Régiment de Sapeurs-Pompiers de Paris ».
De forme rectangulaire en soie tricolore avec 
inscriptions peintes en doré « REPUBLIQUE 
FRANCAISE REGIMENT DE SAPEURS POMPIERS 
DE PARIS » sur une face et « DEVOUEMENT 
ET DISCIPLINE » sur l’autre face. Il est 
équipé d’une cravate composée d’un ruban 
en soie tricolore brodée cannetille doré, 
de couronnes de lauriers et d’une légion 
d’honneur modèle de la IVème République, 
en réduction avec ruban. Le fanion est monté 
sur une hampe en laiton peinte en bleu avec 
pointe en laiton doré et fixée sur un socle 
rond en bronze figurant la « bouche en feu » 
de la flamme de la tombe du Soldat inconnu 
sous l’Arc de triomphe. (Patine du temps, 
petits accidents d’usage, Assez bon état).
Haut. totale 49 cm / Fanion 
(20 x 18) / Socle (13 x 13 cm).

100 / 150 €
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	. 31

France, Restauration (1814-
1830). Lot de 3 décorations.
- Étoile de chevalier de la Légion 
d’Honneur. En argent émaillé, poinçon 
à la tête de lièvre (1819-1838). 
Complète de son ruban. (Petits chocs, 
sauts d’émail au blanc des branches, 
au vert des feuillages et au bleu 
du centre sur le recto, ruban usé et 
insolé par endroits. Dans l’état).
7 x 4,5 cm. Poids brut : 22,14 gr.
- Étoile de chevalier de la Légion 
d’Honneur. Demi-taille en argent émaillé, 
centres en or. Ruban absent. (Petits 
sauts d’émail au blanc des branches 
restaurés. Bon état de conservation).
3 x 1,7 cm. Poids brut : 2,58 gr.
- Décoration du Lys, crée en 1814.
Lys sous couronne en argent, poinçon 
à la tête de lièvre (1819- 1838). Ruban 
absent. (Bon état de conservation). 
3,5 x 1,5 cm. Poids brut 6,3 gr.

60 / 80 €

	. 32

France, 2nd Empire (1852-1870).
Ordre de la Légion d’Honneur, 
institué en 1802.
Étoile de chevalier de la légion d’honneur 
en argent et émail. Poinçon tête de 
sanglier. Centres en or. Complète de 
son ruban d’époque. Elle vient dans 
sa boîte de la maison « LEMOINE FILS 
SUCCr Rue Duphot N°7 Paris ».
(Infimes éclats au blanc des branches, 
ruban accidenté (coupé). Bon état de 
conservation). Poids brut : 22,92 gr

60 / 80 €

	. 33

France, 2nd Empire (1852-1870).
Ordre de la Légion d’Honneur, 
institué en 1802.
Étoile de chevalier en argent et émail. 
Poinçons tête de sanglier. Centres en 
or. Complète de son ruban d’époque. 
(Sauts d’émail au blanc de certaines 
pointes, une pointe légèrement tordue. 
Assez bon état de conservation).
6,3 x 4,2 cm.
Poids brut : 20,15 gr.

40 / 60 €

	. 34

France, 2nd Empire (1852-1870). 
Souvenirs du tambour major Felden.
- Carton d’invitation au théâtre de la cour du 
Palais de Compiègne pour la soirée du dimanche 
4 décembre 1864, nominatif « Mr Felden 
tambour Major » avec mention tamponnée à 
l’encre « En Uniforme ». Présenté en panoplie 
dans un cadre sous verre en bois noirci avec 
une aigle impériale couronnée en argent et 
un petit cordon de la légion d’honneur.
Dim. du cadre 29 x 25,5 cm.
On y joint le portrait photographique en studio 
en pied du tambour major Felden avec sa canne. 
Présenté dans un cadre baguette stuc doré.
Dim. du portrait 18,5 x 13 cm. 
Dim. du cadre 25,5 x 21 cm.

200 / 300 €
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	. 35

France et Belgique, 2nd Empire (1852-1870) — IIIeme 
République (1870-1940) et IVème République (1946-
1958). Lot de décorations civiles et militaires.
– Médaille commémorative de la campagne 
d’Italie 1859, en argent par Barre. Poinçon illisible 
sur la boule. Complète de son ruban. (Patine 
d’usage. Assez bon état de conservation).
– Étoile de chevalier de la légion d’honneur 
en argent et émail, poinçon tête de sanglier. 
Complète de son ruban. Elle vient dans sa boîte. 
(Patine d’usage. Bon état de conservation).
Poids brut 25,45 gr.
– Étoile d’officier du mérite agricole en argent 
émaillé, poinçon illisible. Complète de son ruban 
avec rosette. (Sauts d’émail au blanc des branches, 
ruban insolé. Assez bon état de conservation).
Poids brut 29,03 gr.
– Médaille Belge « en témoignage de reconnaissance 
nationale 1914-1918 », bronze. Complète de 
son ruban. Elle vient dans sa boîte de la maison 
« FONSON & Cie BRUXELLES ». (Patine et usure 
d’usage. Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 37

France, IIIème République (1870-1940).
Lot de décorations et ordres 
coloniaux d’officier Français dont :
– Ordre de la Légion d’Honneur, 
institué en 1802.
Étoile de chevalier en argent et émail. 
Poinçon tête de sanglier. Complète 
de son ruban d’époque. (Manques à 
l’émail blanc des pointes et au vert 
des feuillages, certaines pointes 
tordues, ruban insolé, dans l’état).
Poids brut : 18,2 gr.
– TUNISIE, Ordre du Nichan 
Iftikhar, fondé en 1837.
Étoile d’officier en argent et émail, règne 
de Mohammed es Sadok (1859-1882). 
Poinçon tête de sanglier sur la boule. 

Complète de son ruban à rosette. Manque 
le centre du revers. (Sauts d’émail au 
rouge et au vert des branches, ruban 
insolé, assez bon état de conservation).
Poids brut : 32 gr.
– CAMBODGE, Ordre Impérial du 
Dragon d’Annam, fondé en 1886.
Étoile d’officier en vermeil et émail. 
Poinçon invisible. Ruban à rosette de 
couleur vert et orange désignant un 
ordre conféré à un civil. (La dorure 
usée, ruban légèrement insolé, 
sinon bon état de conservation).
Poids brut : 31,6 gr.
– Médaille coloniale, instituée 
en juillet 1893.
En argent, par Georges Lemaire, modèle 
à boule et bélière biface. Complète de 
son ruban avec agrafes en argent à 

clapet « COTE D’IVOIRE » et « TUNISIE », 
poinçons tête de sanglier. (Patine 
d’usage, choc sur la tranche, ruban usé. 
Assez bon état de conservation).
Poids brut : 30,8 gr.
– BENIN, Ordre de l’étoile 
noire, fondé en 1889.
Étoile d’officier en argent émaillé. 
Poinçon tête de sanglier sur l’attache 
de la boule. Complète de son ruban 
avec rosette. (Sauts d’émail au bleu des 
branches, certaines pointes légèrement 
tordues, ruban insolé, dans l’état).
Poids brut : 27,9 gr.

80 / 120 €

12 LIVRES, DOCUMENTS, TABLEAUX, SCULPTURES & DÉCORATIONS



	. 38

France, XXème.
Souvenir du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021). Chainette 
de gala en laiton doré portant 
neuf décorations en réduction.
– Légion d’Honneur, modèle de 
la IVème République (1946-
1958), métal argenté émaillé.
– Palmes académiques, 
métal argenté émaillé.
– Mérite agricole, métal 
argenté émaillé.
– Étoile de l’ordre Impérial du 
Dragon d’Annam (Cambodge), 
métal argenté émaillé.
– Étoile de l’ordre de l’étoile noire 
du Bénin, métal argenté émaillé.
– Étoile de l’ordre du Nichan Iftikhar 
(Tunisie), métal argenté émaillé.
– Médaille de la prévoyance sociale 
du Ministère de l’Hygiène, bronze.
– Médaille d’Honneur de la Société 
de Secours Mutuels, bronze.
– Médaille d’Honneur assurances 
sociales, bronze.
La chaînette vient dans son écrin 
de la maison Arthus Bertrand & 
Béranger 46 Rue de Rennes, Paris. 
(Patine d’usage et petits accidents, 
assez bon état de conservation).
Provenance : Succession familiale 
du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021).

100 / 150 €

	. 39

Espagne, milieu-fin XIXème.
Ordre de Charles III, fondé en 1771.
Croix de Commandeur en or et émail. 
Centres bombés, couronne de laurier à 
bélière non articulée. Complète de sa 
cravate au modèle avec système d’attache 
en or. (Très bon état de conservation).
Hauteur : 7,2 cm — Largeur : 
5 cm Poids brut : 48,3 gr.
Provenance : Succession familiale du Général 
de division Alain LIONNET (1929 - 2021).

500 / 700 €
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	. 40

Espagne, milieu-fin XIXème.
Ordre de Charles III, fondé en 1771.
Croix d’officier en or et émail. Couronne à bélière articulée. 
Complète de son ruban au modèle avec rosette d’officier. (Saut 
d’émail au bleu du centre du revers, ruban usagé et insolé, sinon 
bon état de conservation). Hauteur : 6,0 cm — Largeur : 3,8 cm
Poids brut : 15,2 gr.
Provenance : Succession familiale du Général de 
division Alain LIONNET (1929 - 2021).

200 / 300 €

	. 41

Espagne, fin XIXème-début XXème. Ordre 
de Charles III, fondé en 1771.
Plaque de Commandeur du nombre en argent, or et émail, 
les branches et les lys travaillés en pointes de diamants, 
les branches repercées. Système de suspension par épingle 
basculante et deux crochets latéraux. Sans marque fabricant, 
ni poinçon. (Petits accidents d’usage, sauts d’émail au 
bleu des branches et une pointe et l’épingle basculante 
tordues, sinon assez bon état de conservation).
Hauteur : 77 mm — Largeur : 73 mm Poids brut : 66,78 gr.
Provenance : Succession familiale du Général de 
division Alain LIONNET (1929 - 2021).

200 / 300 €

	. 42

Russie Impériale, 2nde moitié XIXème.
Ordre Royal et Impérial de Saint-Stanislas (fondé en 1765).
Croix de 3ème classe en or 14 carats et émail rouge de la 
Maison Keibel à Saint-Petersbourg, fabriquée avant 1896.
Sur l’anneau de bélière, poinçon de titre « 56 » (pour 
56 zolotniks, or 583/1000ème) en usage de 1865 
à 1896. Au dos des branches, poinçon d’orfèvre 
« AK » (pour Albert Keibel) et de fournisseur 
officiel de la Cour. Bon ruban d’époque.
(Petites usures au ruban, bon état de conservation). 
Dim. 4 x 4,3 cm. Poids brut : 10,42 gr (sans le ruban).

400 / 600 €
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	. 43

Royaume du Wurtemberg, fin XIXème-
début XXème. Ordre de la Couronne 
de Wurtemberg, fondé en 1818.
Croix de chevalier en or et émail, anglée 
des lions et surmontée d’une bélière 
à couronne, du modèle à partir de 
1892. Complète de son ruban. (Sauts 
d’émail au rouge des centres, sinon 
très bon état de conservation).
Hauteur : 6,2 cm — Largeur : 
3,8 cm Poids brut : 12,67 gr.
Provenance : Succession familiale 
du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021).

300 / 500 €

	. 44

Royaume de Prusse, 1ère GM.
Ordre de l’aigle rouge, fondé en 1705.
Croix de 3e classe en or émaillé. 
Poinçon fabricant « H & S » de la maison 
Humbert & Sohne de Berlin sur la 
tranche du centre. Complète de son 
ruban au modèle en soie sauvage à 
larges raies verticales orangées avec 
rosette d’officier. (Patine d’usage, 
très bon état de conservation).
Hauteur : 4,0 — Largeur : 3,8 cm. 
Poids total brut : 14,40 gr.
Provenance : Succession familiale 
du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021).

300 / 500 €

	. 45

Vatican, milieu — fin XIXème.
Ordre de Saint-Grégoire Le 
Grand, fondé en 1831.
Croix d’officier à titre militaire en or 
et émail. Le centre du recto absent, 
remplacé par le centre du verso et refixé 
à sa place. Complète de son ruban au 
modèle avec rosette. (Saut d’émail 
au rouge des branches sur le verso, le 
centre du recto absent, dans l’état).
Hauteur : 6,3 cm — Largeur : 
4,0 cm Poids brut : 15,1 gr.
Provenance : Succession familiale 
du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021).

150 / 200 €

	. 46

Italie, XXème.
Ordre de Saint-Maurice et Saint-
Lazare, fondé en 1434 par le Duc 
Amédée VIII de Savoie, renouvelé en 
1831, nouveaux statuts et modifications 
en 1837, 1850, 1855 et 1868.
Croix de chevalier, en or et 
émail, complète de son ruban en 
taffetas de soie moirée vert.
Travail français, poinçon tête 
d’aigle sur l’anneau de bélière. 
(Ruban insolé par endroits, sinon 
très bon état de conservation)
Dim : 4,6 x 3,8 cm.
Poids total brut : 13,88 gr.
Provenance : Succession familiale 
du Général de division Alain 
LIONNET (1929 - 2021).

150 / 200 €

	. 47

Japon, XXème.
Ordre du Soleil Levant, fondé en 1875 
par l’Empereur MUTSUHITO.
Diplôme de la décoration de 3ème classe (Commandeur). 
Présenté dans un cadre baguettes bois laqué et sous verre.
44 x 58 cm.
(usure et petits accidents d’usage au 
cadre, bon état de conservation).

60 / 80 €
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	. 48

Europe, XXe.
Reconstitution d’un armet de combat 
à timbre à crête de style XVIe.
En acier forgé d’une seule pièce, 
ventail à six lumières verticales et 
mentonnière à crochet. Gorgerin 
et nuquière rivetés, le pourtour à 
bordure ourlée et striée formant motif 
de cordage. L’arrière du timbre est 
orné d’un porte- plumail en acier.
30 x 23 x 32 cm.
(L’ensemble oxydé fleur de rouille. 
Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 49

Indéterminé, XIXe.
Gorgerin d’armure de style 
XVIe pour la décoration.
En fonte d’acier à décor en relief 
d’une scène de combat de cavalerie, 
le pourtour riveté et décoré d’un 
bourrelet. Présence de deux boucles 
à ardillon pour la suspension.
19 x 22,5 cm.
(Patine oxydée, assez bon 
état de conservation).

60 / 80 €

	. 50

France, XIXème.
Bouclier décoratif de style Henri II.
En forme d’écu bombé en fonte 
d’acier à décor en relief d’une scène 
mythologie Grecque et Romaine. (Oxydé, 
assez bon état de conservation).
60 x 43 cm.

60 / 80 €

	. 51

Indéterminé, XIXème.
Forte épée à deux mains de style 
XIVème siècle, sans fourreau.
En fer forgé, pommeau en troncs de cône à pans, 
fusée quadrangulaire et quillons légèrement infléchis 
vers la lame. Forte lame à deux tranchants et arête 
médiane. Fabrication correspondant à la période 
Viollet-Le-Duc. (Usure et oxydation, patine du temps 
couleur tabac. Assez bon état de conservation).
104,5 cm (Lame 79,5 cm).

80 / 120 €
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	. 52

France, Règne de Louis XVI.
Brevet sur vélin de récompense militaire, concernant une pension de trois 
cents livres par an et décerné au nommé Pierre MENETRAY, Sergent 
Major au Régiment d’infanterie de Flandre, pour 29 ans de services. Fait 
à Versailles le 25 mars 1786. Signature manuscrite du Maréchal de Ségur, 
Maréchal des Camps et Armées du Roi, Capitaine Colonel des Suisses de 
la Garde de Monsieur et Secrétaire d’État au Département de la Guerre.
Brevet portant vignette représentant des puttis guerriers, 
trophées d’armes, boulets, trompettes et un médaillon portant 
les armoiries du Maréchal de Ségur. En haut à gauche, cachet 
à la cire rouge « REGIMENT D’INFANTERIE DE FLANDRE ». 
Annotations et signatures autographes au verso.
(Patine du temps, quelques trous de vers sur les bordures, 
pliures et très légères taches. Bon état de conservation).
31 x 25 cm.
Note : Philippe Henri, marquis de Ségur (1724-1801), petit-fils du 
Régent, officier durant les guerres de Louis XV, secrétaire d’État à la 
Guerre de Louis XVI de 1780 à 1787, maréchal de France en 1783.

100 / 150 €

	. 53

France, Règne de Louis XVI.
Brevet sur vélin de récompense militaire, concernant une pension de 
cent soixante-huit livres par an et décerné au nommé Jean Antoine 
FROTEY, Sergent au Régiment de Bretagne, pour 27 ans de 
services. Fait à Versailles le 3 janvier 1789. Signature manuscrite du 
Comte de Chastenet de Puységur, Lieutenant Général des Armées 
du Roi et Secrétaire d’État au Département de la Guerre.
Brevet portant vignette représentant des puttis guerriers, 
trophées d’armes, boulets, trompettes et un médaillon portant 
les armoiries du Maréchal de Ségur. Annotations concernant 
l’enregistrement du brevet au verso. (Patine du temps, pliures 
et très légères taches. Bon état de conservation).
31,5 x 24,5 cm.
Note : Louis Pierre de Chastenet, comte de Puységur (1727-1807), Grand-
Croix de l’ordre Royal et Militaire de St Louis (1780), Lieutenant général 
des armées du Roi (1781) et Secrétaire d’État de la Guerre (1788-1789).

100 / 150 €

	. 54

France, Règne de Louis XV.
Brevet sur vélin du médaillon ou Ordre des deux épées, dit de vétérance, 
et institué le 16 avril 1771. Décerné au Sieur Claude FRANGET, Maréchal 
des Logis au Régiment de Lorraine Dragon à la Compagnie de
Varennes, pour 24 années de services consécutives. Fait à Versailles 
le 28 avril 1774. Signature manuscrite du Duc d’Aiguillon, Ministre et 
Secrétaire d’État au Département de la Guerre et aux Affaires Étrangères.
Brevet portant vignette représentant le globe couronné aux armes 
de France brochant faisceaux de drapeaux sur fond rayonnant et 
nuageux, à décor de drapeaux, cuirasses, bouclier, canons. En haut à 
gauche, est représenté le médaillon ovale aux deux épées croisées.
(Patine du temps, pliures et très légères taches. 
Bon état de conservation). 31 x 23,5 cm.
Note : Emmanuel-Armand de Vignerot du Plessis-Richelieu, Duc 
d’Aiguillon (1720-1788), Pair de France (1740), Maréchal de camp (1748), 
Commandant en chef en Bretagne (1753-1768), Secrétaire d’État des 
Affaires étrangères (1771-1774) et Secrétaire d’État de la Guerre (1774).
Le médaillon des deux épées favorise les bas-officiers et les 
militaires du rang, qui ne pouvaient recevoir l’ordre de Saint-Louis 
ou le mérite militaire, à se rengager dans l’armée. Le médaillon 
était accordé après vingt-quatre ans de service. Le médaillon de 
vétérance n’est pas supprimé à la Révolution et ne semble plus 
avoir été attribué après 1795, mais sera interdit de port.

100 / 150 €
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	. 55

France, Règne de Louis XVI (1774-1789).
Brevet sur vélin du médaillon ou Ordre des deux 
épées, dit de vétérance, institué le 16 avril 1771.
Décerné au Sieur Pierre STEVENOT, Régiment de Penthièvre 
Dragon, pour 25 années de service consécutives. Fait à 
Versailles le 2 mai 1778. Signature manuscrite du Prince 
de Montbarey, Maréchal des Camps et Armées du Roi, 
Capitaine Colonel des Suisses de la Garde de Monsieur 
et Secrétaire d’État au Département de la Guerre.
Brevet portant vignette représentant le globe couronné 
aux armes de France brochant rameaux de chêne et 
d’olivier, à décor de casques, cuirasses, trophées, drapeaux, 
armes, canons, trompettes. En haut à gauche, est 
représenté le médaillon ovale aux deux épées croisées.
(Patine du temps, pliures et très légères taches. 
Bon état de conservation). 31 x 25 cm.
Note : Alexandre Marie Eléonor de Saint-Mauris-
Montbarey (1732-1796), comte de Montbarrey puis 
prince de Montbarrey et du Saint-Empire (1776), grand 
d’Espagne de première classe (1780), chevalier du Saint-
Esprit, fut lieutenant-général des armées et Secrétaire 
d’État à la Guerre de 1777 à 1780 sous Louis XVI.
Le médaillon des deux épées favorise les bas-officiers et 
les militaires du rang, qui ne pouvaient recevoir l’ordre 
de Saint-Louis ou le mérite militaire, à se rengager 
dans l’armée. Le médaillon était accordé après vingt-
quatre ans de service. Le médaillon de vétérance n’est 
pas supprimé à la Révolution et ne semble plus avoir 
été attribué après 1795, mais sera interdit de port.

100 / 150 €

	. 56

France, XVIIIème.
Paire de canons de marine.
Cal. 5 cm environ. Tubes en fonte de fer à bourrelet à la bouche, chacun à deux 
tourillons et cinq anneaux de renfort. Repeint anciennement au noir de ferronnerie, 
oxydation peau d’orange par endroits. Un tube avec lumière de mise à feu non 
percée. Les fûts en bois postérieurs mais anciens, du modèle pour pont de bateau. 
Dans leur état de découverte, à nettoyer (les affûts sont recouverts de mousse).
L. totale 100 cm.
Diam. extérieur de la bouche environ 10 cm  
Diam. culasse environ 16 cm.
(assez bon état de conservation).

600 / 800 €
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	. 57

France, Règne de Louis XV (1710-1774).
Belle paire de longs pistolets d’arçon d’officier à silex signés « F * B », vers 1720/1740.
Cal. 15 mm environ. Toutes parties métalliques avec finition poli blanc et petites traces d’oxydation fleur de rouille 
par endroits. Canons ronds, lisses, à bande sur le dessus, le tonnerre à décor d’incrustations de volutes en laiton et 
d’un profil de personnage en buste et en argent dans un médaillon. Platines à silex à corps plats signée « F
* B » et décorées en suite. Chiens en col-de-cygne à corps plat décoré d’incrustation laiton en suite, les axes de fixation 
en acier à décor de têtes de personnage, bassinets ronds en acier. Contre-platines en laiton décorées en suite. Toutes 
garnitures en laiton découpées décorées en suite avec profils de personnages en buste et en argent. Crosses en noyer 
mouluré à fûts longs. Calottes en laiton fondu à longues attelles, décorées en suite. Baguettes bois à embouts laiton. 
Mécanisme fonctionnel à deux crans d’armé bien nets. L’intérieur des canons avec petite oxydation de surface.
50 cm (canon 33,5 cm).
(Accidents d’usage, fractures au bois des fûts réparés anciennement, l’axe de fixation 
d’un des chiens avec jeu important. Bon état de conservation).

1 500 / 2 000 € 	. 58

France, Règne de Louis XVI (1774-
1793). Pistolet d’arçon à silex.
Cal. 16 mm environ. Toutes parties métalliques avec 
patine couleur tabac et traces d’oxydation fleur de rouille 
par endroits. Canon rond et lisse à méplats au tonnerre, 
portant cran de mire en grain d’orge. Platine à silex à 
corps rond non signée et chien à corps rond en col-de-
cygne. Crosse en noyer à fût long et calotte en acier à 
longues atèles. Garnitures en acier découpé. Baguette en 
noyer à embout acier. Complet. Mécanisme fonctionnel, 
à deux crans d’armé bien nets et sans jeu. L’intérieur 
du canon sale avec oxydation de surface. Complet. 
37 cm (Canon 21,5 cm).
(Dans son état de découverte, jamais en collection 
auparavant, à nettoyer. Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 59

France, Règne de Louis XV (1715-1774).
Important tromblon à silex de rempart ou de marine.
Fort canon en acier, à pans au tonnerre puis rond et tromblonné à la bouche. Platine à silex à corps rond bombé, 
sans marquage, chien en col-de-cygne à corps rond. Bassinet en acier. Contre-platine en acier découpé. Toutes 
garnitures en acier découpées. Crosse en pied de vache à fût long en noyer mouluré et sculptée de fleurettes.
Baguette acier. Mécanisme fonctionnel à deux crans d’armé bien nets et sans jeu, le ressort de 
détente un peu faible. L’intérieur du canon lisse et propre avec patine grise.
88,5 cm (canon 48 cm). Diam. extérieur à la bouche 6 cm.
(Usure et accidents d’usage, la crosse avec fêle au niveau de la contre platine sur le côté gauche. Bon état de conservation).

700 / 900 €
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	. 60

France, fin XVIIIème-début XIXème.
Fusil de chasse à silex transformé à percussion, 
à un canon signé « Lepage à Paris ».
Cal 18 mm environ. Canon rond lisse, avec finition bronzée 
couleur tabac et décoré d’un décor floral et d’arabesques 
damasquiné d’or au tonnerre. Platine à silex à corps plat signée 
« Lepage à Paris » et ciselée d’un petit décor, transformée 
à percussion, et chien à corps plat. Contre-platine en laiton 
découpé et ciselé d’un trophée d’armes. Toutes garnitures en 
laiton découpé et ciselé de petits décors. Têtes de vis ciselées. 
Belle crosse à joue en noyer mouluré et finement quadrillé, 
à fût court, avec pièce de pouce en argent. Elle est décorée 
d’une tête de cervidé sculptée avec des yeux en verre. Long 
pontet en laiton découpé et décoré d’un médaillon en argent 
ciselé d’un portrait d’un personnage à l’antique. Plaque de 
couche en laiton découpé, le retour décoré d’un médaillon 
en argent ciselé d’un portrait d’une femme à l’antique. 
Baguette bois avec embout en laiton, rapportée et postérieure. 
Mécanisme fonctionnel, à deux crans d’armé bien nets. 
Fusil : 142,5 cm (Canons 103,5 cm).
(Fusil restauré anciennement (bronzage), petits 
manques et accidents au bois au niveau de la queue 
de culasse. Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 61

France, 2nd moitié XVIIIème.
Beau fusil de chasse à silex transformé à percussion, 
à un canon signé « CANON TORDU » avec 
sa baïonnette de chasse à douille.
Cal 18 mm environ. Toutes parties métalliques avec finition poli 
blanc. Toutes garnitures en acier découpé et ciselé de petits 
décors. Platine à silex à corps rond ciselée du monogramme 
« D D », transformée à percussion, et chien à corps rond. 
Canon à pans au tonnerre puis rond, avec patine couleur 
tabac tachée par endroits et marquée en lettres d’or sur la 
bande « CANON TORDU ». Belle crosse en noyer finement 
quadrillée et décorée d’incrustations de filets d’argent 
imitant des feuillages, à fût court et réservoir à capsules 
dans la crosse. Baguette bois avec embout en corne blonde. 
Mécanisme fonctionnel, à deux crans d’armé bien nets. 
Fusil : 145 cm (Canons 102 cm).
Baïonnette : 20,5 cm (Long. douille 3,5 cm).
(Assez bon état de conservation). Il vient avec sa 
baïonnette de chasse à douille avec verrouillage 
par ressort plat vertical, finition poli blanc.

150 / 200 €

	. 62

France, Révolution (1789-1794).
Brevet sur vélin du médaillon ou Ordre des deux épées, 
dit de vétérance, et institué le 16 avril 1771.
Décerné au nommé Jacques BERARD, Caporal au Régiment 
de Champagne, Compagnie de Montronan. Fait à Paris le 
28 décembre 1789. Signature manuscrite de Jean-Frédéric de la 
Tour du Pin de Gouvernet, Lieutenant Général des armées du Roi, 
Ministre et Secrétaire d’État, ayant le Département de la Guerre.
Brevet portant vignette représentant le globe couronné 
aux armes de France brochant rameaux de chêne et 
d’olivier, à décor de casques, cuirasses, trophées, drapeaux, 
armes, canons, boulets, trompettes. En haut à gauche, est 
représenté le médaillon ovale aux deux épées croisées.
(Patine du temps, pliures et très légère jaunissure. 
Bon état de conservation). 35,5 x 27,5 cm.
Note : Jean-Frédéric de La Tour du Pin de Gouvernet (1727-
1794) est un général et homme politique français, député 
de la noblesse aux États généraux de 1789, ministre de la 
guerre du roi Louis XVI. Il est exécuté le 28 avril 1794.
Le médaillon des deux épées favorise les bas-officiers et les 
militaires du rang, qui ne pouvaient recevoir l’ordre de Saint-Louis 
ou le mérite militaire, à se rengager dans l’armée. Le médaillon 
était accordé après vingt-quatre ans de service. Le médaillon 
de vétérance n’est pas supprimé à la Révolution et ne semble 
plus avoir été attribué après 1795, mais sera interdit de port.

100 / 150 €
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	. 63

France, Révolution (1789-1794).
Brevet sur vélin du médaillon ou Ordre des deux épées, 
dit de vétérance, et instituée le 16 avril 1771.
Décerné au sous-officier invalide Michel MAIROL, Hôtel 
Royal des invalides, pour 52 ans de services, fait à Paris 
le 26 juillet 1791. Signature (griffe) « Duportail ».
Brevet portant vignette représentant le globe couronné aux 
armes de France brochant rameaux de chêne et d’olivier, 
à décor de casques, cuirasses, trophées, drapeaux, armes, 
canons, trompettes. En haut à gauche, est représenté 
le médaillon ovale aux deux épées croisées.
(Patine du temps, pliures et très légères taches. 
Bon état de conservation). 34,5 x 28 cm.
Note : Le médaillon des deux épées favorise les bas-officiers et les 
militaires du rang, qui ne pouvaient recevoir l’ordre de Saint-Louis 
ou le mérite militaire, à se rengager dans l’armée. Le médaillon 
était accordé après vingt- quatre ans de service. Le médaillon 
de vétérance n’est pas supprimé à la Révolution et ne semble 
plus avoir été attribué après 1795, mais sera interdit de port.

80 / 120 € 	. 64

France, Révolution (1789-1795). Pique révolutionnaire.
Métal patiné avec petites traces d’oxydation, 
trace de marquage « AN ». (Assez bon état de 
conservation). 54 cm (Haut. douille 16 cm).

40 / 60 €

	. 65

France, Révolution (1789-1795). Pique révolutionnaire.
Métal patiné avec traces d’oxydation. 
Pas de marquage visible. 56 cm.
(Assez bon état de conservation).

50 / 70 €

	. 66

France, Directoire-
Consulat (1795-1804).
Bât de dromadaire de la Campagne 
d’Egypte (1798-1801).
À deux longs bras incurvés et trois 
arceaux en bois indigène, richement 
orné de plaques de laiton ciselées 
et de renforts en acier gravés.
137 x 40 cm (à l’arrière) et 30 cm (à 
l’avant). (bon état de conservation).
Référence : un exemplaire identique est 
conservé dans les collections du Musée 
de l’Armée, à l’Hôtel des Invalides à Paris.
Historique : fin 1797, le Directoire, alors à 
la tête de la France, afin de lutter contre 
la Grande-Bretagne qui est hostile à 
la France de la Révolution, décide de 
l’expédition d’Égypte. Le but est de 
s’emparer de l’Égypte afin de barrer la 
route des Indes à la Grande-Bretagne 
et ainsi contrôler la Méditerranée. Le 
2 juillet 1798, le Corps expéditionnaire 
français commandé par le Général 
Bonaparte débarque à Alexandrie 
avec 40 000 soldats. La Cavalerie est 
démontée, seuls les Officiers ont pu 
embarquer leurs montures. Bonaparte, 
en collaboration avec le Général Desaix, 
crée le Régiment des Dromadaires 
sur le principe de l’Infanterie montée. 

Par décret du 20 nivôse an VII 
(9 janvier 1799), il organise une unité à 
deux escadrons de quatre compagnies 
sous le commandement de Jacques 
Cavalier. Les bâts de dromadaires sont 
fabriqués dans le quartier de Boulak 
au Caire. Le 23 août 1799, Bonaparte 
décide de rentrer en France afin de 
préparer le coup d’État du 18 brumaire 
(novembre 1799) pour devenir Premier 
Consul, et confie le commandement 
des opérations en Égypte au Général 

Kléber, assassiné le 14 juin 1800, 
mais qui entre temps, prendra grand 
soin de cette troupe, lui ajoutant un 
troisième escadron. En 1801, l’armée 
d’Egypte est rapatriée en France. Par 
arrêté des Consuls, le Régiment des 
Dromadaires est dissous le 18 fructidor 
an IX (5 septembre 1801) et les effectifs, 
soit 283 hommes, sont versés dans la 
Gendarmerie et la Garde des Consuls.

200 / 300 €
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France, 2nd Restauration (1815-1830) — Monarchie de 
Juillet (1830-1848). Chapeau Bicorne d’officier du génie.
En feutre taupé noir de forme traditionnelle. Il vient avec 
une ganse plate en passementerie de couleur argent 
tissée en cul de dé avec filet de soie noire médian retenu 
à l’aide d’un bouton d’uniforme en laiton doré timbré du 
motif du génie (type 1820 — Diam. 25 mm). Il est équipé 
d’une cocarde tricolore festonnée en cuivre estampé.
Coiffe intérieure complète, composée d’un bandeau de 
sudation en cuir noir doré au petit fer et d’une coiffe 
en soie noire avec marque en doré d’un chapelier de 
Perpignan. Dans son état de découverte, jamais en collection 
auparavant. (Usure et accidents, l’aile arrière désolidarisée 
du chapeau, cassures, ganse postérieure et refixée, 
cocarde métallique de shako rapportée. Dans l’état).
Dim. Haut. 30 cm x Larg. 43 cm.
Haut. aile avant partie incurvée 16 cm. Haut. aile arrière 
partie incurvée 23 cm. Largeur de la ganse 4 cm.

150 / 200 €

	. 67

Grande-Bretagne, XIXème.
Baïonnette à douille pour fusil Brown Bess 
Land pattern, sans fourreau.
Toutes parties métalliques avec finition poli blanc. 
Douille à 3 fentes à bourrelet à la base. Trace de 
marquage fabricant sur le talon de lame.
55,5 cm (Lame 43,5 cm). (Bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 68

France, Ier Empire (1804-1814).
Pistolet à silex de Cavalerie modèle An XIII de la 
Manufacture Impériale de Saint-Étienne, 1811.
Cal. 17,6 mm. Toutes parties métalliques grises tachées et très 
oxydées par endroits. Canon rond lisse, à méplats au tonnerre 
millésimé « C 1811 » et poinçonné « B » en cursif. La queue de 
culasse est marquée « Mle. AN13 ». Platine à silex oxydée avec 
marquage en partie lisible « Manufacture Impériale de St Étienne ». 
Les garnitures en laiton sont bien poinçonnées « H » sous étoile. 
Crosse en noyer à fût court. Mécanisme fonctionnel à deux crans 
d’armé bien nets et sans jeu. Intérieur du canon avec oxydation de 
surface. (Accidents d’usage, le mors mobile du chien et la baguette 
sont absents, le bois avec traces de manipulation. Dans l’état).
35 cm (Canon 20 cm).

80 / 120 €

	. 69

France, 1er Empire (1804-1814).
Fusil à silex d’infanterie modèle 1777 corrigé AN IX de la Manufacture Impériale de St Étienne, raccourci.
Cal. 17,5 mm. Toutes parties métalliques grises tachées et petites traces d’oxydation. Platine à silex marquée 
« Manufacture Impériale de St Étienne » et poinçonnée « N » sous étoile dans un losange. Bassinet laiton. Les 
marquages du canon et de la queue de culasse ont en partie disparu, trace de millésime 1814 (?). Tenon de 
baïonnette sous le canon. Crosse en noyer à joue et à fût long avec macaron et pastille en buis, marquages illisibles. 
Garnitures laiton et acier. Baguette acier présente. Mécanisme fonctionnel à deux crans d’armé bien nets.
123 cm (canon 84,5 cm).
(Accidents et manques, le fût et le canon raccourcis, intérieur du canon oxydé. Assez bon état de conservation).

200 / 300 €
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	. 71

France, 2nd Restauration (1815-1830).
Rare cuirasse troupe de Carabinier de Monsieur modèle 1825 de 
la Manufacture Royale de Klingenthal, pas au même matricule.
Plastron et dossière en acier recouverts d’une plaque de laiton 
et bordés respectivement de six rivets de laiton pour le plastron 
et quatre rivets de laiton pour la dossière. Le plastron est orné 
sur le devant d’une gloire ornée d’un motif en laiton estampé 
aux armes de France couronnées entre rameaux de chêne et 
d’olivier sur fond de drapeaux surmontant la croix de l’ordre 
du saint-esprit, l’ensemble reposant sur un soleil rayonnant en 
tôle d’acier estampé. (Nous pouvons rapprocher ce motif du 
modèle utilisé sur les cuirasses et les casques des carabiniers 
de Monsieur (Comte d’Artois) sous la restauration. Ceinture de 
cuir noir à boucle en laiton à rouleau et ardillon en fer. Bretelles 
à double gourmette et agrafes en laiton à tirants en cuir. Le 
plastron est marqué « Manufacture Royale de Klingenthal 
1827 » et poinçonné « B » puis « 1221 », et « 327 » sur la bordure 
verticale extérieure. La dossière est marquée « Manufacture 
Royale de Klingenthal 1828 » et poinçonnée « 212 » sur la 
bordure verticale extérieure. Les crochets de fixation des 
matelassures intérieures sont présents. Complète. (Usure et 
accidents d’usage, les cuirs des épaulières, des tirants et de la 
ceinture sont anciens et souples, bon état de conservation).

600 / 800 €

	. 72

Indéterminé, XIXème. Sabre d’infanterie.
Monture en laiton fondu à branche secondaire, pommeau 
en crosse à méplat et à courte queue. Poignée en corne 
noire cannelée. Quillon recourbé terminé par une fleurette 
et petites feuilles en suite. La bague inférieure laiton de la 
monture est poinçonnée « 11. B ». Lame légèrement courbe 
avec petite patine grise tachée et traces d’oxydation, à 
pans creux et dos plat, présence d’un marquage fabricant 
illisible sur le talon. Aucun autre poinçon visible sur le 
sabre. Fourreau de cuir noir à deux garnitures en laiton 
découpé et décoré au trait, à bouton de chape en écu.
77 cm (Lame 61,5 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, jeu entre la poignée 
et la fusée. Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 73

Indéterminé, XIXème.
Baïonnette à douille sur le modèle AN9 Français, SF.
Lame sans gouttière. Douille à 3 fentes et virole médiane. 
Poinçon illisible sur le talon de lame. Toutes parties 
métalliques grises tachées. (À nettoyer. Dans l’état).
44 cm (Haut douille 6,7 cm x Diam. intérieur 2,1 cm).

40 / 60 €

	. 74

France, XIXème.
Grande poire à poudre en corne sculptée d’un dragon 
portant un écu aux armes de France sous couronne, 
bec verseur et monture à crochet de ceinture en laiton, 
ressort d’obturateur et anneaux de suspente en fer.
Longueur : 28,5 cm.
(Bel état de conservation, légers petits chocs à la corne.
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien DELAUTRE)

500 / 600 €

	. 75

Grande-Bretagne, XXème.
Belle réplique de pistolet à percussion modèle William 
Parker of London, pour le tir à la poudre noire.
Cal. 45. N° de série 3355. Fabrication Italienne. Long 
canon octogonal bronzé, marqué sur les pans supérieurs 
« W. PAKER » « BLACK POWDER ONLY — CAL 45 » et « MADE 
IN ITALY », portant visée et cran de mire montés sur queue 
d’aronde. Platine à percussion, double détentes dont stecher 
sous pontet à repose doigt. Crosse en noyer finement 
quadrillée à fût court. Mécanisme fonctionnel à deux crans 
d’armé bien nets et sans jeu. L’intérieur du canon avec 
petite oxydation de surface et rayures bien profondes. 
44,5 cm (Canon 30 cm).
(Petites traces d’oxydation fleur de rouille sur la platine, 
manque une garniture métallique du logement de clavette 
au niveau du fût, sinon, Bon état de conservation).

100 / 150 €
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France, Louis-Philippe (1830-1848).
Exceptionnel Shako d’officier d’artillerie d’état major dans sa boite de transport.
Fût de forme rouleau en carton recouvert de velours taupé noir, 
bordé en partie haute d’un galon doré tissé lézard et en partie 
basse d’un bourdalou de velours noir. Calotte de cuir noir vernis. 
Visière en cuir ciré noir à l’extérieur et vert à l’intérieur.
Cocarde métallique festonnée tricolore. Plaque type 1831 à soubassement 
en laiton doré au mercure et estampé en relief d’un coq gaulois sur fond 
rayonnant entre rameaux de chêne et de laurier sur fond de faisceau de 
drapeaux, soubassement à fond finement sablé, estampé de deux canons 
croisés surmontés d’une cuirasse et d’une grenade enflammée en partie 
basse, l’ensemble sur fond de drapeaux. Paire de jugulaires composées 
chacune d’une suite de quinze écailles en laiton estampé et doré au 
mercure fixées sur des mentonnières de cuir gainé de velours bleu. Les 
rosaces sont estampées d’une grenade enflammée sur fond sablé. Coiffe 
intérieure en basane cirée noir à huit dents de loup. Pompon absent.
Boite de transport rectangulaire en bois laqué noir, l’intérieur garnie de 
papier imprimé rayé bleu et blanc. Garnitures laiton. la clé absente.
Dim. du shako / Haut. 25,5 cm (Diam. Calotte 17,5 cm). 
Dim. de la boite / 27 x 28,5 x 22,5 cm.
(Ensemble en très bon état de conservation).

600 / 800 €

	. 77

France, Louis Philippe 
(1830-1848).
Shako d’officier de la garde 
nationale à cheval.
Fût en carton gainé de drap bordé 
dans le haut d’un galon lézard 
d’argent et en partie basse d’un 
bourdalou de laine noire. Calotte 
de cuir de vache noir. À l’arrière du 
fût, dans le bas, est fixé un couvre-
nuque en toile cirée noire sur une 
hauteur de 19 cm et en partie 
haute une petite ganse en graine 
d’épinard argentée maintenue 
par un bouton, absent. À 
l’avant, ganse verticale à 
deux brins en graine d’épinard 
argentée et cocarde métallique festonnée et laquée tricolore 
fixée au fût avec un bouton petit module en étain timbré du 
coq gaulois et de la mention « Liberté Ordre Public ». Visière 
ronde en cuir noir ciré bordée d’un jonc en fer, le dessous de 
couleur verte. Coiffe intérieure composée d’un bandeau en 
cuir noir surmonté d’une toile de coton noire avec cordon 
de serrage. La petite mentonnière jugulaire de cuir noir a 
été déplacée et fixée sur l’extérieur, de chaque côté avec les 
boutons d’origine petits modules en étain timbrés du coq 
gaulois et de la mention « Liberté Ordre Public ». Il est équipé 
d’un pompon de laine bicolore blanche et écarlate. Complet.
Haut. 24 cm. Diam. Calotte : 21 cm.
(Usure et accidents d’usage, la cocarde métallique 
relaquée anciennement, petites restaurations. 
Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 78

France, Louis-Philippe 
(1830-1848).
Shako réglementaire 
modèle 1830, composite 
et de style 37ème de 
ligne 1er Empire.
Fût tronconique épais en 
cuir recouvert de tissu 
noir, calotte en cuir de 
vache ciré noir à bouton 
central, garni en partie 
haute sur le pourtour 
d’un galon de laine écarlate tissé en cul de dé de 
3,5 cm de large et d’un bourdalou de cuir cousu et 
ciré noir en partie basse. Présence sur l’arrière du 
fût, en partie haute, d’un aérateur métallique.
Visière ronde en cuir ciré noir bordé d’un renflement 
formant jonc. Plaque frontale modèle 1852 (2nd Empire) 
en laiton estampé de l’aigle impérial sur foudres, le 
globe découpé à jour du chiffre « 37 ». Cocarde en cuir 
festonné peinte en tricolore bleu blanc rouge et cousue 
sur le fût. Jugulaires à écailles en laiton découpées en 
feston et montées sur cuir, les rosaces timbrées chacune 
d’une étoile. Coiffe intérieure composée d’un bandeau 
de sudation de cuir noir et d’une toile de coton avec 
cordon de serrage. Il est équipé d’une carotte de laine 
écarlate. Diam. extérieur de la calotte 24 cm environ.
Haut. 21,5, cm.
(Usure et accidents d’usage, bon shako modèle 
1830, composite, la cocarde, les jugulaires, la carotte 
sont des reproductions, la plaque frontale est 2nd 
empire, la coiffe intérieure ayant subie une attaque 
de rongeur, Assez bon état de conservation).

300 / 500 €
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	. 81

France, Louis-Philippe 
(1830-1848).
Casque des sapeurs-
pompiers modèle 1830 de la 
commune de SUEVRES (Dépt. 41 Loir-et-Cher).
Entièrement en laiton, bombe de forme minerve 
surmontée d’un cimier estampé d’une suite décroissante 
de godrons. Plaque au coq la patte gauche posée sur 
un globe entre gerbes de blé et pampres de vigne avec 
devise sur banderole « SAPEURS POMPIERS DE SUEVRES » 
surmontant devise dans un cartouche « DEVOUEMENT ».
Bandeau de pourtour à décor de feuilles de chêne. Visière 
estampée de deux haches croisées et d’une lance à incendie 
verticale enrubannées surmontées d’une frise de feuilles de 
chêne, l’ensemble entre rameaux de feuilles de chêne. Les 
dessous de la visière et du couvre nuque sont recouverte 
de basane d’époque. Porte-plumet de section carrée, la vis 
de serrage absente. Jugulaires en laiton estampé d’écailles 
plates, rosaces rondes estampée de godrons. Il vient avec un 
casoar de shako de l’ESM St Cyr en plumes de coq écarlates 
et blanches. Coiffe intérieure composée d’un bandeau 
de cuir ciré marron, surmonté d’une toile de coton noire 
avec lacet de serrage. (Usure et petits accidents d’usage, 
la chenille de crins absente, Bon état de conservation).

300 / 500 €

	. 82

France, XIXème.
Casque de feu de 
Sapeurs-Pompiers dite 
« casquette de feu » du 
modèle de la Monarchie 
de juillet (Louis-
Philippe 1830-1848).
Bombe en tôle d’acier 
estampé, la nuquière 
et la visière fixées à 
l’aide de rivets cuivre, 
l’ensemble repeint en 
laque noire anciennement. 
Insigne frontal en laiton estampé aux haches croisées. 
Jugulaires plates en laiton estampées d’écailles 
simulées et doublées de cuir noir, rosaces rondes 
godronnées. Coiffe intérieure composée d’un bandeau 
de cuir noir et d’une toile de coton noir fermée par un 
lacet. (Usure et petits accidents d’usage, chocs sur la 
bombe, la coiffe intérieure légèrement désolidarisée 
de la bombe. Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 79

France, Monarchie de 
Juillet (1830-1848) — 2nde 
République (1848-1852). 
Belle reconstitution 
ancienne d’une 
Schapska troupe de 
chasseur d’Afrique.
La bombe en cuir noir 
verni garni dans le 
haut d’un galon plat 
bleu de ciel tissé en 
cul de dé, la partie 
supérieure et le pavillon 
en carton entoilé 
recouvert de drap 
écarlate et cordonnets bleu, les angles protégés par des coins 
en laiton. Cocarde tricolore métallique festonnée. Jugulaire 
chaînette à anneaux laiton doublée de drap écarlate.
Visière de cuir noir verni de forme carrée. Coiffe intérieure 
composée d’un large bandeau de toile ersatz noire et 
jugulaire mentonnière de cuir noir. Elle est équipée d’un 
cordon raquette écarlate, d’un pompon en laine bleu 
de ciel et d’un plumet en crin écarlate retombant.
H totale 20 cm.
(Usure et petits accidents d’usage. Bon état de conservation). 
Note : Reconstitution de qualité réalisée avec des matériaux 
anciens pour le centenaire de la conquête d’Algérie en 1930.

200 / 300 €

	. 80

France, Louis-
Philippe (1830-1848).
Casque de Cuirassier troupe 
modèle 1845 du 1er Cuirassier.
Bombe de forme minerve en 
acier et à gouttière, oxydée, 
poinçonnée sur l’arrière « 1er 
C. », matriculée « 324 » et 
numérotée « 41 », visière et 
couvre-nuque en tôle d’acier 
doublés de basanes, bordés sur 
le pourtour d’un jonc en laiton, 
le jonc arrière est poinçonné 
du marquage « Recuis ». 
Turban recouvert d’un bandeau 
de vache marine lacé sur l’arrière 
à l’aide de quatre paires d’œillets 
métalliques. Cimier en laiton estampé, 
le masque timbré d’une bombe enflammée 
surmontée d’une tête de méduse avec au-dessus une couronne 
de branches de laurier et de chêne et les ailerons estampés 
de huit godrons de forme décroissante, soulignés de perles 
et encadrés de feuilles d’acanthe et de palmettes, le « pare-
pluie » protégeant le dessus du cimier est présent. Le porte-
aigrette est présent avec houppette en crins écarlate. Crinière 
en crins noirs, d’une longueur apparente d’environ 58 cm.
Porte-plumet en laiton à décor de frises de feuillages 
présent sur le côté gauche de la bombe. Paire de jugulaires 
à gourmettes de laiton en forme de « 8 » entrelacés 
montées sur des mentonnières de cuir noir et leurs 
rosaces à centre rayonnant en laiton estampé. Coiffe 
intérieure en cuir noir découpé en dents de loup.
31,5 cm (sans le porte aigrette).
(Casque dans son état de découverte, jamais en 
collection auparavant, usure et accidents d’usage, 
manque une vis de fixation du cimier, dans l’état).

300 / 500 €
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France, Louis-Philippe (1830-1848). 
Belle épée d’officier supérieur.
Monture en laiton fondu doré au 
mercure, pommeau en crosse terminé 
par une tête de léonine, l’embase à décor 
de feuillage stylisé. Arc de jointure à 
médaillon ovale médian décoré d’une 
nymphe mythologique jouant de la lyre 
et se finissant en enroulement. Fusée à 
plaquettes de nacre. Clavier symétrique 
à deux médaillons en têtes de léonine 
et médaillon central flanqué du coq 
de la monarchie de juillet, la patte 
droite posée sur un globe terrestre 
marqué « Liberté », sur fond de quatre 
drapeaux, entre rameaux de chêne et 
de laurier. Cravate de laine écarlate 
présente. Belle lame à trois tranchants, 
bleuie et or et gravée de trophée 
d’armes et de motifs floraux au tiers.
Signée « W » dans un cartouche sur 
le talon. Fourreau de galuchat, à 
deux garnitures en laiton fondu doré, 
la chape à bouton en palmette.
83,5 cm (Lame 70 cm).
(Patine du temps, jeu au niveau 
de l’arc de jointure, la lame 
légèrement faussée (tordue) au 
talon. Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 86

France, Louis-Philippe (1830-1848).
Belle épée civile d’officier, 
signée « P. D. L. ».
Monture en laiton fondu avec reste 
de dorure, pommeau timbré de 
l’abeille, arc de jointure simple ciselé 
de fleurettes et d’entrelacs médians, 
sur une face. Fusée à plaquettes de 
nacre cannelée et quillon terminé en 
feuille d’acanthe. Clavier symétrique 
à décor central d’une couronne royale 
flanquée de rameaux de palmes et 
de lauriers. Cravate de laine écarlate 
présente. Lame à trois tranchants, 
bleuie et or, gravée de trophée d’armes 
et de motifs floraux au tiers. Elle signée 
« P. D. L. » dans un cartouche sur le 
talon. Fourreau de cuir noir accidenté, 
à deux garnitures en laiton fondu et 
découpé avec reste de dorure. La chape 
à bouton à ove. 94,5 cm (Lame 81 cm).
(usure et accidents d’usage, 
le fourreau de cuir accidenté 
et recouvert anciennement de 
scotch noir, dans l’état).

80 / 120 €

	. 87

Indéterminé, milieu XIXème.
Sabre à l’oriental, accidenté.
Monture en crosse, plaquettes en corne 
blonde, la base filigranée, croisière 
droite à oreillons losangiques en tôle 
d’argent ciselée de feuillages et de 
rinceaux. Lame courbe, à dos plat et plan 
creux. Fourreau de bois, le revêtement 
a disparu, a un bracelet de suspension 
en tôle d’argent, à décor ciselé en suite, 
le dard en tôle d’argent découpée 
ciselée de feuillages et de rinceaux.
92 cm (Lame 80 cm).
(Nombreux accidents et manques, 
oxydations, Dans l’état).

60 / 80 €

	. 83

France, Louis-Philippe 
(1830-1848).
Hausse-col d’Officier de la 
Garde Nationale modèle 1830.
En laiton doré (restes de dorure) 
orné d’un motif en cuivre argenté 
au coq gaulois la pâte droite 
posée sur un globe reposant sur 
faisceau de drapeaux portant 
devises « Liberté — Ordre 
Public ». Doublure absente, 
les boutons présents.
On y joint un ornement de 
banderole de giberne en 
laiton argenté. (Usure et 
patine du temps, Assez bon 
état de conservation).

60 / 80 €

	. 84

France, XIXème.
Canne de Tambour-Major.
Pommeau et férule en laiton fondu à décor mouluré 
et godronné. Le fût en bois vernis est gainé au 
tiers sous le pommeau d’un velours taupé de 
couleur grenat et enrubanné d’un cordon blanc 
et de deux glands en laine tricolore à franges.
126 cm (haut. pommeau 15 cm x long. férule 25 cm).
(Usures et accidents d’usage, le velours et 
le cordon blanc sur le fût sont rapportés 
et postérieurs, Dans l’état).

60 / 80 €
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France, Louis-Philippe (1830-1848).
Lot de deux Sabres de bord modèle 1833 dit « cuillère 
à pot », sans fourreau, les lames changées.
Montures à garde en coquille et fusée à pans en acier dans sa 
laque noire d’origine. Cravates de laine écarlates présentes. Lames 
à faible courbure, plates et à dos plat, sans ancre gravé.
L’une avec marquage sur le dos « Manufacture Royale de 
Klingenthal Septembre 1831 S a » et poinçonnée sur le talon 
un « B » cursif pour le contrôleur de 1ère classe George BICK et 
« R » sous étoile pour le directeur Jean Baptiste REGNEAULT.
L’autre avec marquage sur le talon « GAILLARDY » et poinçonnée « R » 
sous étoile. Dans leur état de découverte, jamais en collection.
73,5 cm (Lames 59,5 cm).
(Usure et patine d’usage, lames avec petite patine grise tachée par 
endroits et légèrement courtes, Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 89

France, Louis-Phillipe (1830-1848) — 
2nd Empire (1852-1870). Baïonnette à 
douille modèle 1847, sans fourreau.
Douille à triple fente et virole 
médiane. Matriculée sur le coude 
« 3192 » et poinçonnée sur le talon 
de lame. Toutes parties métalliques 
avec patine grise 53 cm (Lame 
47 cm x Haut douille 6,7 cm).tachée 
et petites traces d’oxydation. 
(Assez bon état).

30 / 50 €

	. 90

France, Louis-Phillipe (1830-1848) — 
2nd Empire (1852-1870). Baïonnette à 
douille modèle 1847, sans fourreau.
Douille à triple fente et virole médiane. 
Matriculée sur le coude « 265 » et 
poinçonnée sur le talon de lame. 
Toutes parties métalliques 53 cm 
(Lame 47 cm x Haut douille 6,7 cm).
avec petite patine grise tachée. 
(Assez bon état).

30 / 50 €

	. 91

France, Louis-Phillipe (1830-1848) — 
2nd Empire (1852-1870). Baïonnette à 
douille modèle 1847, sans fourreau.
Douille à triple fente et virole médiane. 
Toutes parties métalliques oxydées. 
53 cm (Lame 47 cm x Haut douille 6,7 cm).
(À nettoyer, Dans l’état). 

20 / 40 €
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France, Louis-Philippe (1830-1848).
Pistolet de duel ou de tir 
à percussion signé « Jules 
PECANTIN à ORLEANS ».
Cal. 13 mm environ. Toutes parties 
métalliques avec petite patine grise 
tachée et oxydées par endroits. Canon 
octogonal, rayé, portant visée et cran de 
mire. Platine à percussion, à corps plat 
signée « Jules PECANTIN à ORLEANS », 
ciselées de volutes et décorées au trait 
sur la bordure. Chien à corps plat ciselé 
d’un décor en suite. Garnitures en acier 
découpé et ciselées de décors en suite. 
Toutes les têtes de vis sont ciselées. 
Crosse en noyer de type renaissance et 
calotte acier en pointe, pontet à repose-
doigt. Bon mécanisme fonctionnel, à 
deux crans d’armé bien nets et sans 
jeu. L’intérieur du canon avec petite 
oxydation de surface et rayures bien 
profondes. 37 cm (Canon 20,5 cm).
(Usure et patine du temps, Assez 
bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, Louis-Philippe 
(1830-1848).
Pistolet de poche à coffres, 
à percussion et à balle 
forcée, vers 1840.
Calibre 12 mm environ. N° de série 
22. Toutes parties métalliques 
avec finition polie blanche 
et petites traces d’oxydation 
par endroits. Canon à pans, à 
bourrelet et rond à la bouche, 
lisse avec rayures simulées. Les 
coffres, la queue de culasse et la détente 
sont décorés de rinceaux feuillagés. 
Détente escamotable. Crosse goutte 
d’eau en noyer sculptée de rinceaux. 
Mécanisme fonctionnel à 
deux crans d’armé bien nets 
et sans jeux. L’intérieur du 
canon oxydé. Complet. 
17,5 cm (Canon 6,5 cm).
(Usure et petits accidents 
d’usage, Bon état de 
conservation).

60 / 80 €
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France, IIème République (1848-1852).
Shako modèle 1848 d’officier 
de la Garde Nationale.
Fût conique en carton recouvert de 
feutre taupé noir, calotte de cuir noir 
vernis et galon en passementerie à 
lézarde argentée, bourdalou de velours 
noir à la base du fût. Visière plate en 
cuir noir vernis, le dessous ciré vert. 
Plaque au coq, sur fond de drapeaux 
en cuivre argenté. Cocarde métallique 
festonnée tricolore. Jugulaires à 
écailles estampées en cuivre argenté, 
au modèle, avec rosaces estampées 
chacune d’une grenade enflammée. 
Coiffe intérieure de cuir noir à sept 
dents de loup. Il est équipé d’un 
pompon en laine écarlate. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, sangle 
cuir noir de l’extrémité d’une jugulaire 
postérieure, Bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, IIème République (1848-1852).
Shako modèle 1848 d’officier de la 
2ème Légion de la Garde Nationale.
Fût conique en carton recouvert de 
feutre taupé noir, calotte de cuir noir 
vernis et galon en passementerie à 
lézarde argentée, bourdalou de velours 
noir à la base du fût. Visière plate en 
cuir noir vernis, le dessous ciré vert. 
Plaque au coq, sur fond de drapeaux 
en cuivre argenté, le globe découpé 
du chiffre « 2 ». Cocarde métallique 
festonnée tricolore. Jugulaires à 
écailles estampées en cuivre argenté, 
au modèle, avec rosaces estampées 
chacune d’une grenade enflammée. 
Coiffe intérieure de cuir noir à sept 
dents de loup. Il est équipé d’un 
pompon en laine écarlate. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, 
Bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, IIème République (1848-1852).
Shako modèle 1848 d’officier 
grenadier de la Garde Nationale.
Fût conique en carton recouvert de 
feutre taupé noir, calotte de cuir noir 
vernis et galon en passementerie à 
lézarde argentée, bourdalou de velours 
noir à la base du fût. Visière plate en 
cuir noir vernis, le dessous ciré vert. 
Plaque au coq modèle 1837, en cuivre 
argenté, le globe estampé d’une 
grenade enflammée. Cocarde métallique 
festonnée tricolore. Jugulaires à écailles 
estampées en cuivre argenté, au modèle, 
avec rosaces estampées chacune d’une 
grenade enflammée. Coiffe intérieure 
composé d’un large bandeau de cuir 
noir vernis. Il est équipé d’un double 
pompon en laine écarlate. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, 
le fût en carton a été remplacé 
et restauré anciennement, Assez 
bon état de conservation).

100 / 150 €
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France, 2nde République (1848-1852).
Shako modèle 1848 d’Officier de la Garde Nationale portant 
la marque d’un chapelier « LEJEUNE & Cie ».
Fût tronconique en carton recouvert de feutre taupé noir, calotte de cuir 
noir verni, garni dans le haut d’un galon plat en passementerie à lézarde 
argenté et d’un bourdalou de velours noir dans le bas. Plaque en cuivre 
estampé argenté au coq gaulois posé sur un globe avec faisceau de drapeaux 
et de licteur et poignée de mains. Cocarde tricolore métallique festonnée. 
Jugulaires en cuivre argenté estampées en relief d’une suite décroissante 
d’écailles festonnées et doublées de velours noir, retenues au fût par des 
rosaces estampées d’une grenade enflammée. Visière plate en cuir noir verni, 
le dessous ciré vert. La coiffe intérieure composée d’un bandeau de sudation 
en cuir noir et d’un manchon en toile noire. Présence sur le pourtour intérieur 
du fût d’une étiquette papier imprimé portant la marque d’un chapelier 
« LEJEUNE & Cie ». Il est équipé d’un double pompon en laine tricolore 
bleu blanc rouge. Porté. Dans son état de découverte, jamais en collection 
auparavant. (Usure et petits accidents d’usage, les pointes de drapeaux 
de la plaque frontale accidentées, la rosace de fixation de la jugulaire côté 
gauche rapportée et restaurée (repeinte), sinon bon état de conservation).

100 / 150 €
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France, 2nde République (1848-1852).
Shako modèle 1848 troupe du 4ème 
bataillon de la Garde Nationale, 
nominatif et portant la marque du 
chapelier BONNEAU-DUC à Chartres.
Fût tronconique en carton recouvert de 
feutre noir taupé, calotte de cuir noir 
verni, garni dans le haut d’un galon 
plat écarlate tissé en cul de dé et d’un 
bourdalou en cuir noir verni dans le bas. 
Plaque en cuivre estampé argenté au coq 
gaulois posé sur un globe avec faisceau 
de drapeaux et de licteur et poignée 
de mains. Cocarde tricolore métallique 
festonnée gros modèle. Jugulaires en 
cuivre argenté estampées en relief d’une 
suite décroissante d’écailles festonnées 
et doublées de velours noir, retenues 
au fût par des rosaces estampées d’une 
grenade enflammée. L’intérieur du fût 
recouvert de papier gaufré écarlate, la 
coiffe intérieure en cuir noir à dents 
de loup. Présence dans le fond du fût 
de 2 étiquettes papier, dont l’étiquette 
du chapelier « BONNEAU-DUC Rue de 
la Pie & Clouterie à Chartres » et d’une 
étiquette manuscrite nominative « Mr 
GENET ». Visière de cuir noir, le dessous 
ciré vert. Il est équipé d’un double 
pompon en laine écarlate chiffré d’un 
« 4 » en cuivre. Porté. Dans son état 
de découverte, jamais en collection 
auparavant. (Usure et accidents, la 
calotte percée avec manque, plaque 
accidentée avec petits manques, 
visière déformée. Dans l’état).

100 / 150 €
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France, IIème République (1848-1852).
Shako modèle 1848 troupe 
de la Garde Nationale.
Fût conique en carton recouvert de 
feutre taupé noir, calotte de cuir noir 
vernis et galon plat écarlate tissé en 
cul de dé, bourdalou de cuir noir vernis 
à la base du fût. Visière plate en cuir 
noir vernis, le dessous vert. Plaque au 
coq, sur fond de drapeaux en laiton 
à l’origine argentée (restes). Cocarde 
métallique festonnée tricolore.
Jugulaires à écailles estampées en 
cuivre argenté, au modèle, avec rosaces 
estampées chacune d’une grenade 
enflammée. Coiffe intérieure de cuir noir 
à neuf dents de loup. Il est équipé d’un 
double pompon en laine écarlate. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, 
shako restauré anciennement, la 
visière rapportée, la petite sangle 
en buffle de l’extrémité de la 
jugulaire gauche est rapportée, 
Assez bon état de conservation).

80 / 120 €
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France, 2nd République (1848 -1852). 
Ensemble de cuivreries.
– Hausse col d’officier de la garde 
nationale modèle 1848.
Plateau en laiton doré (reste) décoré en 
son centre d’un motif en cuivre argenté 
fixé au plateau à l’aide d’une vis et d’un 
écrou papillon et figurant un coq gaulois 
sur un niveau et faisceaux de licteur et 
deux mains entrelacées. Doublure de 
l’arrière du plateau en peau absente 
et un bouton absent. (Usure d’usage. 
Assez bon état de conservation).
– Deux plateaux de ceinturon d’officier 
de la garde nationale modèle 1848.
Un modèle en laiton fondu et 
doré figurant un coq gaulois sur 
un niveau et faisceaux de licteur 
et deux mains entrelacées.
L’autre modèle avec le motif identique 
mais rapporté et fixé sur le plateau. 
(Usure et accidents d’usage. Assez 
bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 101

France, 2nd Empire (1852-1870).
Buste de Napoléon III en 
porcelaine sur piédouche 
représenté de face, tête 
nue, en uniforme.
Sans marque fabricant. Présenté 
sur une colonne en bois noirci. 
Buste : 46 x 32 cm.
Hauteur totale : 147 cm. 
(Usure et patine du temps, 
bon état de conservation).

200 / 300 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Grand médaillon figurant l’empereur Napoléon 
III de profil, la tête couronnée de lauriers avec 
devise « NAPOLEON III » « EMPEREUR ».
En duralumin patiné. 
Diam. 30 cm.
(Patine du temps et petits accidents 
d’usage, petit manque sur la bordure, 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €
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France, Présidence (1850-1852).
Aigle de drapeau de la garde Nationale.
Aigle non couronné sur foudre, tête à 
gauche. Il repose sur un caisson chiffré 
« L. N. ». Tôle de laiton estampé. 
26 x 15 cm.
(Usure et accidents d’usage, chocs et 
déformations, réparations anciennes, 
Assez bon état de conservation). 

80 / 120 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Képi de capitaine du 6ème Régiment 
de Hussard modèle 1867.
Calot et turban en fin drap de laine 
garance avec nœud hongrois à double 
brins en passementerie argentée. Le 
bandeau en fin drap de laine bleu avec 
large nœud hongrois en passementerie 
argentée ainsi qu’une soutache argentée 
au pied de la visière. Soutaches de grade 
en passementerie argentée. Visière de 
forme carrée de cuir noir bordée d’un 
jonc de cuir noir, le dessous doublé de 
basane verte. Jugulaire à coulisseau en 
cuir noir verni retenue à l’aide de deux 
boutons demi grelot petits modules 
en métal argenté timbrés du chiffre 
6. Coiffe intérieur en soie noire avec 
bandeau de sudation en cuir noir doré 
au petit fer. Complet. Porté. (Usure 
et accidents d’usage, petits trous de 
mites à la soie de la coiffe intérieure, 
le bandeau de sudation décousu sur 
quelques centimètres, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).

400 / 600 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Shako modèle 1860 troupe du 
Ier Régiment des Voltigeurs 
de la Garde Impériale.
Fût cuir vernis. Plaque en laiton estampé 
à l’aigle couronné, le globe repercée 
du chiffre « I ». Cocarde métallique 
tricolore. Il possède son étiquette papier 
collée dans le fond de la coiffe « Garde 
Impériale 1er Régt de Voltigeurs
» avec Millésime « 1869 » et Matricule 
« 277 ». Visière ronde en cuir vernis, 
le dessous ciré vert et estampillé 
« B.F. » deux fois, « C » et « 2 ». Coiffe 
intérieure composé d’un large bandeau 
de cuir ciré noir et jugulaire cuir au 
modèle. Il est équipé d’un double 
pompon en laine écarlate et bleu 
timbré d’un chiffre I en laiton. Complet. 
Porté. (Usure et accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

300 / 400 €
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France, 2nd Empire (1852-1870). 
Shako troupe du génie.
Fût tronconique en carton recouvert de drap noir, calotte de cuir 
noir vernis, le pourtour du haut de la coiffe est garni d’un galon 
écarlate en cul-de-dé et dans le bas d’un bourdalou en cuir verni 
noir. Sur chaque côté, chevron en V en galon écarlate en cul de dé 
avec passepoil médian noir. Sur l’arrière, présence d’un cordonnet 
écarlate vertical. Plaque frontale en laiton doré estampé à la cuirasse 
avec pot en tête posée sur un globe brochant un glaive et une 
hache entre rameaux de chêne et de laurier. Visière de forme carrée 
en cuir verni noir, bordée d’un jonc en cuir, ciré vert en-dessous. 
L’intérieur est recouvert d’origine d’un papier gaufré écarlate, et 
d’une coiffe de cuir noir découpé en dents de loup. Jugulaire cuir 
absente. .Il est muni d’un double pompon de laine écarlate.
Porté. (Usure et accidents d’usage, la visière est accidentée et 
désolidarisée du fût sur quelques centimètres, manque un bouton 
de fixation de la jugulaire dans la coiffe intérieure, poussiéreux, 
Dans son état de découverte, jamais en collection auparavant).

200 / 300 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Shako d’officier d’artillerie modèle 1860.
Fût tronconique en carton recouvert de fin drap noir, calotte 
de cuir noir verni, le pourtour du haut de la coiffe est garni 
d’un galon à lézarde argentée, et la base du fût d’un bourdalou 
de cuir noir verni. Présence sur l’arrière du fût d’une ganse en 
passementerie dorée retenue à bouton bombé petit module 
en laiton doré timbré du motif de l’artillerie, canons croisés 
surmontés d’une grenade enflammée. Insigne frontal aux canons 
croisés en laiton doré, surmonté d’une cocarde métallique 
festonnée tricolore et d’une ganse en passementerie dorée à 
6 brins retenue par un bouton bombé gros module en laiton 
doré timbré du motif de l’artillerie, canons croisés surmontés 
d’une grenade enflammée. Une grenade enflammée en laiton 
doré est fixée sur le bourdalou sous l’insigne frontal.
Visière de forme carrée en cuir verni noir et de couleur verte en-
dessous. Coiffe intérieure en soie violette et bandeau de sudation 
de cuir noir doré au petit fer. Pompon ou aigrette absent. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, jugulaire 
absente. Bon état de conservation).

200 / 300 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Rare casque troupe de l’escadron des cents gardes de 
l’Empereur Napoléon III, modèle 1856-1870.
Bombe en acier à deux trous ventouse. Toutes garnitures 
en laiton. La bombe ne possède pas de marquage fabricant, 
elle est juste insculpée sur sa base arrière, du n° d’ordre 
de fabrication « 181 ». La visière et le couvre nuque sont 
doublés de basane et bordées d’un jonc en laiton. Le bandeau 
en laiton porte en relief le chiffre impérial « N » entre deux 
branches de laurier. Le cimier laiton est en trois parties, 
composé de deux ailerons à quatorze caissons sablés de 
taille décroissante et d’une moulure supérieure à décor 
de feuilles de laurier, orné d’une tête de méduse. La crinière 
blanche, montée d’origine sur un cuir, est séparée de haut en 
bas par une natte de crin blanc. Fixée d’origine sur le cimier, avec 
l’usure du temps, elle a perdu un peu de sa longueur (apparente 70 cm 
environ). Marmouset en laiton estampé de feuilles de laurier, surmonté 
d’une houppette en crin blanc, monté d’origine. Les jugulaires en cuir 
sont recouvertes chacune de dix feuilles de chêne découpées en laiton 
en suite décroissante et retenues à la bombe par des rosaces à mufles de 
lion. La coiffe intérieure est en basane lustrée à neuf dents de loup. Il est 
équipé d’un plumet rapporté, en plumes de coq écarlates et d’une olive 
à gros fils de coton bleu ciel. (Usure et accidents d’usage, la bombe avec 
petite tache, Dans son état de découverte, Bon état de conservation).
Provenance : trouvé, il y a une vingtaine d’années 
dans un grenier tourangeau à Véretz (37270).

1 500 / 2 000 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Shako troupe du 4ème Regt d’infanterie de marine (Toulon).
Fût en carton recouvert de drap bleu bordé dans le haut d’un 
galon plat écarlate tissé en cul de dé et dans le bas d’un 
bourdalou en cuir verni noir. De chaque côté du shako est fixé 
un galon plat écarlate tissé en cul de dé en forme de V avec 
passepoil noir en son centre et aérateurs métalliques. Calotte 
de cuir noir vernis, le dessous ciré vert. Plaque modèle 1856 en 
laiton estampé d’une aigle reposant sur un globe repercé du 
chiffre « 4 » et encadré d’une branche de laurier et de chêne 
et de deux ancres de marine étalinguées. Cocarde métallique 
festonnée peinte en tricolore. Jugulaire « gourmette » en 
laiton retenue à l’aide de deux boutons d’uniforme en laiton 
timbrés de l’ancre de marine. Coiffe intérieure composée 
d’un large bandeau de cuir noir, l’intérieur du fût gainé de 
papier gaufré de couleur rouge. Jugulaire intérieure absente. 
Il vient avec un double pompon de laine jonquille. (Usure 
et petits accidents d’usage, Bon état de conservation.)

300 / 400 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Casque d’officier cuirassier modèle 1858.
Bombe à gouttière en cuivre argenté à gouttière, visière et 
couvre-nuque en cuivre argenté doublés de basanes cirées 
marron. Turban en cuir doublé d’un bandeau en vache marine 
d’origine, lacé à l’arrière au moyen de huit œillets métalliques. 
Cimier en laiton doré estampé (restes de dorure), le masque 
timbré d’une bombe enflammée surmontée d’une tête de 
méduse avec au-dessus une couronne de branches de laurier 
et de chêne, les ailerons estampés de huit godrons de forme 
décroissante, soulignés de perles et encadrés de feuilles 
d’acanthe et de palmettes, le « pare-pluie » protégeant 
le dessus du cimier à décor figurant une crinière tressée. 
Porte-aigrette avec houppette en crins écarlates. Crinière 
de crins noirs d’une longueur effective de 68 cm environ. Le 
porte-plumet en laiton à décor de frises de feuillages sur le 
côté gauche de la bombe est présent. Paire de jugulaires du 
modèle pour Officier, en laiton doré (restes de dorure) et à 
anneaux ciselés décroissant, montées sur des mentonnières 
de cuir noir recouvertes de fin drap noir, complètes de leurs 
rosaces timbrées de feuilles de laurier. Coiffe intérieure 
de basane cirée noir à dents de loup, la bordure dorée 
au petits fer. L’intérieur de la visière porte une étiquette 
papier manuscrite (en partie lisible) «….Cuirassier… 1865… 
7ème Cuirassiers à M.	 1870..5ème Cuirassiers
garnison à Joigny »
29 cm (sans le porte-aigrette).
(Usure et patine du temps, petits accidents 
d’usage, Bon état de conservation).

800 / 1 200 €

	. 111

France, 2nd Empire (1852-1870). Casque 
de dragon troupe modèle 1858.
Bombe à gouttière en laiton, visière et couvre-nuque en laiton 
doublés de basanes marron et bordés sur le pourtour d’un 
jonc en laiton. L’arrière de la bombe en laiton est poinçonné 
« L » « 9 » « D », matriculée « 945 » et « 1871 ». Turban 
réglementaire d’origine, en cuir recouvert d’un bandeau en 
feutre imitant une peau de panthère. Cimier en laiton estampé, 
le masque timbré d’une bombe enflammée surmontée d’une 
tête de méduse avec au- dessus une couronne de branches 
de laurier et de chêne, les ailerons estampés de huit godrons 
de forme décroissante, soulignés de perles et encadrés de 
feuilles d’acanthe et de palmettes, le « pare-pluie » protégeant 
le dessus du cimier d’un décor figurant une crinière tressée. 
Porte-aigrette avec houppette en crins noires. Crinière de 
crins noirs d’une longueur effective de 57 cm environ. Sur le 
côté gauche de la bombe, porte-plumet en laiton à décor de 
frises feuillagées. Paire de jugulaires modèle 1858, en laiton 
et à anneaux décroissant, montées sur des mentonnières de 
cuir, complètes de leurs rosaces timbrées de feuilles de laurier. 
Coiffe intérieure de basane marron à dents de loup. Il est 
équipé d’un plumet en plumes de coq écarlates, sans olive.
29 cm (sans le porte-aigrette).
(Usure et petits accidents d’usage, petits chocs sur la 
bombe, coiffe intérieure usée et trois dents de loup 
accidentées, Assez bon état de conservation).

300 / 500 €
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Royaume de Prusse, Guerre 
Franco-Prussienne 1870-1871. 
Shako troupe modèle 1860 de 
chasseur à pied de la Ligne.
Entièrement en cuir verni noir. Plaque 
frontale au modèle, en laiton estampé, 
à l’aigle prussien portant banderole 
avec devise « MIT GOTT FÜR FÜRST 
UND VATERLAND », fixée à l’aide de 
2 vis et écrous de forme losangique à 
pontet. Jugulaire au modèle à boucle 
à ardillon retenue sur la bombe à l’aide 
de 2 boulons à têtes rondes fendues en 
acier. Coiffe intérieure à 9 dents de loup 
en cuir noir. Il est équipé d’un plumet 
retombant de crin noir. Le feldzeichen 
absent. (Usure et accidents d’usage, 
présence de déchirures au cuir de la 
coiffe intérieure, dans son jus. Pas 
courant, assez bon état de conservation).

300 / 500 €

	. 113

Indéterminé (Suisse ?), milieu XIXème. 
Shako en cuir noir, composite.
Fût tronconique et calotte en cuir 
verni noir, bourdalou de cuir noir 
verni à la base du fût. Visière de 
forme carrée en cuir noir verni et 
cirée verte sur le dessous. Plaque 
frontale Française à l’aigle non 
couronnée 2nd Empire en laiton 
estampé (élément de giberne ou de 
banderole ?). Coiffe intérieure composée 
d’un large bandeau de cuir noir.
Haut. avant 10 cm x haut. arrière 
14 cm. Dim. plaque frontale (6 x 5,5 cm) 
(Usure et patine du temps. Assez 
bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 114

France, 2nd Empire (1852-1870).
Casque modèle 1855 d’officier des 
Sapeurs-Pompiers de la commune 
de « LA CHARITE » (Charite-
sur-loire — Dépt. 58 Nièvre).
Bombe en laiton surmontée d’un cimier 
estampé d’une suite décroissante de 
godrons, plaque formant bandeau 
frontal en laiton estampé d’une aigle 
impériale couronnée aux ailes déployées 
sur faisceau de Jupiter, tête couronnée, 
sur fond rayonnant avec devise sur 
banderole « SAPEURS POMPIERS » « DE 
LA CHARITE ». Jugulaires en laiton à 
écailles plates découpées et festonnées 
à rosaces rondes. Coiffe intérieure en 
cuir ciré noir à dents de loup. Porte 
plumet est présent avec plumet de 
plumes de coq écarlates. (Patine du 
temps et petits accidents d’usage, 
petite déformation au niveau du couvre 
nuque arrière et un choc sur l’avant du 
cimier, Bon état de conservation).

200 / 300 €
	. 115

France, 2nd Empire (1852-1870).
Casque de Sapeurs-Pompiers modèle 1830 de la 
commune de « VEIGNE » (Dépt. 37 Indre et Loire).
Entièrement en laiton, bombe de forme minerve surmontée 
d’un cimier estampé d’une suite décroissante de godrons 
avec chenille de crins noirs. Plaque en laiton estampé à 
l’aigle sur foudre sur fond rayonnant surmontant devise 
sur banderole « DEVOUEMENT » « Srs POMPIERS » « DE 
VEIGNE ». Bandeau de pourtour sans décor sur la partie 
avant et estampé de feuilles de chêne sur la partie arrière. 
Visière mobile estampée de deux haches croisées et d’une 
lance à incendie verticale enrubannées surmontées d’une 
frise aux tonneaux enflammés, l’ensemble entre rameaux de 
feuilles de chêne. Porte-plumet présent. Jugulaires en laiton 
estampé d’écailles plates simulées, rosaces rondes estampée 
de godrons. Coiffe intérieure absente. (Usure et accidents d’usage, 
multitudes de petits chocs sur la bombe, manque la jugulaire 
sur le côté droit et la rosace sur le côté gauche. Dans l’état).

80 / 120 €

	. 116

France, 2nd Empire (1852-1870).
Casque modèle 1855 des Sapeurs-Pompiers, non attribué.
Bombe en laiton surmontée d’un cimier estampé d’une suite 
décroissante de godrons, plaque formant bandeau frontal en laiton 
estampé d’une aigle impériale couronnée aux ailes déployées sur 
faisceau de Jupiter, tête couronnée, sur fond rayonnant avec devise 
sur banderole « SAPEURS POMPIERS » sans attribution de commune 
ou de ville. Jugulaires et coiffe intérieure absentes. Porte plumet est 
présent avec plumet de plumes de coq écarlates. Inscription gravée 
dans le couvre nuque « CARROYER 35 ». (Usure et accidents d’usage, 
chocs et accidents sur la coque, l’avant du cimier écrasé, Dans l’état).

60 / 80 €
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France, 2nd Empire (1852-1870) et IIIème 
République (1870-1940). Ensemble de cuivreries 
et petits équipements Sapeurs-Pompiers.
– Deux plateau de ceinturon aux haches 
croisées et nouées brochant une grenade 
enflammée. Laiton fondu. 2nd empire.
– Plateau de ceinturon à la grenade enflammée 
brochant deux haches croisées avec devise 
sur banderole « SAPEURS POMPIERS » 
« DEVOUEMENT ». Laiton fondu doré au mercure.
– Plateau de ceinturon fantaisie portant 
au centre un écu timbré d’une grenade 
enflammée brochant deux haches croisées et 
rameaux de lauriers. Laiton fondu doré.
– Deux plaques de casque en laiton découpé des 
SAPEURS POMPIERS de PARIS, modèle 1885 et 1933.
– Paire de pattes d’épaule de feu. En cuir 
et cote de mailles, complètes de leurs 
boutons. On y joint quatre protections cote 
de maille pour épaulette, non montée.
– Paire de pattes d’épaule d’officier 
à trèfle en passementerie argent. 
Complètes de leurs boutons. Portées.
– Ceinture de feu. Portée.
(Usure et petits accidents d’usage, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 118

France, 2nd Empire (1852-1870).
Tampon encreur de J.B. MAZELINE 
NOTAIRE A CASTELNAU 
DE MONTRATIER ».
De forme ronde, en laiton gravé 
d’une aigle impérial couronnée et de 
la mention « J. B. MAZELINE NOTre 
à CASTELNAU DE MONTRATIER 
(LOT) » sur le pourtour. Complet 
de son manche en bois tourné.
Diam 3 cm.
H. totale avec le manche 9,5 cm.
(Usure et petits accidents d’usage. 
Assez bon état de conservation).

20 / 40 €

	. 119

France, 2nd Empire (1852-1870).
Plaque de sabretache d’officier de 
chasseur à cheval ou des guides de 
la garde impériale, modèle 1854.
En laiton estampé en relief aux 
grandes armes impériales, reste de 
dorure. Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant. 
16,5 x 13 cm.
(Usure et petits accidents d’usage, 
Bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 120

France, 2nd Empire (1852-1870).
Plaque de sabretache d’officier 
de Hussards, modèle 1854.
En laiton estampe en relief figurant 
l’aigle impériale couronnée sur faisceau 
de Jupiter. Dorée au mercure et bruni 
mat. Complète de ses pattes de fixation.
17,5 x 13 cm.
(Bon état de conservation)

60 / 80 €
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France, 2nd Empire (1852-1870).
Lot de cuivreries d’ornements divers.
Dont gibernes, ornements de poitrail et harnachement de cavalerie, 
cœur de poitrail, couronnes impériales des guides de la garde impériale, 
plaque de giberne d’officier des chasseurs de la garde impériale, etc.
(Bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 122

France, 2nd Empire (1852-1870). Lot de cuivreries.
– Plateau de ceinturon troupe grenadier à 
pied de la garde Impériale modèle 1863.
En laiton fondu, de forme rectangulaire aux angles 
coupés le centre timbré d’une grenade enflammée.
– Plateau de ceinturon troupe modèle 1845.
En laiton fondu, de forme rectangulaire 
aux angles coupés, le plateau lisse.
– Plateau d’officier d’infanterie modèle 1845.
En laiton, de forme rectangulaire aux angles coupés. 
Motif central représentant la République ailée avec 
ruban portant l’inscription « HONNEUR PATRIE ».
(Ensemble à nettoyer, Assez bon 
état de conservation).

30 / 50 €

	. 123

France, 2nd Empire (1852-1870).
Ensemble de quatre plateaux de ceinturon.
– Troupe modèle 1852, pour la garde nationale, aigle non couronné. 
En laiton fondu de forme rectangulaire aux angles coupés.
– Troupe modèle 1854, pour la garde nationale, aigle couronnée. 
En laiton fondu de forme rectangulaire aux angles coupés.
– « Gendarmerie Impériale » « Sureté Publique » 
à l’aigle non couronné, fond sablé. En laiton fondu 
de forme rectangulaire aux angles coupés.
– Troupe modèle 1862 pour le Génie. En laiton fondu 
doré de forme rectangulaire aux angles coupés. (usure et 
accidents d’usage, assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 124

France, Guerre franco-allemande de 1870-71.
Souvenir du Siège de Paris (18 septembre 1870 
au 28 janvier 1871), plateau de ceinturon gravée 
« Corps Franc des chemins de fer ».
Réalisé à partir d’un plateau de ceinturon modèle 1852 
d’Officier de la Garde Nationale, dont le motif central à 
l’aigle a été supprimé. (Assez bon état de conservation).

30 / 50 €
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Belgique, milieu XIXème.
Révolvers à broche système Lefaucheux de fabrication Liégeoise.
Cal 11 mm environ. 6 coups. Toutes parties métalliques grises 
tachées. Le barillet est poinçonné « ELG ». Canon rond rayé. 
Détente sous pontet. Plaquettes de crosse en noyer. Anneau 
de crosse. Baguette présente. Mécanisme non fonctionnel, à 
réviser bloqué. L’intérieur du canon oxydé. 28 cm (canon 16 cm).
(Dans l’état).

60 / 80 €

	. 125

Bavière, 1850-70
Baïonnette à douille modèle 1858 pour 
le fusil podewils, sans fourreau.
Douille à fente hélicoïdale et à virole médiane. Matriculée 
sur le coude « 85082 » et poinçonnée sur le talon de lame. 
Toutes parties métalliques grises tachées. 60,3 cm 
(H. douille 8 cm x Diam. intérieur 2 cm).
(À nettoyer, Assez bon état).

40 / 60 €

	. 126

Autriche, 1850-70.
Baïonnette à douille modèle 1854, système Lorentz & Mle 
1862 et Mle 1867 système Wanzl, sans fourreau. Douille 
à fente hélicoïdale à virole médiane et Lame de section 
quadrangulaire aplatie. Toutes parties métalliques avec 
petite patine grise et traces d’oxydation par endroits. 
56 cm (Haut douille 8 cm x Diam intérieur 1,8 cm).
(Assez bon état).

30 / 50 €

	. 128

États-Unis, Guerre de Sécession (1861-1865). 
Fusil réglementaire à percussion modèle 1855 
SPRINFIELD à distributeur d’amorces.
Cal 58. Sans N° de série. Toutes parties métalliques avec 
finition poli blanc. Le tonnerre est poinçonné et daté 1858. 
Platine à percussion, avec distributeur d’amorces, marquée 
« US SPRINGFIELD » et datée « 1860 ». La portière du 
distributeur d’amorces est gravée de l’aigle US. Crosse à fût 
long en noyer rouge des US, la plaque de couche est marquée 
« US ». Petits chocs sur la crosse. Baguette acier présente. 
Mécanisme à deux crans d’armé fonctionnel, l’intérieur du 
canon est propre avec bonnes rayures. Complet. 142 cm 
(canon 101,5 cm). (Très bon état de conservation).

600 / 800 €

	. 129

France, 2nd Empire (1852-1870).
Carabine de cavalerie CHASSEPOT modèle 1866-74 
M80 de la Manufacture Impériale de St Étienne, 
ayant subi les transformations GRAS puis M80.
Cal. 11 mm. N° de série « F 10755 ». Toutes parties métalliques 
dans leur bronzage d’origine éclairci et avec petites traces 
d’oxydation par endroits, pas au même n°. Boîtier culasse 
avec marquages « MANUFACTURE D’ARMES St ETIENNE MLE 
1866-74 M80. ». Canon millésimé « S. 1870 » et « S. 1877 » 
et poinçons de contrôleurs « B » et « D » dans des cercles 
et « P.G ». Garnitures laiton poinçonnées « B » sous étoile 
et « C » dans un ovale. Crosse en noyer avec sans pastille 
en buis et sans macaron avec fêle et réparations. Baguette 
absente. Mécanisme fonctionnel, percuteur présent. 
L’intérieur du canon sale avec rayures peu profondes.
117 cm (canon 68 cm).
(Usure et accidents d’usage, nombreux chocs et traces de 
manutention sur la crosse, fêle réparé anciennement derrière 
le pontet (clouté), Assez bon état de conservation).

300 / 500 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Casque d’officier cuirassier de petit État-major, modèle 
1874, du fabricant « ALEXIS GODILLOT ».
Bombe nickelée, percée au sommet de quatre trous-ventouses. 
La bombe est poinçonnée à l’arrière du poinçon fabricant « A. 
GODILLOT «. Le cimier, le marmouset supportant la houpette 
de crins écarlates, le bandeau et le porte plumet sont dorés 
au mercure mat et brunis. Crinière noire complète de sa natte 
tressée d’une longueur effective de 95 cm environ. Jugulaires à 
dix écailles en laiton découpées en feuilles de laurier et rosaces 
estampées de seize feuilles dorées au mercure et doublées de 
velours noir, au modèle. Bandeau en laiton orné de la grenade 
enflammée au centre de branches de laurier. Complet de sa 
coiffe intérieure en basane marron gaufrée et dorée au petit 
fer. Les basanes de visière et de couvre-nuque sont présentes. 
Il est équipé d’un plumet en plumes de coq tricolore de petit 
État-Major, le rouge au sommet et le bleu au pied et d’une 
olive en passementerie de fils argentés. Complet. Porté. Dans 
son état de découverte, jamais en collection auparavant. 
(Usure et patine du temps, petits accidents, le nickelage de la 
bombe oxydé et usé par endroits, Bon état de conservation).

500 / 700 €

	. 131

France, IIIème République (1870-1940).
Cuirasse légère d’Officier cuirassier modèle 1855/72.
Le plastron et la dossière formant paire, sans marque 
fabricant, en acier nickelé, avec petites taches et traces 
d’oxydation fleur de rouille par endroits. Épaulières en cuir de 
vache noir à deux gourmettes, mufles de lion et pattelettes 
à décor de feuilles de laurier et palmettes en laiton doré au 
mercure et bruni. La ceinture de cuir noir vernis à boucle à 
ardillon laiton est présente, visée à la base de la dossière, 
de chaque côté, chacun à l’aide de deux rivets laiton. La 
cuirasse vient avec ses deux matelassures de protection en 
drap écarlate doublé de toile noire. Elles sont fixées chacune 
d’époque au plastron et à la dossière. Bel ensemble dans 
son état de découverte, jamais en collection auparavant.
(Usures et accident d’usage, la ceinture est 
accidentée, Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 132

France, IIIème République (1870-1940).
Képi modèle 1886 de Colonel du 8ème Rgt de Cuirassier.
Calot et turban en fin drap de laine garance avec nœud hongrois 
à triple brins en passementerie argentée. Le bandeau en fin 
drap de laine noire avec soutache de grade en passementerie 
argentée. Numéro de corps brodé cannetille argent. Visière en 
cuir noir verni et bordée d’un jonc de cuir noir. Fausse jugulaire 
en tresse plate argentée retenues par deux boutons petits 
modules en métal argenté timbrés de la grenade enflammée. 
Coiffe intérieure en satinette noire et bandeau de sudation 
en cuir marron clair, sans marquage fabricant. Complet.
Porté. (Le cuir du bandeau de sudation sec et 
cassant, Bon état de conservation).

100 / 150 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Casque troupe de hussard modèle 1913 du 
fabricant « SIRAUDIN PARIS ».
Bombe en acier poli, à six trous-ventouses avec visière et couvre nuque 
bordée d’un jonc en laiton, les dessous laqués vert pour la visière et 
noir pour le couvre nuque. La bombe est poinçonnée à l’arrière du 
marquage fabricant « SIRAUDIN PARIS » et marquage de taille « 58 » 
et « A ». Cimier composé de deux ailerons estampés d’une suite de 13 
godrons. Masque avec palmette en partie basse et tête de méduse en 
partie haute. La crinière noire est présente, d’une longueur effective 
de 80 cm environ. Bandeau, en laiton estampé, à fond rayonnant et 
portant au centre une étoile rapportée à cinq branches en métal blanc. 
Paire de jugulaires à treize écailles découpées et festonnées, rosaces 
circulaires en laiton, au modèle. Complet de sa coiffe intérieure en 
basane brune à huit dents de loups. Porte-plumet présent, avec plumet 
de plume de coq écarlates et olive guipée de laine bleu de ciel.
Complet. Porté. Dans son état de découverte, jamais en 
collection auparavant. (Usure et petits accidents d’usage, 
patine du temps, Assez bon état de conservation).

500 / 700 €

	. 134

France, IIIème République 
(1870-1940). Shako d’Officier 
de Hussard modèle 1874.
Fût en carton recouvert de fin drap de 
laine bleu de ciel, bordé sur la partie 
supérieure d’un galon « à lézardes » 
en passementerie argent, et en partie 
inférieure d’un bourdalou en cuir verni 
noir. Calotte de cuir noir verni. Sur 
les côtés, aérateurs en cuivre tombac 
peint de la couleur du drap du fond. 
Sur l’avant du fût, large nœud hongrois 
en passementerie argentée. Cocarde 
métallique festonnée tricolore bleu-
blanc-rouge sur laquelle est fixée 
une tresse carrée à double brin en 
passementerie argentée maintenue par 
un bouton demi-sphérique lisse argenté. 
Sur les côtés et à l’arrière de la coiffure, 
au niveau du galon et des bourdalous, 
trois têtes de lion en métal doré 
permettent de maintenir la jugulaire 
mentonnière à gourmette doublé de 
velours. Visière en cuir verni noir cerclé 
d’un jonc en laiton, le dessous doublé de 
basane verte. Coiffe intérieure en cuir 
fauve noir découpé en sept dents de 
loup, l’intérieur de coiffe garni de soie 
jaune, sans marque fabricant. Pompon 
absent. Porté. (Usure et petits accidents 
d’usage, quelques léchures et trous 
de mites sur le drap du fût, jugulaire 
mentonnière à chaînette légèrement 
courte, poussiéreux, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).

200 / 300 €
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France, IIIème République (1870-1940). 
Shako troupe de Hussard modèle 1874.
Fût en cuir recouvert de drap bleu, 
bordé sur la partie supérieure d’un 
galon en « cul-de-dé » blanc, bourdalou 
en cuir verni noir. Calotte de cuir noir 
verni. Sur les côtés aérateurs en cuivre 
tombac peint de la couleur du drap du 
fond. Motif frontal au nœud hongrois 
en tresse de coton blanc. Cocarde 
métallique tricolore et tresse à double 
brins blancs retenues par un bouton 
laiton demi-sphérique lisse. Jugulaire 
gourmette en laiton doublé de cuir noir 
verni, retenue par trois mufles de lion en 
laiton. Visière en cuir noir verni cerclé 
d’un jonc en laiton. Coiffe intérieure en 
cuir noir découpé à six dents de loup, 
taille 57. Présence d’un cachet blanc de 
la commission de réception, illisible. 
Petite jugulaire de cuir noir verni 
présente dans le fond de la coiffe. 
Il vient avec un pompon de laine 
jaune. Porté. (Usure et petits 
accidents d’usage, quelques trous 
de mites sur le pourtour du fût, 
Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 136

France, IIIème République (1870-1940). 
Casque Troupe de dragon modèle 1874 
du fabricant « ALEXIS GODILLOT », 
du 10ème Dragon. Bombe en acier avec 
petite patine grise tachée, à trois trous-
ventouses avec visière et couvre nuque 
bordée d’un jonc en laiton et doublées 
de basane. La bombe est poinçonnée à 
l’arrière du marquage fabricant « ALEXIS 
GODILLOT » et numérotée plusieurs 
fois « 10 D » « 301 — 1874 » et « A 
201 » « 1 » « 83 ». Cimier composé de 
deux ailerons estampés d’une suite de 
13 godrons. Masque avec palmette en 
partie basse et tête de méduse en partie 
haute. La natte tressée est absente et 
la crinière noire de longueur effective 
de 70 cm environ. Bandeau, en laiton, 
estampé d’une grenade enflammée 
ceint de feuilles de lauriers. Paire de 
jugulaires à treize écailles en laiton 
découpées et festonnées, rosaces 
circulaires en laiton, au modèle. Complet 
de sa coiffe intérieure en basane brune 
à huit dents de loups. Porte-plumet 
présent, avec plumet de plumes de coq 
tricolores de petit état-major et olive 
de passementerie argentée. Complet. 
Porté. (Usure et petits accidents d’usage, 

chocs et déformations 
sur le cimier, coiffe 

intérieure fatiguée. 
Assez bon état de 
conservation).

150 / 200 €
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France, IIIe République (1870-1940).
Casque Troupe de Cuirassier 
modèle 1874 du fabricant 
« ALEXIS GODILLOT ».
Belle bombe nickelée, à trois trous-
ventouses avec visière et couvre nuque 
bordée d’un jonc en laiton et doublées 
de basane verte pour la visière et noire 
pour le couvre nuque. La bombe est 
poinçonnée à l’arrière du marquage 
fabricant « ALEXIS GODILLOT » et 
numérotée « 3 C » et « E ». Cimier 
composé de deux ailerons estampés 
d’une suite de 12 godrons. Masque 
avec palmette en partie basse et tête 
de méduse en partie haute. La natte 
tressée est présente et la crinière 
noire de longueur effective de 80 cm 
environ. Marmouset avec houppette 
de crins écarlate. Bandeau, en laiton, 
estampé d’une grenade enflammée 
ceint de feuilles de lauriers. Paire de 
jugulaires à treize écailles en laiton 
découpées et festonnées, rosaces 
circulaires en laiton, au modèle. Complet 
de sa coiffe intérieure en basane 
brune à huit dents de loups. Porte-
plumet présent, sans plumet. Complet. 
Porté. Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant.
(Usure et petits accidents d’usage, patine 
du temps, Bon état de conservation).

300 / 400 €

	. 138

France, IIIème République (1870-1940).
Képi foulard de sous officier du 
3ème Regt de Cuirrassier, de 
fabrication privée, vers 1900.
Carcasse souple, Le calot et le turban en 
drap de laine garance et passepoils en 
cordonnet bleu foncé. Bandeau en drap 
de laine bleu foncé pourvu du numéro 
de corps « 3 » brodé en fil de coton 
écarlate. Fausse jugulaire en tresse plate 
argentée retenues par deux boutons 
petits modules en métal argenté 
timbrés de la grenade enflammée.
Coiffe intérieure en satinette noire et 
bandeau de sudation de cuir noir. Visière 
de cuir noir vernis, doublé d’un marocain 
gaufré noir et bordée d’un jonc cuir noir. 
Complet. Porté. (Usure d’usage, quelques 
salissures, Bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 139

France, IIIe République (1870-
1940). Casque Troupe de 
Cuirassier modèle 1874.
Bombe en acier poli, à trois trous-
ventouses avec visière et couvre nuque 
bordée d’un jonc en laiton et les dessous 
laqués vert. La bombe est poinçonnée 
à l’arrière de la taille « 58 ». Cimier 
composé de deux ailerons estampés 
d’une suite de 12 godrons. Masque 
avec palmette en partie basse et tête 
de méduse en partie haute. La natte 
tressée est présente et la crinière noire 
de longueur effective de 75 cm environ. 
Marmouset avec houppette de crins 
noirs. Bandeau, en laiton, estampé 
d’une grenade enflammée ceint de 
feuilles de lauriers. Paire de jugulaires 
à treize écailles en laiton découpées 
et festonnées, rosaces circulaires 
en laiton, au modèle. Complet de sa 
coiffe intérieure en basane brune à 
huit dents de loups. Porte-plumet 
présent, sans plumet. Complet. Porté.
Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant.
(Usure et petits accidents d’usage, la 
bombe avec petite patine grise et petites 
traces d’oxydation et petits chocs, la 
coiffe intérieure désolidarisée de la 
bombe, Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 140

France, IIIème République (1870-1940).
Shako troupe de Chasseur à Cheval modèle 1874.
Fût en carton recouvert de drap bleu foncé, bordé sur la partie supérieure 
d’un galon « cul-de-dé » noir et bourdalou en cuir verni noir. Calotte 
de cuir noir verni. Sur les côtés aérateurs en cuivre tombac peint de 
la couleur du drap du fond. Insigne frontal au cor de chasse en laiton 
estampé. Cocarde festonnée en fer tricolores bleu-blanc-rouge sur 
laquelle est fixée une tresse carrée à double brin en passementerie bleu 
foncé maintenu par un bouton laiton lisse. Jugulaire mentonnière à 
gourmette en laiton doré doublé de cuir noir verni maintenue autour du 
fût par trois têtes de lion en métal doré. Visière en cuir verni noir cerclé 
d’un jonc en laiton avec un matricule « 02103 » insculpé sous la visière. 
Coiffe intérieure en cuir noir découpé à six dents de loup, taille 56.
Présence d’un cachet blanc de la commission de réception, 
illisible. Il vient avec un pompon de laine écarlate. Porté. 
(Usure et petits accidents d’usage, quelques trous de mites 
sur le pourtour du fût, Assez bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Shako troupe de Chasseur à 
Cheval modèle 1874, avec insigne 
frontal non conforme.
Fût en carton recouvert de drap bleu 
foncé, bordé sur la partie supérieure 
d’un galon « cul-de-dé » noir et en partie 
basse, d’un bourdalou en cuir verni 
noir. Calotte de cuir noir verni. Sur les 
côtés aérateurs en cuivre tombac peint 
de la couleur du drap du fond. Insigne 
frontal à la grenade enflammée en laiton 
estampé, non conforme (normalement 
au cor de chasse). Cocarde festonnée 
en fer tricolore bleu-blanc-rouge sur 
laquelle est fixée une tresse carrée à 
double brin en passementerie bleu foncé 
maintenu par un bouton laiton lisse. 
Jugulaire mentonnière à gourmette 
en laiton doublé de cuir noir verni 
maintenue autour du fût par trois têtes 
de lion en laiton estampé et doré. Visière 
en cuir verni noir cerclé d’un jonc en 
laiton. Coiffe intérieure en cuir naturel 
découpé à sept dents de loup, taille 59. 
Présence d’un cachet à l’encre illisible 
dans le fond de la bombe. Il vient avec un 
pompon de laine jaune. Porté. (Usure et 
petits accidents d’usage, quelques traces 
de léchures de mites sur le pourtour 
du fût, Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 142

France, IIIème République (1870-1940). 
Shako d’officier d’artillerie modèle 1872.
Fût en carton gainé de drap noir garni 
dans le haut d’un galon lézardé doré, et, 
de chaque côté, est fixé un galon plat 
doré en forme de V avec passepoil noir 
en son centre. Aérateurs métalliques 
laqués noirs. Bourdalou et calotte en 
cuir noir verni. Cocarde métallique 
festonnée tricolore. Insigne frontal en 
laiton estampé doré aux canons croisés 
surmontés d’une grenade enflammée. 
Visière ronde en cuir noir verni bordée 
d’un jonc cuir noir, le dessous en basane 
cirée noire. Coiffe intérieure en soie de 
couleur bleu de ciel (la partie recouvrant 
le tour du fût absente) et bandeau de 
sudation en cuir ciré noir doré au petit 
fer. Mentonnière jugulaire absente. Il est 
équipé d’un pompon en passementerie 
dorée, oxydée. Porté. (Usure et accidents 
d’usage, légères déformations sur le 
fût, petit trous sur le fût au niveau 
de la bordure du galon cousu en V 
sur le côté gauche. Dans l’état).

80 / 120 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Shako taconnet de sous lieutenant de 
musique d’un régiment d’infanterie.
Carcasse en carton, le calot et le turban 
en fin drap de laine garance avec nœud 
hongrois à un seul brin en passementerie 
dorée (oxydée). Le bandeau en fin 
drap de laine noire, brodé d’une lyre et 
paillerons en cannetille dorée. Soutaches 
de grade en passementerie doré (oxydée) 
et cocarde soie tricolore festonnée. 
Visière courte ronde, en cuir noir verni et 
bordée d’un jonc de cuir noir, le dessous 
doublé de basane verte. Fausse jugulaire 
en tresse plate dorée et jugulaire à 
coulisseau en cuir verni noir de grande 
tenue, instaurée en 1881, retenues 
par deux boutons petits modules en 
métal doré timbrés d’une lyre. Coiffe 
intérieure en satinette noire et bandeau 
de sudation en cuir noir doré au petit 
fer, et marquage fabricant en doré « Bert 
& Ruettard 47, Rue de la République à 
LYON » dans le fond de la coiffe, ainsi 
qu’une lettre monogramme « R » en 
doré. Complet. Porté. (Usure et accidents 
d’usage, l’arrière du taconnet déformé, 
une soutache décousue, pompon absent, 
Assez bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Shako d’élève officier de l’école spéciale 
militaire Saint-Cyr, modèle 1872.
Carcasse en carton fort recouvert de 
drap bleu, calot et bourdalou en cuir 
verni noir, sur chaque côté, chevron en V 
en cuir noirci verni et œillets d’aération 
en cuivre tombac de couleur bleu. 
Plaque frontale en laiton estampé du 
modèle 1872 avec banderole « ÉCOLE 
MILITAIRE DE St CYR ». Cocarde 
métallique tricolore. Coiffe intérieure 
en basane noircie. Jugulaire coupée 
et absente, kasoar absent. Marquage 
de taille au pochoir dans le fût « 54 ». 
Porté. Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant. (Usure 
et petits accidents d’usage, quelques 
petits trous de mites au drap du fût. 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Képi foulard de capitaine 
du service de santé.
Calot et turban en fin drap de laine 
garance et noire pour le bandeau. Le 
calot est bordé d’une soutache et orné 
d’un nœud hongrois à simple brin doré. 
Soutache de grade sur le pourtour en 
passementerie dorée. Visière en cuir 
noir verni et bordée d’un jonc de cuir 
noir. Fausse jugulaire en tresse plate 
dorée et jugulaire à coulisseau en cuir 
verni noir de grande tenue, instaurée en 
1881, retenues par deux boutons petits 
modules en métal doré timbrés du motif 
du corps du service de santé. Coiffe 
intérieure en satinette noire et bandeau 
de sudation en cuir noir, sans marquage 
fabricant. Complet. Porté. (À remettre 
en forme, Bon état de conservation).

100 / 150 €
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France, IIIe République (1870-1940).
Casque de Gendarme à pied modèle 1912 du fabricant 
« Franck et Fils à Aubervilliers » avec son rare 
plumet « Modèle type du Ministère de la Guerre ».
Bombe en laiton et garnitures en maillechort. La 
visière et le couvre nuque bordées d’un jonc en 
maillechort, les dessous laqués vert. La bombe est 
estampée du marquage fabricant « B. Franck et 
Fils à Aubervilliers » et de taille « 58 » sur l’arrière. 
Cimier tête de gorgone surmontée d’une brosse 
de crin noire. Jugulaires à écailles à rosaces têtes 
de lion. Coiffe intérieure en basane cirée noir à 
dents de loup, au modèle. Complet. Porté. Il vient 
avec son plumet en plumes de coq tricolore, le 
rouge au sommet et le bleu au pied et d’une olive 
métallique argentée dans son cylindre en carton 
portant une étiquette « Modèle type du Ministère 
de la Guerre avec la dénomination, Olive et plumet 
de casque de la Gendarmerie, datée du 31 juillet 
1913 » avec cachet de cire. Le casque et le plumet 
présentés dans une caisse bois. (31 x 31 x 31 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, la coiffe 
intérieure désolidarisée de la bombe du 
casque, un couvercle du cylindre du plumet 
accidenté, si non, Bon état de conservation).

300 / 500 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Képi foulard de colonel de la 
Gendarmerie, vers 1900.
Calot en fin drap bleu foncé et nœud 
hongrois à trois brins en passementerie 
argent, bandeau en drap noir, galons 
cordonnets de grade en passementerie 
argent, galon d’élite en fils métalliques 
tissé « lézardé » de couleur argent et 
fausse jugulaire maintenue par deux 
petits boutons argent timbrés de 
la grenade enflammée. Grenade du 
bandeau en cannetille et paillerons 
argent. Coiffe intérieure en satinette 
jaunâtre et bandeau de sudation 
de cuir noir avec marque chapelier 
en doré « E. Bidal, rue de Richelieu 
Paris ». Visière en cuir noir vernis, 
doublé d’un marocain gaufré noir et 
bordée d’un jonc cuir noir. Complet. 
Porté. (Usure et petits accidents 
d’usage, le calot insolé, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 148

France, IIIème République (1870-1940).
Casque troupe de Gendarmerie à 
cheval modèle 1912 du fabricant 
« Franck et Fils à Aubervilliers ».
Bombe en laiton et garnitures en 
maillechort. La visière et le couvre-
nuque bordées d’un jonc en maillechort, 
les dessous laqués vert pour la 
visière et noir pour le couvre nuque. 
La bombe est poinçonnée à l’arrière 
du marquage fabricant « B.FRANCK 
& SES FILS AUBERVILLIER », taille 
« 59 » « A ». Cimier tête de gorgone 
surmontée d’une brosse de crin noire 
et d’une crinière noire d’une longueur 
effective de 70 cm environ. Jugulaires 
à écailles en maillechort découpées 
et festonnées, à rosaces têtes de lion. 
Coiffe intérieure en basane noire à 
huit dents de loup, au modèle. Porte-
plumet avec plumet en plumes de 
coq tricolore avec son olive gainé de 
passementerie dorée. Complet. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, 
coiffe intérieure fatiguée. Assez 
bon état de conservation).

200 / 300 €
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France, IIIe République (1870-1940).
Casque de Gendarme à pied 
modèle 1912 du fabricant « Franck 
et Fils à Aubervilliers ».
Bombe en laiton et garnitures en 
maillechort. La visière et le couvre 
nuque bordées d’un jonc en maillechort, 
les dessous laqués vert. La bombe 
est estampée du marquage fabricant 
« B. Franck et Fils à Aubervilliers » 
et de taille « 56 » et poinçonné « A » 
sur l’arrière. Cimier tête de gorgone 
surmontée d’une brosse de crin 
noire. Jugulaires à écailles à rosaces 
têtes de lion. Coiffe intérieure en 
basane cirée noir à dents de loup, 
au modèle. Complet. Porté. Il vient 
avec un plumet en plumes de coq 
écarlates, sans olive. Complet. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, 
la coiffe intérieure désolidarisée 
de la bombe du casque, Bon 
état de conservation).

200 / 300 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Casque troupe de Gendarmerie à cheval modèle 1912 
du fabricant « Franck et Fils à Aubervilliers ».
Bombe en laiton et garnitures en maillechort. La visière 
et le couvre nuque bordées d’un jonc en maillechort, les 
dessous laqués vert pour la visière et noir pour le couvre 
nuque. La bombe est poinçonnée à l’arrière du marquage 
fabricant « B.FRANCK & SES FILS AUBERVILLIER », 
taille « 56 » et « A ». Cimier tête de gorgone surmontée 
d’une brosse de crin noire et d’une crinière noire d’une 
longueur effective de 65 cm environ. Jugulaires à écailles 
en maillechort découpées et festonnées, à rosaces 
têtes de lion. Coiffe intérieure en basane noire à huit 
dents de loup, au modèle. Plumet absent. Porté.
(Usure et petits accidents d’usage, la coiffe 
intérieure désolidarisée de la bombe du 
casque, Bon état de conservation).

200 / 300 €
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France, IIIème République (1870-1940). Lot de cuivrerie.
– Plateau de ceinturon gendarmerie, modèle 1871.
Laiton de forme octogonale, à la grenade enflammée avec 
devises sur banderoles « GENDARMERIE » « ORDRE »
« PUBLIC », fond sablé.
– Plateau de ceinturon de la Police Municipale 
de la ville de Paris, vers 1920.
Laiton doré de forme octogonale, aux armes 
de Paris à la nef à trois mats avec devises sur 
banderole « « POLICE MUNICIPALE ».
(À nettoyer, Assez bon état de conservation).

30 / 50 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Lot de huit plumets en plumes de coq tricolores 
dans leur cylindres de protection en fer étamé.
On y joint huit olives en métal argenté, certaines 
dans leur papier de soie de protection. Dans leur état 
de découverte, jamais en collection auparavant.
Long. plumet 23 cm.
(Bon état de conservation).

150 / 200 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Bachi de matelot de la marine nationale de fabrication 
privée à Brest avec bande « DUGUAY — TROUIN ».
La bande avec lettrages et ancres de marine 
étalinguées dorés imprimés sur ruban de coton noir. 
Marque chapelier insculpée et doré sur le bandeau 
de sudation « Fournitures la Marine et l’armée 
Barrouilhet 115 Rue de Siam BREST ». Porté.
(Usure et accidents d’usage, Dans l’état).

40 / 60 €
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France, IIIème République (1870-1940). Souvenir 
de Paul-Boncour, Joseph (1873-1972).
Porte-documents portant à l’intérieur l’inscription insculpée 
dorée au petits fer « Portefeuille du Pdt Paul BONCOUR à la SDN 
Donné par lui en souvenir au S. PREFET R. MILLIAT » 1934.
De forme rectangulaire en cuir noir, avec fermeture zippée sur deux 
cotés. (Usure et petits accidents d’usage, Bon état de conservation).
36 x 26 cm.
On y joint une brochure papier sur M. PAUL BONCOUR. 
(Rousseurs. Assez bon état de conservation).
Note : Joseph Paul-Boncour (1873-1972) est né le 
4 août 1873 à Saint-Aignan (Loir-et-Cher). Avocat, député du Loir-et-Cher (1909-1914), de la Seine (1919-1928), du 
Tarn (1928-1931) et du Loir-et-Cher (1944-1945). Ministre du Travail et de la Prévoyance sociale (1911), Ministre 
de la Guerre (1932), Président du Conseil et Ministre des Affaires Étrangères (1932-1933), Ministre des Affaires 
Étrangères (1933-1934), Ministre de la Défense Nationale et de la Guerre (4-9 février 1934), Ministre d’État, délégué 
permanent à Genève (1936) et Ministre des Affaires Étrangères (1938). Sénateur du Loir-et-Cher (1931-1941).
Délégué de la France à Genève à la SDN de 1924 à 1946.

100 / 150 €
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France, IIIème République (1870-1940).
Lot de 3 paires de pattes d’épaule en 
laine garance de sous-officier cuirassier. 
Garnitures métalliques argenté sur 
les tournantes, complètes de leurs 
boutons. (Bon état de conservation).

40 / 60 €
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France, XXème.
Souvenirs d’André GAULTIER, Ingénieur Mécanicien 
de la Marine nationale et Officier Mécanicien de 1ère 
classe Marine Marchande de Guerre au Havre.
– Sa plaque d’identité modèle 18 en argent 
massif gravée au recto « GAULTIER André 2841-
C-34 Ingénieur Mécanicien Marine Nationale 
— J.M.M.N. 2841-C-34 LIMOGE 06-06-1913 » et 
au verso « OFFICIER MECANICIEN 1ere CLASSE 
MARINR MARCHANDE 12367 I.D. HAVRE 06-06-
1913 LIMOGE ». (Bon état de conservation).
– Son casque Adrian modèle 1915 troupe infanterie de 
marine, la coque reconditionnée en bleu, coiffe intérieure 
du 2ème type en cuir fauve avec annotations manuscrite 
à l’encre « Ingénieur Mécanicien André GAULTIER » et 
son matricule « 2841 — C — 34 » — « Contre torpilleur 
« Panthere » 11ème DL ». Complet de sa jugulaire 
en peu de chèvre. (Bon état de conservation).
– Deux casquettes officier de marine, plateaux 
amovibles en fin drap de laine bleu marine, visières 
de cuir noir bordées d’un jonc plastique noir. On y 
joint un carton contenant divers insignes de coiffures 
de marine dont 2 plateaux blanc de casquettes de 
marine, galons, pattes d’épaule pour les années 1950.
– Ensemble d’insignes métalliques émaillés 
et médailles divers dont tape de bouche «. 20 
pièces environ. (Bon état de conservation).
– Son cahier « Résumé de Géographie » de l’Ecole 
Nationale Technique de Vierzon, manuscrit à l’encre. 
150 pages environ. format 23 x 18 cm. (Usure et 
accidents d’usage, Assez bon état de conservation).
– Ensemble de dessins techniques et calques 
divers de pièces mécaniques au format A3. 40 
pièces environ. (Usure et accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

100 / 150 €
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Suisse, fin XIXème-début XXème.
Casque de Sapeur-Pompier de la ville de Bâle.
Entièrement en laiton estampé, le cimier en forme de 
crête est découpé sur son masque d’une crosse stylisée, 
symbole des armes de la ville de Bâle, le couvre-nuque et 
la visière sont bordées d’un jonc. Plaque frontale en laiton 
estampé et découpé en forme d’écu portant un chiffre 
« 5 » en cuivre nickelé. Jugulaire en cuir marron à boucle à 
ardillon. Coiffe intérieure en cuir noir à cinq dents de loup 
découpées en pointe. Le bouton en laiton de fixation du 
cimier sur l’intérieur du couvre-nuque est numéroté « 57 ». 
Complet. Porté. (Usure et accidents d’usage, petits chocs 
sur la bombe, deux dents de loups en cuir accidentées et 
réparées anciennement. Assez bon état de conservation).

40 / 60 €
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France, IIIème république (1870-1940).
COUESNON & Cie, lot de deux trompettes et un clairon.
Bons marquages. Complets de leurs gardes mains en 
drap et cordelières à pompons en laine tricolore. (Usure 
et petits accidents d’usage, Bon état de conservation).

80 / 120 €
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France, IIIème république (1870-1940).
Casque modèle 1855/72 d’officier 
de Sapeurs Pompiers de la 
commune de « SECONDIGNY » 
(Dépt. 79 Deux- Sèvres).
Bombe et cimier en laiton estampé, 
bandeau du modèle 1872 à fond 
rayonnant et sablé aux feuilles de chêne 
et d’olivier, écu à la grenade enflammée 
brochant deux haches croisées, et 
devise sur banderoles « SAPEURS 
POMPIERS » « DE SECONDIGNY ». 
Porte-plumet présent avec plumet 
de plumes de coq écarlate, l’olive 
absente. Jugulaires à écailles plates 
en laiton découpé doublées de velours 
noir et rosaces estampées de cercles 
concentriques. Coiffe intérieure 
absente. (Usure et accidents d’usage, 
traces de dorure, petits chocs sur la 
bombe, manque trois vis de fixation du 
cimier, le cimier légèrement enfoncé et 
déformé sur le devant. Dans l’état).

60 / 80 €

	. 158

France, IIIème République (1870-1940).
Casque de Sapeur-Pompier 
modèle 1885 de la commune de 
« LA CHATAIGNERAIE » 
(Dépt. 85 Vendée).
Plaque en laiton estampé découpé à 
l’écu timbré au motif du bûcher. Le 
couvre-nuque est poinçonné de la 
marque fabricant « Société Générale De 
Fournitures Militaires Paris ». Jugulaire et 
coiffe intérieure absentes. Il vient avec 
un plumet en plumes de coq écarlate, 
l’olive absente. (Usure et petits accidents 
d’usage, présence dans le fond de la 
bombe d’anciens trous de fixation du 
cimier, jeu entre la plaque frontale et la 
bombe. Assez bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 159

France, IIIème République (1870-1940).
Casque de sapeurs-pompiers modèle 
1895 de la commune de « LANDRAIS » 
(Dépt. 17 Charente-Maritime). Plaque 
en laiton estampé découpé à l’écu 
timbré de la grenade enflammée. 
Coiffe intérieure en toile enduite 
noire. Jugulaire absente. Il vient avec 
un plumet en plume de coq écarlate, 
l’olive absente. (Usure et accidents 
d’usage, petits chocs sur la coque. 
Assez bon état de conservation).

20 / 40 €
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	. 162

France, IIIème République (1870-1940).
Lot de 3 paires de pattes d’épaule en laine 
garance troupe et sous-officier infanterie.
Une paire pour sous officier avec garnitures 
métalliques dorées sur les tournantes, 
complète de ses boutons. Deux paires 
troupe, sans bouton. Portées.
On y joint deux paires de pattes d’épaule 
à trèfle troupe en laine garance artillerie. 
Trois boutons absents. Portées.
(Usure et petits accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

20 / 40 €

	. 163

France, IIIème République (1870-1940).
Bel ensemble d’officier des troupes coloniales. On y 
joint une paire d’épaulette troupe de marine.
– Ceinturon de petite tenue d’officier troupe coloniale modèle 1931.
Plateaux ronds en laiton doré estampés d’une ancre de 
marine étalingués, le ceinturon en mohair noir doublé de 
cuir noir, complet de sa bélière porte sabre ou épée.
– Dragonne de petite tenue de sabre ou d’épée d’officier, cordonnet noir 
avec coulant et floche en passementerie a grosse graine d’épinard dorée.
– Paire de pattes d’épaules en passementerie et à franges dorée, 
complètes de leur boutons d’uniforme. Présentées dans leur 
papier de soie et boite de transport en craton et bois.
(Usure et petits accidents d’usage, le couvercle de la boite 
des pattes d’épaule accidenté, petites traces d’oxydation 
vert de gris par endroits, Bon état de conservation).

60 / 80 €	. 164

France, IIIème République (1870-1940).
Mouchoir d’instruction militaire N°7 
« Secours aux Blessés — Hygiène en 
Campagne — Service en Campagne ». 
Réceptionné « 56e de L » 
(56ème de Ligne) et matriculé plusieurs 
fois. Patiné. 67 x 78 cm. (Petits trous et 
taches, Assez bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 165

France, IIIème République (1870-1940).
Mouchoir d’instruction militaire 
N°8 « Placement des effets pour les 
revues de détail dans les Chambres ». 
Réceptionné « 52e de L » (52ème de 
Ligne) et matriculé plusieurs fois. Patiné. 
77 x 68 cm. (Bon état de conservation). 

40 / 60 €

	. 166

France, IIIème République (1870-1940).
Mouchoir d’instruction militaire N°9 
« Démontage et Remontage du Fusil modèle 
1886 (modifié en 1893) ». Réceptionné 
« 32e de L » (32ème de Ligne) et matriculé 
plusieurs fois. Patiné. 69 x 77 cm. (Petits trous 
et taches, Assez bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 167

France, IIIème République (1870-1940).
Mouchoir d’instruction militaire « Carte 
de la France et de ses Colonies ».
Réceptionné « 56e de L » (56ème de 
Ligne) et matriculé plusieurs fois. Patiné. 
66 x 78 cm. (Petits trous et taches, Pas 
courant, Assez bon état de conservation).

40 / 60 €
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	. 171

Grande-Bretagne, Règne de la 
Reine Victoria (1837-1901).
Casque réglementaire du régiment 
d’infanterie « King’s Royal Rifle Corps » vers 1880-1900.
Bombe en liège de forme très haute type « pain de sucre » 
recouverte de fin drap de laine noir et surmontée d’une pointe 
sur embase en croix pattée en laiton doré. La visière est bordée 
d’un jonc en laiton et le couvre-nuque est bordé d’un jonc cuir 
noir verni, les deux sont doublés sur leur face interne de cuir 
ciré vert. Insigne frontal figurant le badge du régiment « King’s 
Royal Rifle Corps » sous couronne en bronze à patine brune. 
Jugulaire mentonnière à gourmette en laiton doublée de cuir 
gainé de velours bleu foncé retenue à la bombe à l’aide de deux 
rosaces à décor de rose en laiton doré. Coiffe intérieure composée 
d’un bandeau de cuir fauve et de soie de couleur framboise. 
Présence du logo fabricant dans le fond de la bombe « HAWKES 
& Co 14. PICCADILLY LONDON » « CORK PATENT » « SOLE 
MANUFACTURERS ». Porté. (Usure et petits accidents d’usage, 
choc sur le haut de la bombe qui à déformé l’embase de la pointe 
et percé la bombe, manque un écrou de fixation de l’embase 
de la pointe, feutre taché. Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 168

France, IIIème République (1870-1940).
Souvenirs des 27ème et 18ème 
Bataillons chasseurs alpin et à pied.
– Deux paires de pattes de 
collet du 18ème BCP.
Drap de fond bleu nuit, soutaches 
jonquille, chiffres et corps de chasse 
en laine jonquille découpés et cousus. 
(Bon état de conservation).
– Flamme de clairon du 27ème BCA.
Double face, en drap de fond en laine 
bleu nuit, cordonnet jonquille, les 
chiffres et les corps de chasse en 
laine jonquille découpés et cousus. 
Bordée d’un galon plat jonquille 
tissé en cul de dé. 28 x 32 cm. 
(Usure et petit accidents d’usage, 
un pompon désolidarisé, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 169

France, IIIème République (1870-1940).
Importante paire de fontes de 
cavalerie en cuir brun.
L’intérieur en forte toile de lin écru. 
38 x 50 x 20 cm.  
(Usure et accidents d’usage). 

50 / 70 €

	. 170

France, fin XIXème.
Matraque dite de « bosco » en 
fanon de baleine à têtes lestées de 
plomb. Elle est recouverte d’un 
travail de matelotage tressé.
23,5 cm.
(Usure et petits accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

80 / 100 €

	. 172

Belgique, fin XIXème — début XXème. 
Dolman troupe des guides des lanciers
Drap de fond vert bordé de galons plats jaunes, 
brandebourgs de couleur orangé. Collet droit et 
parements de manche de couleur rouge. Bouton 
bombés lisses en laiton. Doublure intérieure en 
toile de coton de couleur marron, avec matricule 
et ceinture de basane. Sur la poitrine, médaille 
de chevalier de l’ordre de Léopold II en bronze 
doré complète de son ruban insolé. Complet. 
Porté. (Usure et accidents d’usage, présenté sur 
un buste d’homme en plastique sans bras et 
tête réaliste, Assez bon état de conservation).

80 / 120 €
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	. 173

France, IIIème République (1870-1940).
Revolver d’officier à percussion centrale système 
« FAGNUS-MAQUAIRE », fabrication de la 
Manufacture Française d’Armes de Saint-Étienne.
Cal. 8 mm. 6 coups. N° de série « 19511 ». Toutes parties métalliques 
finitions poli blanc avec petites traces d’oxydation. Canon à pans, 
rayé, marquage fabricant sur le pan supérieur « MRE FSE D’ARMES 
ST ETIENNE », le pan inférieur, sur le côté gauche, est marqué 
« ACIER FONDU » et numéroté « 19511 ». Poinçon d’épreuve de la 
Manufacture Française d’Armes de Saint-Étienne (poinçon apposé 
entre 1890 et 1920) et poinçon de contrôle « D » sous étoile apposés 
sur le pourtour des chambres du barillet du côté chargement. Sur le 
côté gauche, la plaque de recouvrement du mécanisme est amovible, 
l’ouverture s’effectue à l’aide d’une pédale placée latéralement.
Détente escamotable. Plaquettes de crosse en noyer finement 
quadrillé et calotte sans anneau de crosse. Mécanisme simple 
et double action fonctionnel, à un cran d’armé bien net et sans 
jeu. Intérieur du canon propre avec bonnes rayures. Complet.
24,5 cm (canon 12 cm).
(Pas courant, arme nettoyée certainement nickelée à 
l’origine, belle mécanique, bon état de conservation).
Arme classée en catégorie « D » du décret n° 2023-557 du 
3 juillet 2023, libre à l’acquisition et à la détention.

500 / 700 €

	. 174

France, IIIème République (1870-1940).
Sabre d’officier artillerie modèle 
1822/99 de fabrication privée 
« BALP SAINT ETIENNE ».
Monture en bronze demi rosé à deux 
branches secondaires décorées à leur 
base de palmettes, calotte à bourrelet 
à dôme bouton et à courte queue 
bordée d’une guirlande de feuilles 
de laurier. Poignée en corne brune 
filigranée (filigrane absent). Plateau 
de garde se finissant en bec orné d’une 
palmette à 7 branches surmontées de 
2 petites feuilles d’acanthes disposées 
en croix. Cravate de cuir naturel 
présente. Lame blanche légèrement 
courbe, à pan creux et dos plat avec 
marquage fabricant poinçonné 
sur le talon « BALP ST ETIENNE ». 
Fourreau en acier à un anneaux de 
suspension et dard asymétrique. 
Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant
104,5 cm (Lame 90 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 175

France, 2nd moitié XIXe.
Sabre-baïonnette de rempart modèle 
1840, transformé chasse, sans fourreau.
Monture en laiton, garde en acier 
avec bons poinçons. Lame de glaive 
allégé modèle 1855, rapportée. 
Marque fabricant poinçonnée 
sur le talon « DEBRYE ».
64 cm (lame 52 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, 
jeu entre la lame et la monture, 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 176

Indéterminé, (France ?), XIXème.
Curieux sabre baïonnette d’essai 
ou transformé chasse.
Monture en laiton fondu type Chassepot 
1866 modifiée avec plaquettes en 
corne noire rivetées, croisière en acier 
type 1842. Lame yatagan à pan creux 
et dos plat, avec patine grise tachée 
et traces d’oxydation, sans marquage, 
ni poinçon. Fourreau de cuir noir à 
deux garnitures en acier découpé 
en accolade, et a bouton de chape 
allongé. 62,5 cm (Lame 50,5 cm).
(Usure et accidents d’usage, les 
plaquettes fendue, le fourreau 
légèrement court, Assez bon 
état de conservation).

80 / 120 €
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	. 177

France, IIIème République (1870-1940).
Baïonnette GRAS modèle 1874, de la Manufacture d’Armes 
de St Etienne Septembre 1878, pas au même n°. Plaquettes 
bois, la croisière finition poli blanc matriculée « E 3269 ». 
Lame blanche avec marquage sur le dos « Manufacture 
d’Armes de Saint Etienne Septembre 1878 ». Fourreau 
acier dans son bronzage d’origine, pas au même n°.
64,5 cm (52,5 cm).
(Assez bon état de conservation).

50 / 70 €

	. 178

Grande-Bretagne, fin XIXème.
Baïonnette à douille modèle 1876 modifiée pour l’Egypte.
Toutes parties métalliques blanches avec restes de 
bronzage par endroits. Elle est poinçonnée « 40 » sur le 
coude avec restes de marquage réglementaire du War 
Department sur le talon ainsi que caractères « Égyptiens ».
Fourreau de cuir marron à deux garnitures laiton, au 
modèle. 63,5 cm (Haut douille 7,5 cm x Diam 1,65 cm).
(Bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 179

Grande-Bretagne, fin XIXème.
Baïonnette à douille modèle 1876 pour le 
fusil Martini Henry, sans fourreau.
Toutes parties métalliques blanches avec petites 
taches avec restes de bronzage sur la douille. Marquage 
réglementaire du War Department sur le talon. 
63,5 cm (Haut douille 7,5 cm x Diam 1,65 cm).
(Assez bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 180

France, IIIème République (1870-1940).
Baïonnette GRAS modèle 1874, de fabrication 
Allemande « ALEX COPPEL SOLINGEN ».
Plaquettes bois, la croisière avec patine grise matriculée « A 
2628 ». Lame grise avec traces d’oxydation peau d’orange 
par endroits, marquage fabricant sur le talon « ALEX 
COPPEL SOLINGEN ». Fourreau acier dans son bronzage 
d’origine avec traces d’oxydation, pas au même n°.
64,5 cm (51 cm).
(Usure et accidents, le pommeau écrasé, Dans l’état).

20 / 40 €

	. 181

Etats-Unis, Défense Nationale (1870-1871). 
Baïonnette à douille modèle 1855, sans fourreau.
Lame acier dans son bronzage d’origine éclairci, le talon 
poinçonné « US ». 53,5 cm (haut douille 7,6 cm).
(Assez bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 182

France, IIIème République (1870-1940). 
Epée-baïonnette Lebel modèle 1886.
Poignée en acier avec finition poli blanc, matriculée « L 
65658 », lame avec petite patine grise dans sa graisse. 
Fourreau acier avec finition bleuie, sans n°. Elle vient avec 
un porte fourreau en buffle blanc avec cachet daté 1923. 
(Usure et accidents d’usage, Bon état de conservation).

40 / 60 €
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	. 183

France, IIIème République (1870-1940). 
Baïonnette LEBEL modèle 1886, pas au même n°.
Toutes parties métalliques grises. Poignée 
en maillechort. Lame cruciforme dans 
son bronzage éclairci. Fourreau acier 
dans son bronzage d’origine, pas au 
même n°. (Bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 184

France, IIIeme République 1870-1940).
Baïonnette Berthier modèle 1892, 
au même n° « TD 34204 ».
Plaquettes bois, croisière oxydée. 
Belle lame dans son bleui éclairci, sans 
marquage. Fourreau en acier bronzé oxydé 
fleur de rouille, au même numéro. 
51,5 cm (Lame 40 cm).
(Assez bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 185

France, IIIème République (1870-1940).
Paire d’appliques murales, travail de 
manufacture de Châtellerault. Réalisées 
à partir de glaives modèle 1831 et de 
baïonnettes à douille. 63,5 x 30 x 22 cm.
(Usure d’usage, oxydation fleur de rouille, 
Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 186

France, IIIème République (1870-1940).
Paire de chandeliers baïonnettes à douille et 
tubes de canon en laiton, travail de manufacture 
de Châtellerault. Toutes parties métalliques 
blanches tachées et oxydées fleurs de rouille. 
Les centres sont laiton tournés reproduisant des 
tubes de canons. Un pied accidenté (à revisser).
Diamètre ext. 23 x Hauteur 35 cm.
(Petits accidents d’usage, Assez bon état de 
conservation).

100 / 150 €

	. 187

Afrique, Mali, XIXème.
Grande poire à poudre, corps en corne clouté 
et filigrané argent, bec verseur en corne. 
Longueur : 37 cm.
État de conservation : un fêle à la 
corne à la base du bec verseur.
Experts : Virginie LASALA et Jean-Julien DELAUTRE

80 / 100 €
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	. 190

Belgique, fin XIXème.
Revolver à broche système LEFAUCHEUX 
de fabrication Liégeoise.
Cal. 7 mm. Toutes parties métalliques avec finition poli blanc. 
Canon octogonal. Carcasse poinçonnée « M couronné ». 
Barillet six coups, poinçonné « ELG » et « M couronné ». 
Détente escamotable. Plaquettes de crosse lisses en ébonite 
noire. Mécanisme simple et double action fonctionnel, à 
un cran d’armé bien net et sans jeu. Intérieur du canon 
propre avec bonnes rayures. Complet. (Usure et patine du 
temps, Bon état de conservation). 15,5 cm (canon 6 cm).
Il vient avec son étui type porte-monnaie en 
peau. (usure et accidents, Dans l’état).

100 / 150 €

	. 191

Belgique, Milieu — Fin XIXème.
Revolver à broche système LEFAUCHEUX.
Cal. 7 mm. 6 coups. Toutes parties métalliques finitions 
polie blanc avec petites traces d’oxydation. Canon 
octogonal rayé portant cran de mire. Le barillet lisse. 
Détente repliable. Plaquettes de crosse en noyer lisse. 
Baguette présente. Mécanisme simple et double action 
à un cran d’armé fonctionnel et sans jeu. Intérieur du 
canon propre avec rayures peu profondes. Complet. 
18,5 cm (canon 8,5 cm).
(Belle mécanique, pistolet nettoyé anciennement, les poinçons 
ou marques ont disparu, Assez bon état de conservation).

80 / 100 €

	. 188

Belgique, fin XIXème.
Revolver à broche système LEFAUCHEUX « The Vigilent 
American model of 1879 » de fabrication Liégeoise.
Cal. 8 mm. Numéro de série 57. Toutes parties métalliques 
nickelées avec légers petits manques par endroits et 
décorées au trait. Canon octogonal. Carcasse poinçonnée 
« U sous étoile ». Barillet cinq coups gravé « The Vigilent 
American model of 1879 », poinçonné « ELG » et « U sous 
étoile ». Détente escamotable. Plaquettes de crosse lisses 
en ébonite noire. Mécanisme simple et double action 
fonctionnel, à un cran d’armé bien net et sans jeu.
Intérieur du canon propre avec rayures peu profondes. 
Complet. Il vient avec son étui de cuir noir, le 
bouton de fermeture du rabat absent. (Usure et 
patine du temps, Bon état de conservation).
15,5 cm (canon 6 cm).
Il vient avec son étui de cuir noir, le bouton de fermeture 
du rabat absent. (usure et accidents, Dans l’état).

100 / 150 €

	. 189

Belgique, fin XIXe.
Revolver de poche à percussion type 
Buldog de fabrication Liégeoise.
Cal 320. 5 coups. N° de série 5404. Toutes parties métalliques 
avec finition polie blanche et petites traces d’oxydation 
par endroits. Barillet évidé et poinçonné « ELG » et « F » 
sous étoile. Le bâti est marqué « CAL 320 » et poinçonné 
« F » sous étoile. Détente repliable. Plaquettes en bois 
finement quadrillées. Mécanisme en simple et double 
action fonctionnel, à un cran d’armé bien net et sans jeu. 
L’intérieur du canon propre avec bonnes rayures. 
13 cm (canon 4,5 cm).
(Bon état de conservation).

80 / 120 €
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	. 194

Etats-Unis, Fin XIXe.
Carabine de selle Winchester, 
modèle 1873.
Cal 44 WCF. Toutes parties métalliques 
avec petite patine grise et taches. 
La queue de culasse est marquée 
« MODEL 1873 ». Les autres 
marquages ont disparu. Le garde 
main en bois avec fêles. Mécanisme 
fonctionnel, levier d’armement avec 
jeu. L’intérieur du canon sale.
98,5 cm (Canon 51 cm).
(Usure et accidents, l’embouchoir 
refixé à l’aide d’un rivet aluminium, 
Dans l’état). Note : Arme symbolique 
de la conquête de l’Ouest.

800 / 1 000 €

	. 195

Etats-Unis, fin XIXe.
Carabine de selle Winchester, 
modèle 1894.
Cal 25-35 WCF. N° de série 42407 
qui correspond à une fabrication de 
1895. Toutes parties métalliques re- 
bronzées anciennement. La queue de 
culasse est marquée « MODEL 1894 — 
WINCHESTER — PAT. AUG. 21. 1894 ». 
Complète. Mécanisme fonctionnel.
97 cm (Canon 51 cm).
(Petites traces de manipulation sur 
le bois, Bon état de conservation).
Arme classée en catégorie « C » 
du décret n° 2023-557 du 3 juillet 
2023, et soumise à déclaration.
L’acquéreur devra présenter 
OBLIGATOIREMENT sa carte 
d’identité et son permis de chasser 
ou licence de tir en cours de validité 
+ consultation du fichier FINIADA.

300 / 400 €

	. 196

France, IIIème République (1870 - 1940).
Fusil d’Infanterie CHASSEPOT modèle 
1866 de la Manufacture de St Etienne.
Cal. 11 mm. N° de série « L 85308 ». 
Toutes parties métalliques avec 
petite patine grise tachée, au même 
numéro. Marquage sur le boitier 
culasse « MANUFACTURE St Etienne 
— Mle 1866 ». Canon millésimé « ME » 
« S. 1871 » et poinçonné « P * G » et « B » 
et « J » dans des cercles. Crosse en noyer 
au même n° avec macaron « B. AOUT 
1871 » et sa pastille en buis poinçonnée 
« ME » , et bons poinçons de contrôle. 
Baguette acier présente, au même n°.
Mécanisme fonctionnel, aiguille 
présente, l’intérieur du canon sale avec 
bonnes rayures. 131 cm (canon 79,5 cm).
(Usure et petits accidents d’usage. 
Bon état de conservation).

400 / 600 €

	. 192

Belgique, milieu XIXème.
Révolver à broche système Lefaucheux « THE GUARDIAN 
AMERICAN MODEL OF 1878 » de fabrication Liégeoise. 
Cal 11 mm environ. 6 coups. Toutes parties métalliques 
gravées d’arabesques et motifs floraux. Le barillet est 
gravé dans un cartouche « THE GUARDIAN AMERICAN 
MODEL OF 1878 » et poinçonné « ELG ». Canon octogonal 
rayé. Détente sous pontet. Plaquettes de crosse en 
ébonite marron. Anneau de crosse. Baguette absente.
Mécanisme bloqué (le barillet semble coincé 
par la rouille. L’intérieur du canon oxydé. 
28 cm (canon 14,5 cm).
(Patine grise tachée et oxydée fleur de 
rouille, pas courant. Dans l’état).

80 / 120 €

	. 193

France, IIIème république (1870-1940). 
Revolver M.A.S. modèle 1892.
Cal 8 x 27 R. N° de série « G5207 ». Toutes pièces 
métalliques au même n°, rebronzées anciennement. 
Marquages fabricant sur le côté droit du bâti « Manufacture 
d’Armes de St Étienne » et « Mle 1892 » sur le dessus du 
canon et millésimé « S1897 ». Plaquettes bois striées 
au modèle. Complet. (Bon état de conservation).
Arme classée en catégorie C9 et soumise à déclaration.
Arme Neutralisée selon les normes en vigueur par le 
Banc National d’Epreuve de St Etienne (Avril 2023). 
L’acquéreur devra présenter OBLIGATOIREMENT sa carte 
d’identité et son permis de chasser ou licence de tir en 
cours de validité + consultation du fichier FINADIA.
On y joint un Certificat Européen de Neutralisation du 
Banc National d’Epreuve de St Étienne. RGA : BI418

300 / 400 €
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	. 197

France, IIIème République (1871-1940).
Mousqueton GRAS d’artillerie 
modèle 1874, de la Manufacture 
de tulle, transformé chasse.
Cal. 14 mm chasse. N° de série T 
58423. Fabrication Manufacture de 
Tulle. Toutes parties métalliques dans 
leur bronzage d’origine oxydées fleur 
de rouille et éclaircies par endroits, 
pas au même numéro (Culasse T 
50153). Boîtier culasse marqué 
« MANUFACTURE D’ARMES Tulle MLe 
1874 « ». Canon millésimé « T. 1879 ». 
Baguette acier présente, pas au modèle. 
Crosse en noyer pas au même n° avec 
trace de manupulation, le macaron 
illisible et pastille en buis absente. 
Mécanisme fonctionnel, l’intérieur du 
canon sale et oxydé fleur de rouille. 
(Assez bon état de conservation).
99 cm (canon 48,5 cm).

100 / 150 €

	. 198

France, IIIème République (1870-1940).
Fusil Mle 74 de Bataillon Scolaire, 
de fabrication privée « FONTANEY 
G.M. BERGER à St ETIENNE ».
Cal. 6 mm. N° de série « G69 ». 
Canon et boitier culasse re-bronzés 
anciennement. Boitier culasse marqué 
« Mle 74 », le canon est marqué 
« 6 mm ». Culasse à verrou avec finition 
poli blanc, marqué « FONTANEY G.M. 
BERGER à St ETIENNE ». Belle crosse à 
fût long en noyer, au même n°, à deux 
anneaux de grenadière et estampillée 
« GANNAT 14 » et « G 69 ». Baguette 
acier présente. Mécanisme fonctionnel. 
Canon miroir avec bonnes rayures.
108,2 cm (canon 62 cm). (Bon 
état de conservation).

80 / 120 €

	. 199

Suisse, fin XIXe.
Carabine de tir Henry RICHNER système 
Peabody-Martini, vers 1880-1900.
Cal. 10,4 mm Vetterli. N° de série 2454. 
Toutes pièces métalliques avec petite 
patine grise tachée. Canon à pans au 
tonnerre puis rond, portant hausse 
réglable montée queue d’aronde et cran 
de mire protégé par un guidon (guidon 
écrasé). Canon dans son bronzage 
d’origine très éclairci et taché. Le canon 
est poinçonné du marquage « VANNIER 
ORLEANS » et « 5 » sous une croix suisse 
et « V » sous croix dans un ovale. Le bloc 
culasse est marqué « HRY RYCHNER AARAU 
(SUISSE) » et une croix suisse au centre. 
Double-détente à vis de réglage sous 
pontet à repose doigt. Belle crosse et fût 
long en noyer vernis avec plaque de couche 
à becs en acier. Baguette métallique 
présente. Mécanisme fonctionnel. 
L’intérieur du canon avec bonnes rayures 
et oxydation de surface superficielle. 
127 cm (canon 79,5 cm).
(Oeilleton de visée absent, le guidon de 
protection du cran de mire est écrasé, 
Assez bon état de conservation). 

400 / 600 €

	. 200

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 15 
troupe du service de santé.
Peinture bleu nuit de camouflage 
présente à 95 %, appliquée au 
pinceau sur la peinture bleu horizon 
d’usine. Insigne frontal « service de 
santé » modèle 15 monté d’origine. 
Coiffe intérieure du 1er type en cuir 
noir. Jugulaire en peau de chèvre au 
modèle, rivetée. Présence du nom 
du poilu gravé dans le couvre nuque, 
illisible. Complet. (Dans son état de 
découverte, petits accidents d’usage, à 
nettoyer, bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 201

France, 1ère GM.
Casque de parade d’officier artillerie.
Bombe et cimier du type Adrian modèle 
15 en aluminium, repeints entièrement 
de couleur moutarde anciennement 
sur la peinture bleu nuit d’origine. 
Insigne « artillerie » modèle 15 monté 
d’origine. Coiffe intérieure absente. 
Il est équipé d’une paire de jugulaire 
du modèle officier en cuir fauve riveté 
et à boucle a ardillon en laiton. (Dans 
son état de découverte, jamais en 
collection auparavant, usure et accidents 
d’usage, petits chocs sur la bombe, 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 202

France, 1ère GM.
Souvenirs du poilu Marcel 
CHAZEAUD, classe 1917.
– Son casque Adrian modèle 
15 troupe infanterie.
La coque retient 98 % de sa peinture 
bleu horizon d’usine avec légères traces 
d’oxydation superficielle par endroits. 
Son nom est manuscrit à l’encre dans 
le couvre nuque « Mel Chazeaud cl. 
1917 ». Insigne frontal modèle 15 
« infanterie » monté d’origine. Coiffe 
intérieure en cuir noir du premier 
type. Jugulaire au modèle en peau 
de chèvre, rivetée. Complet. Porté.
– Son étui musette modèle 1892 en 
toile cachou, nominative. Complète.
(Ensemble dans son état de découverte, 
usure et accidents d’usage, Assez 
bon état de conservation).

80 / 120 €
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	. 203

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 15 
troupe infanterie, impacté.
Peinture bleu nuit d’usine présente 
à 95 %. Insigne frontal « infanterie » 
modèle 15 monté d’origine. Coiffe 
intérieure du 1er type en cuir noir, avec 
marquage de taille « 56 » insculpé 
dans le cuir. Jugulaire en peau de 
chèvre au modèle, rivetée, accidentée. 
Complet. (Dans son état de découverte, 
accidents d’usage, petits chocs et impact 
« shrapnel » rentrant sur la bombe, 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 204

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 15 
troupe infanterie.
Peinture bleu nuit de camouflage 
présente à 98 %, appliquée au pinceau 
sur la peinture bleu horizon d’usine. 
Insigne frontal « infanterie » modèle 15 
monté d’origine. Coiffe intérieure du 1er 
type en cuir noir, présence d’une page 
de journal dans le fond de la bombe 
(isolation ?). Jugulaire en peau de chèvre 
au modèle, rivetée. Complet. (Dans son 
état de découverte, accidents d’usage, 
petits chocs sur la bombe, le journal 
non observé en dehors du casque. 
Assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 205

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 
15 troupe chasseur.
La coque retient 20 % de sa peinture 
bleu nuit d’usine avec fortes traces 
d’oxydation. Insigne frontal modèle 
15 « chasseur » monté d’origine. Coiffe 
intérieure en cuir noir du premier 
type en une partie. Jugulaire absente. 
(Dans son état de découverte).

20 / 40 €

	. 206

France, 1ère GM.
Casque adrian modèle 15 
troupe artillerie.
La coque retient 90 % de sa peinture bleu 
horizon d’usine avec traces d’oxydation 
superficielle par endroits. Insigne 
frontal modèle 15 « artillerie » monté 
d’origine. Coiffe intérieure en cuir noir du 
premier type en une partie avec lettres 
monogrammes métalliques « R J P ». 
Jugulaire au modèle en peau de chèvre. 
Complet. (Dans son état de découverte, 
accidents d’usage, petits chocs sur 
la bombe, peinture de la bombe 
passée et usée, jugulaire accidentée, 
présence de peinture jaune sur le cuir 
de la coiffe intérieure, Dans l’état).

60 / 80 €

	. 207

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 15 troupe 
artillerie, nominatif « LN 50e artie. 
BATTie CRAPOUILLOT ».
Peinture bleu nuit d’usine à 95 %. 
Insigne frontal modèle 15 « artillerie » 
monté d’origine. Coiffe intérieure du 
1er type en une seule partie et en cuir 
noir. Le poilu a gravé ses initiales et son 
unité dans le couvre nuque « LN 50e 
artie. BATTie CRAPOUILLOT ». Jugulaire 
en peau de chèvre, au modèle, rivetée, 
présente mais accidentée. Il vient 
avec sa plaque « Soldat de la grande 
guerre 1914-1918 » fixée d’origine à 
l’aide de rivets laiton sur la visière.
Complet. (Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant, 
usure et petits accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 208

France, 1ère GM.
Casque Adrian modèle 15 troupe 
infanterie reconditionné.
La coque retient 95 % de sa peinture 
kaki marron appliquée au pinceau 
sur la peinture bleu horizon d’usine. 
Coiffe intérieure en cuir noir du 1er 
type. Jugulaire absente. Il vient 
avec sa plaque « Soldat de la Grande 
Guerre 1914- 1918 » fixée d’origine 
à l’aide de rivets laiton sur la visière. 
Complet. (Usure et petits accidents 
d’usage. Bon état de conservation).

60 / 80 €
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	. 211

France, 1ère GM.
Société Française de Secours aux 
Blessés des Armées de Terres et 
de Mer, Boite à autopsie.
Coffret en bois naturel d’instruments 
chirurgicaux. Le couvercle porte une croix 
en cuivre gravée « Société Française de 
Secours aux blessés des Armées de Terre 
et de Mer » et une plaque en laiton gravée 
« Boite à Autopsie. Marquage fabricant 
sur la serrure FAVRE Paris. Le papier de 
soie préservant les instruments est encore 
présent. Certains petits accessoires sont 
encore avec leur finition bleuie d’origine. 
La clef de la serrure est présente.
Haut. : 6,5 cm, Prof. : 17,5 cm, Long. : 34 cm.
(Patine du temps, manque juste un 
instrument, Bon état de conservation). 

200 / 300 €

	. 209

France, 1ère GM.
Chechia modèle 1879 de 
Zouave ou Tirailleur.
En fort tricot feutré garance 
avec bandeau de sudation 
de cuir marron. Portée.
(Usure et petits accidents d’usage, 
mèche du sommet de la chéchia absente. 
Assez bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 210

France, 1ère GM.
Chechia modèle 1879 de 
Zouave ou Tirailleur.
En fort tricot feutré garance sans 
bandeau de sudation. Portée.
(Usure et accidents d’usage, 
traces de léchures et trous de 
mites, à nettoyer, Dans l’état).

20 / 40 €

	. 212

France, IIIème République 
(1870-1940) — 1ère GM.
Souvenirs uniformologiques du lieutenant 
colonel Guéry, de l’état major du génie.
– Tunique et pantalon d’officier 
supérieur modèle 1893 au grade 
de colonel et nominatifs.
Tunique en fin drap de laine noire fermant 
par sept boutons en laiton doré timbrés du 
motif du génie, col droit avec pattes de col 
en velours noir en accolade, passepoilées 
écarlate et brodées d’une grenade enflammé 
cannetille dorée. Aux bas des manches, 
galons au grade de colonel en passementerie 
dorée et pattes de parement en velours noir 
passepoilées écarlate à trois boutons petits 
modules en laiton doré timbré du motif 
du génie. Le dos à deux fausses poches en 
accolades et à six boutons d’uniforme gros 
modules en laiton doré timbré du motif 
du génie. Doublure intérieure en satinette 
noire piquée, avec étiquette tailleur « Hug 
Ainé Versailles » et étiquette nominative 
dans une des poches intérieures « Guéry 
et datée 30 Mai 1908 ». Pattes d’épaule 
absentes. Pantalon droit en fin drap de 
laine noire à double bandes verticales et 
passepoil écarlate. Etiquette nominative 
dans le revers de la martingale arrière 
« Guéry et datée 30 Mai 1908 ». Ensemble 
porté. (Usure et patine du temps, traces de 
léchures et petits trous de mites, à nettoyer, 
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Assez bon état de conservation).
– Manteau d’officier supérieur au grade 
de lieutenant colonel d’état major du 
génie. En fin drap de laine noire, à une 
poche de poitrine et deux poches de 
taille, fermant droit par deux rangées 
de six boutons gros modules en laiton 
doré timbrés du motif du génie. Col 
chevalière à pattes de collet brodées 
d’une grenade enflammé cannetille 
dorée sur drap de fond. Revers des 
manches en botte avec galons au grade 
de lieutenant colonel en passementerie 
dorée et argentée. Martingale arrière à 
quatre boutons petits et gros modules 
en laiton doré timbrés du motif du génie. 
Doublure intérieure en satinette noire 
piquée, avec étiquette tailleur « Maison 
Hug Ainé & J. Thielly Versailles ». 
Porté. (Usure d’usage et patine du 
temps, bon état de conservation).
– Tunique et pantalon d’officier 
supérieur modèle 1913 au grade de 
lieutenant colonel et nominatifs.
Tunique en fin drap de laine bleu horizon 
fermant droit à l’aide de sept boutons 
bombés en métal de couleur argentée 
timbrés du motif du génie, à quatre 
poches, les poches de poitrine plaquées 
à plis wateau et à rabat en accolade 
et celles de taille à simples rabats en 
acolade. Col droit avec pattes de col en 
velours noir en accolade, passepoilées 
écarlate et brodées d’une grenade 
enflammé cannetille dorée. Grades de 
lieutenant colonel en passementerie 
dorée et argentée au bas de chaque 
manche. Quatre attentes de décoration 
sur la poitrine gauche avec un rubans de 
rappel d’officier de la légion d’honneur. 
Doublure intérieure en satinette 
tramée gris bleu avec nominette dans 
la poche intérieure gauche manuscrite 
« Guéry » et datée « 6 septembre 1917 
n°34 ». Ensemble porté. (Usure et 
patine du temps, traces de léchures et 
petits trous de mites essentiellement 
au niveau de la culotte, à nettoyer, 
Assez bon état de conservation).
– Une culotte en coton écru, manque 
quelques boutons. Portée. (Usure 
et accidents d’usage, dans l’état).
– Un pantalon type sarouel en coton 
écru tissé en chevron. Porté. (Usure 
et accidents d’usage, taché, dans 
l’état). On y joint quelques vêtements 
civils dont habits veste, gilets et 
pantalons de même provenance. 
(Usure d’usage, dans l’état).
Note : Rare ensemble porté, dans 
son état de découverte, jamais 
en collection auparavant.

400 / 600 €

	. 213

France, IIIème République (1870-1940).
Épée d’officier d’administration principale du Génie, modèle du 
20 novembre 1906, de fabrication privée sans marquage, ni poinçon.
Monture en laiton fondu doré, pommeau en tronc de cône inversé orné de demi-
foudre, arc de jointure à décor d’une fleurette en son centre et de foudre de chaque 
côté et se divisant à sa base en deux petites branches, croisière ciselée de feuillage 
de laurier. Clavier réniforme à la cuirasse et pot en tête sur fond de six 
drapeaux, contre-clavier pliant type Manceaux. Fusée en corne brune 
filigranée. Belle lame blanche de section losangique dans sa graisse. 
Fourreau en acier nickelé à un anneau de suspension, avec petites 
traces d’oxydation par endroits. 100,5 cm (Lame 84 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant. Bon état).

80 / 120 €

	. 214

France, 1ère GM.
Masque à gaz M2, vers 1917-18.
Les œilletons supports des verres sont 
peint en kaki. Certaines sangles coupées, 
la date de production illisible. Il vient 
dans sa boite métallique de transport 
rectangulaire du 2ème type, retenant 
60 % de sa peinture bleu horizon 
d’origine. Le cordon de suspension 
est présent. Bel ensemble dans son 
jus, dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant.
(Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 215

France, 1ère GM.
Bel ensemble de pattes de col 
bleu horizon modèle 1915.
– Deux paires du 66ème RI pour 
capote, soutaches absentes.
– Neuf paires du 68ème RI 
pour col de vareuse.
En drap de laine bleu horizon, soutache 
bleu nuit et chiffres découpés en 
drap bleu nuit. (Patine du temps, 
Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 216

France, 1ère GM.
Lot de quatre insignes de spécialité 
de manche « Mitrailleur Chauchat », 
vers 1915. De forme rectangulaire, 
brodés fil rouge sur fond de 
drap de laine bleu horizon.
(Dans leur état de découverte, 
jamais en collection auparavant, 
Bon état de conservation).

40 / 60 €
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	. 220

France, 1ère GM.
Lot de huit insignes de spécialité 
de manche « télégraphiste ».
De forme rectangulaire, brodés fil bleu de 
ciel, cannetille et paillerons argents sur 
fond de drap de laine garance. (Dans leur 
état de découverte, jamais en collection 
auparavant, Bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 221

France, 1ère GM.
Lot de petits équipements individuels.
– Trois patience en bois, matriculées.
– Marmouset de casque de cuirassier 
avec houppette de crins écarlate.
– Paire d’éperons en acier nickelé. 
(Bon état de conservation).

50 / 70 €

	. 222

France, 1ère GM.
Lot d’équipements individuels.
– Deux paires de bandes molletières 
en drap de laine gris-bleu de fer.
– Paire de bande bandes molletières 
en drap de laine de couleur mastique.
– Paire de bande bandes molletières 
en gabardine de laine de couleur kaki.
– Bidon modèle 1877 en tôle étamée 
avec sa housse en drap de laine gris-bleu 
de fer. La sangle de transport absente.
– Housse de bidon modèle 1877 
en drap de laine gris-bleu de fer. 
(Usure et accidents d’usage, Assez 
bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 217

France, 1ère GM.
Lot de deux insignes de spécialité 
de manche, vers 1915.
– « Sapeur » figurant deux haches croisés en 
laine bleu nuit découpé et cousu sur drap de 
fond en laine bleu horizon. Le drap de laine bleu 
nuit est bordé d’une fine cannetille argentée.
– « Cycliste » de forme rectangulaire, brodés fil 
bleu nuit sur fond de drap de laine bleu horizon.
On y joint un lot de vélos en drap bleu nuit 
découpés pour insignes de spécialité de manche 
rectangulaire. Quinze éléments environs.
(Dans leur état de découverte, jamais en 
collection auparavant, Bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 218

France, 1ère GM.
Lot de six insignes de spécialité de 
manche « télégraphiste », vers 1915.
De forme rectangulaire, 
brodés fil rouge sur fond de 
drap de laine bleu horizon.
(Dans leur état de découverte, 
jamais en collection auparavant, 
Bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 219

France, 1ère GM.
Lot de huit insignes de spécialité 
de manche « Maréchal-Ferrant ».
De forme rectangulaire, fer à 
cheval en laine garance découpé 
et cousu sur fond de drap de 
laine bleu nuit. Le fer à cheval est 
bordé de fine cannetille argent.
(Dans leur état de découverte, 
jamais en collection auparavant, 
Bon état de conservation).

40 / 60 €
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	. 223

France, 1ère GM.
Poignard de tranchée modèle 1916 dit « le vengeur de 1870 ».
Manche bois, belle lame blanche avec marque fabricant 
« L. PRADEL ». La garde avec petite oxydation fleur de 
rouille est estampillée « B ». Fourreau fer au modèle dans 
son bronzage d’origine oxydé fleur de rouille. Dans son 
état de découverte, jamais en collection auparavant.
28,5 cm (lame 17 cm). (Bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 224

France, 1ère GM.
Poignard de tranchée Modèle 1915 Coutrot n° 6.
Poignée bois. Garde ovale poinçonnée « G.P » dans un ovale. 
Lame plate à deux tranchants avec petites traces d’oxydation 
fleur de rouille. fourreau de cuir marron au modèle.
28,5 cm (lame 16 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, Assez 
bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 225

France, 1ère GM.
Carabine de selle Winchester, modèle 1894, « AF » (Armée Française).
Cal 30 WCF (30 x 30 winchester). N° de série 672767 qui correspond à une fabrication de 1913. Toutes parties métalliques dans leur 
bronzage d’origine, le boitier culasse jaspé et éclairci. Elle possède une hausse graduée en mètres et les anneaux de grenadière 
latéraux, spécifiques du modèle pour l’armée Française. La queue de culasse est marquée « MODEL 1894 — WINCHESTER 
— TRADE MARK REG. IN. U.S. PAT. OFF. », tous les marquages sont présents. Crosse en noyer vernis au modèle. Mécanisme 
fonctionnel, l’intérieur du canon propre avec bonnes rayures. Elle vient avec une bretelle réglementaire Française de cuir fauve.
97 cm (Canon 51 cm).
(Petits accidents d’usage, petites traces de manipulation au bois, Bon état de conservation).
Note : A l’origine, ces carabines furent commandées par la Belgique aux Etats-Unis, qui les destinaient à ses troupes coloniales 
du Congo. Par la suite, le contrat fut détourné au bénéfice de la France, qui acquit ainsi environ 15000 de ces armes pour les 
destiner au « Train ». Finalement, elle équipa l’artillerie, la marine, le train, l’intendance et les aérostiers, pendant la 1ère GM.
Arme classée en catégorie « C » du décret n° 2023-557 du 3 juillet 2023, et soumise à déclaration.
L’acquéreur devra présenter OBLIGATOIREMENT sa carte d’identité et son permis de chasser 
ou licence de tir en cours de validité + consultation du fichier FINIADA.

500 / 700 €

	. 226

Etats-Unis, 1ère GM.
Casque US modèle 17.
Peinture olive drap avec cork à 98 %. Marquage 
fabricant insculpé dans la coque « HV 345 ». Coiffe 
intérieure présente avec étiquette (accidentée) 
complète sa jugulaire en cuir fauve insculpée 
de l’indication de taille « 7 1/4 ». (Usure et 
accidents d’usage, Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 227

Etats-Unis, 1ère GM.
Casque US modèle 17.
Peinture olive drap avec cork à 90 % avec traces 
d’oxydation. Marquage fabricant insculpé dans 
la coque « FKS ». Coiffe intérieure présente 
sans étiquette (disparue) complète sa jugulaire 
en cuir fauve insculpée, accidentée. (Usure et 
accidents, Assez Bon état de conservation).

60 / 80 €
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	. 228

Etats-Unis, 1ère GM.
Lot d’insignes de grades et 
d’équipements individuels.
– Insignes de grades tissus pour 
uniformes, collectés et présentés 
d’époque sur un carton avec 
annotations manuscrites.
– Ceinturon cartouchières 
modèle 1910, en coton filé OD3, 
fabrication MILL 1918. Porté.
– Bidon modèle 1910 complet de sa 
housse OD3 datée 1917. Complète.
L’ensemble dans son jus, jamais 
en collection auparavant. (Usure 
et petits accidents d’usage, Assez 
bon état de conservation).

40 / 60 €

	. 229

Etats-Unis, 1ère GM.
Ceinture civile en cuir de poilu décorée de disque de col 
US modèle 1910, collectés sur le champ de bataille.
19 disques de col et un bouton d’uniforme Prussien. 
Long. ceinture avec boucle 85 cm. 
(Usure et patine du temps, Assez bon état de conservation). 

60 / 80 €

	. 230

Etats-Unis, 1ère GM.
Baïonnette modèle 1905 avec fourreau modèle 1910.
Monture avec restes de finition bleuie, plaquettes bois. Lame 
blanche avec taches par endroits, et marquages fabricant 
sur le talon « SA » « 1912 » « ordnance bomb » sur une face 
et « U.S. » « 509613 » sur l’autre face. Fourreau modèle 1910 
sans sa housse de protection en toile OD à crochet de fixation 
au ceinturon et embout d’extrémité de cuir fauve. Dans 
son état de découverte, jamais en collection auparavant.
52,4 cm (Lame 40,5 cm).
(Usure et patine du temps, Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 231

Etats-Unis, 1ère GM.
Poignard Trench Knife modèle US 17, impacté.
Poignée en bois, garde en fer à sept « pointes de diamant », 
oxydée, avec marquage au revers « US L.F. & C. 1917
». Belle lame triangulaire bronzée noire avec petites 
traces d’oxydation fleur de rouille par endroits. 
Complet avec son fourreau cuir vert olive au modèle, 
les garnitures métalliques oxydées. La chape du 
fourreau porte des traces d’impact d’éclats.
Dans son état de découverte, jamais en collection 
auparavant. 35,5 cm (Lame 22,5 cm).
(Accidents et patine du temps, le cuir du fourreau 
de désolidarise de la chape, Dans l’état).

80 / 120 €

	. 232

État-Unis, 1ere GM.
Poignard « Trench Knife » modèle US 17, sans fourreau.
Poignée en bois amincie et sculptée de crans, garde 
en acier à six « pointes de diamant », le marquage au 
revers de la garde à disparu. Toutes parties métalliques 
blanches avec taches et petites traces d’oxydation. 
34,5 cm (Lame 21,5 cm).
(Dans l’état). 

30 / 50 €
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	. 233

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 
1895 réceptionné du « J.R. 84 ».
Bombe en cuir verni, toutes garnitures 
en laiton. Plaque à l’aigle prussienne 
portant banderole avec devise « MIT 
GOTT FÜR FÜRST UND VATERLAND ». 
Cocardes dentelées, au modèle, 
« Reichs Kokarde » modèle 1897 aux 
couleurs nationales noir-blanc-rouge 
et « Land-Kokarde » modèle 1891 de 
l’état de la Prusse noir-blanc-noir.
Jugulaire troupe en cuir noir, modèle 
1891. Coiffe intérieure en cuir noir à 9 
dents de loup. Marquage de réception 
à l’encre noire dans la nuquière « J. 
R. 84 » ainsi qu’une date illisible. 
Complet. (Usure et accidents d’usage, 
les cocardes sont des reproductions 
anciennes repeintes, la jugulaire cuir est 
une reproduction vieillie et accidentée. 
Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 234

Prusse, 1ère GM.
Casque à boule troupe artillerie modèle 
1895, réceptionné « A. R. 67 ».
Bombe en cuir verni, toutes garnitures 
en laiton. Plaque à l’aigle prussienne 
portant banderole avec devise « MIT 
GOTT FÜR FÜRST UND VATERLAND ». 
« Reichs Kokarde » modèle 1897 aux 
couleurs nationales noir-blanc-rouge 
et « Land-Kokarde » modèle 1891 
de l’état de la Prusse noir-blanc-
noir, présentes. Jugulaire troupe en 
cuir noir riveté, modèle 1891. Coiffe 
intérieure en cuir noir à 9 dents de loup. 
Marquage de réception à l’encre noire 
dans la nuquière « A. R. 67 ». Complet. 
(Usure et accidents, la nuquière est 
désolidarisée de la bombe, petit choc 
sur la boule, manque une patte de 
fixation de la plaque. Dans l’état).

150 / 200 €

	. 235

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 
1895 réceptionné « 18. I. R. ».
Bombe en cuir vernis, toutes garnitures 
en laiton. Plaque à l’aigle prussienne 
portant banderole avec devise « MIT 
GOTT FÜR FÜRST UND VATERLAND ». 
Cocardes absentes. Jugulaire troupe 
en cuir noir, modèle 1891. Coiffe 
intérieure en cuir noir à 9 dents de loup. 
Marquage de réception insculpé dans 
le fond de la bombe « 18. I. R. » « 2. 
B. » « 8. K. » et les dates « 1897 » et 
« 1913 ». (Usure et accidents d’usage, 
la bombe déformée, poussiéreux, 
Dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant).

150 / 200 €

	. 236

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 1895.
Bombe en cuir vernis, toutes garnitures 
en laiton. Plaque à l’aigle prussienne 
portant banderole avec devise « MIT 
GOTT FÜR FÜRST UND VATERLAND ». 
Cocardes absentes. Jugulaire troupe 
en cuir modèle 1891. Coiffe intérieure 
en cuir noir à 9 dents de loup. Présence 
de marquage de réception insculpés 
dans la nuquière en partie lisible, 
dont la date 1903. (Usure et accidents 
d’usage, la bombe déformée, la 
nuquière en partie décousue de la 
bombe, le jonc de visière désolidarisé 
de la visière, très poussiéreux, Dans 
son état de découverte, jamais 
en collection auparavant).

80 / 120 €

	. 237

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 1915.
Bombe en cuir noir vernis. Toutes 
garnitures en fer gris. Plaque à l’aigle 
prussienne portant banderole avec devise
« MIT GOTT FÜR FÜRST UND 
VATERLAND ». Cocardes et jugulaire 
absentes. Intérieur en cuir noir à 10 
dents de loup, avec réparation ancienne 
ou d’époque (?) (2 dents de loup ont été 
récupérées sur une autre coiffe intérieure 
et ajoutées). Présence du marquage 
de taille « 58 » au pochoir à la peinture 
blanche dans la nuquière. (Usure et 
accidents d’usage, petits chocs sur la 
bombe, le jonc de visière désolidarisé 
de la visière, très poussiéreux, Dans 
son état de découverte, jamais 
en collection auparavant).

80 / 120 €

	. 238

Saxe, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 1895.
Bombe en cuir vernis, toutes garnitures 
en laiton. Plaque aux Armes du 
Royaume de Saxe en maillechort sur 
fond rayonnant en laiton. Cocardes 
absentes. Jugulaire troupe en cuir 
modèle 1891. Coiffe intérieure en 
cuir noir à 9 dents de loup. Présence 
de marquage de réception insculpés 
dans la nuquière en partie lisible, dont 
deux dates 1906 et 1913. (Usure et 
accidents d’usage, la bombe déformée 
et accidentée sur le coté droit (impact ?), 
la nuquière et la visière en partie 
décousues de la bombe et accidentées, 
le jonc de visière désolidarisé de la 
visière et accidenté, très poussiéreux, 
Dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant).

60 / 80 €
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	. 239

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe ersatz en feutre.
Bombe fabriquée d’une seule pièce en 
feutre, toutes les garnitures sont en 
fer gris avec jonc de renfort arrière. 
Plaque à l’aigle prussienne portant 
banderole avec devise « MIT GOTT FÜR 
FÜRST UND VATERLAND ». Cocardes 
et jugulaire absentes. Coiffe intérieure 
en cuir noir à 9 dents de loup. Dans 
la nuquière marquage de réception 
à l’encre, illisible, et de taille « 54 ». 
(Usure et accidents d’usage, petites 
déformations sur la bombe, le jonc 
de visière désolidarisé de la visière et 
accidenté, les garnitures oxydées fleur 
de rouille, une patte de fixation de 
la plaque absente, très poussiéreux, 
Dans son état de découverte, jamais 
en collection auparavant).

80 / 120 €

	. 240

Prusse, 1ère GM.
Casque à pointe troupe modèle 
1915 réceptionné du « J. 
R. 70. » et « J. R. 138. ».
Bombe en cuir noir vernis, toutes 
garnitures en fer gris. Plaque à l’aigle 
prussienne portant banderole avec devise
« MIT GOTT FÜR FÜRST UND 
VATERLAND ». Reich et land cocardes 
troupe dentelées au modèle et d’origine. 
Jugulaire modèle 1891 présente. Coiffe 
intérieur en cuir fauve à 9 dents de 
loup. Marquage fabriquant, à l’encre 
violette, dans le fond de la bombe, 
avec la date « 1915 » et le marquage 
de taille « 56 », ainsi que du bureau 
de dépôt « BA XII 1915 ». Présence de 
marquages de réception à l’encre noire 
dans la nuquière « J. R. 70. » et « J. R.
138. » ainsi que du bureau de dépôt 
« BA XV 1915 » en partie lisible. (La 
pointe absente, petite oxydation fleur 
de rouille sur les garnitures, Dans son 
état de découverte, jamais en collection 
auparavant, Bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 241

Allemagne, 1ère GM.
Casque « Stahlhelm » 
modèle 1916 camouflé.
Casque fabriqué à partir de mai 1917. La 
coque retient 95 % de son camouflage 
3 tons type « tortue » à contours 
noirs arrondis (pas courant) d’origine 
avec petites traces d’oxydation fleurs 
de rouille. La coque est poinçonnée 
« ET64 » pour le fabricant Eisen und 
Huttenwerke A.G à Thale correspondant 
à une taille 64. Coiffe intérieure au 
modèle avec cerclage acier (à partir 
de 1917) et trois coussinets en cuir et 
en toile rembourrés de crin. Jugulaire 
cuir au modèle présente. Trace 
manuscrite du nom et de l’unité du 
soldat, au crayon dans la nuquière, 
en partie lisible. (Usure et accidents 
d’usage, un coussinet désolidarisé du 
cerclage, la jugulaire cuir fragilisée, 
Dans son état de découverte, jamais en 
collection, Bon état de conservation).

400 / 600 €

	. 242

Prusse, 1ère GM.
Pièces détachées de coiffure.
– Plaque de casque à pointe de 
grenadier modèle 1897, en laiton. 
Un pontet de fixation sur le revers 
absent. Chocs et déformations.
– Plaque de shako de jäger modèle 
1895 en maillechort. Les deux pontets 
de fixation sur le revers absents. 
9,2 x 10,2 cm. Chocs et déformations.
– Plaque de casque à pointe modèle 
1895 en laiton. Les deux pontets de 
fixation sur le revers absents. On y joint 
un crochet porte tambour en laiton 
fondu et acier. Le passant cuir absent.
(Les quatre pièces dans leur état 
de découverte. Dans l’état).

40 / 60 €

	. 243

Allemagne, 1ère GM.
Pièces détachées de coiffure.
– Deux pointes de casque 
modèle 1895 en laiton. Trois 
rivets de fixation présents.
– Une pointe de casque modèle 
1895 en maillechort. Quatre 
rivets de fixation présents.
– Une pointe de casque modèle 
19155 en fer feldgräu. Contre 
plaque fer laqué noir présente ainsi 
que deux rivets de fixation.
– Une pointe non démontable, la base 
perlée, sur embase en croix. Laiton. 
Rivets de fixation absents. (Les cinq 
pièces dans leur état de découverte, 
assez bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 244

Prusse, 1ère GM.
Pièces détachées de coiffure.
- Lot de trois plaques de casque à 
pointe modèle 1915, en fer gris. 
Deux plaques avec oxydation par 
endroits et une plaque avec les 
pontets de fixation absents.
On y joint un renfort arrière de 
casque à ponte modèle 1915 en fer 
gris, oxydé par endroits. (Les quatre 
pièces dans leur état de découverte, 
assez bon état de conservation).

30 / 50 €
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	. 245

Prusse et Bavière, 1ère GM.
Lot de trois boucles de ceinturon troupe modèle 1895.
– Prusse, en laiton et centre en maillechort 
avec devise « GOTT MIT UNS «. Patelette cuir 
absente. (Bon état de conservation).
– Bavière, en laiton et centre en maillechort 
avec devise « PROVIDENTIAE MEMOR «. Elle est 
estampée du marquage fabricant « G. H. OSANG » 
et réceptionnée « 48. A. 6. B. I. ». Patelette 
cuir absente. (Bon état de conservation).
– Bavière, en laiton et centre en laiton avec 
devise « IN TREUE FEST «. Patelette cuir 
absente. (Assez bon état de conservation).
On y joint, de même provenance, trois pattes d’épaule, une 
modèle sous officier et deux modèle officier. Dans leur état 
de découverte, jamais en collection auparavant. (Usure 
et patine du temps, Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 246

Allemagne, 1ère GM.
Lot de deux gourdes individuelles modèle 1915.
– Modèle en tôle en tôle émaillée grise avec sa housse 
ersatz en velours côtelé. Le crochet absent.
– Modèle en tôle en tôle émaillée grise avec sa 
housse en toile, complète de sa sangle en cuir et de 
son crochet. (Usures et accidents, Dans l’état).

20 / 40 €

	. 247

Allemagne, 1ère GM.
Poignard de tranchée.
Manche en bois de cervidé. Croisière à quillons inversés 
en acier nickelé. Lame avec patine grise et marque et 
logo fabricant « HUGO KÖLLER SOLINGEN ». Fourreau de 
cuir noir à dard en tôle d’acier et passant de suspension 
avec patte de maintient à bouton pression. Dans son 
état de découverte, jamais en collection auparavant.
27 cm (Lame 15 cm).
(Usure et patine du temps, petites 
traces d’affutage sur la lame).

80 / 120 €

	. 248

Allemagne, 1ère GM. Baïonnette Ersatz avec fourreau.
Monture en acier monobloc avec trou de huilage, la 
croisière en deux parties. Lame avec petite patine grise 
tachée, à pan creux et dos plat. Poinçon de contrôle sur le 
dos. Fourreau en acier standard réalisé en deux parties et à 
traits de décor longitudinaux sur les bords à l’imitation des 
fourreaux cuir, dans sa livrée feldgräu d’origine oxydée. 
Il vient avec son porte fourreau cuir marron d’origine.
48 cm (Lame 36 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, la pointe 
de la lame accidentée, bel ensemble dans son 
jus, Assez bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 249

Allemagne, 1ère GM. Baïonnette ersatz avec fourreau.
Monture en acier monobloc avec trou de huilage, la 
croisière en une seule partie et bague supprimée. 
Lame plate et à dos plat, blanche tachée par endroits. 
Fourreau tôle emboutie « FAG » dans sa livrée 
d’usine feldgräu d’origine, oxydé par endroits.
43 cm (Lame 31 cm).
(Usure et accidents, le bouton poussoir 
bloqué, Assez bon état de conservation). 

60 / 80 €
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	. 250

France, 2ème GM.
Défense Passive, Brassard « GC » (Garde des 
Communications) de la ville de Tours.
En coton imprimé, les lettres « GC » réalisées 
au pochoir à la peinture noire. Tamponné de la 
mairie de Tours. Cachet sur le revers en violet 
« DEFENSE PASSIVE 3ème Secteur » et « 45 ».
39,5 x 9,5 cm.
(Bon état de conservation).

20 / 40 €

	. 251

France, Période libération — Résistance 
(1944-45). Brassard officiel porté 
par les FFI du Mont-Mouchet.
En toile rouge et blanche, croix 
de lorraine au pochoir en bleu et 
deux cachets « FFI d’Auvergne 
— Milices patriotiques ». 
Numéroté 049. Boucle en métal.
Long. : 37 cm.
(usure et petits accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).
Accompagné de document nominatif 
de René ONDET dont sa demande de 
carte de combattant volontaire avec 
état de service dans le maquis de Mont 
Mouchet, et deux cartes d’atelier de 
chargement à Clermont-Ferrand.
Né le 8 avril 1910 à Saint Amand-
Montrond (Cher), employé de 
commerce, René Ondet est mobilisé 
le 1er septembre 1939 puis 
démobilisé le 5 août 1940. Il reprend 
son travail le 1er septembre 1940 
aux établissements Vve Bernard 
Fils et Cie à Clermont-Ferrand.
Mi-Mars 1943, il rejoint la section de 

Clermont-Ferrand de Franc-Tireur. 
Sous les ordres de Gaston Beaufils, 
il contribue à la formation de 
sizaines, à la constitution de dépôts 
d’armes et à plusieurs sabotages.
Le 1er mars 1944, René Ondet est 
requis au Service des Mines aux 
Gravanches à Clermont-Ferrand.
Il rejoint le maquis du Mont-Mouchet 
le 15 mai 1944 et est affecté le 20 juin 
à la compagnie protection-transports 
du capitaine Barthaud. Les 2, 10 et 
11 juin 1944, René Ondet participe 
aux combats du Mont-Mouchet puis 
à ceux de La Truyère le 20 juin 1944 
comme chef de groupe de corps-franc.
Le 25 juillet 1944, il rejoint le corps-franc 
du capitaine Ducret et du lieutenant 
Cristal et participe avec eux aux combats 
de la libération à Clermont-Ferrand.
Après la libération de Clermont-Ferrand, 
il rejoint le 13e Train des Equipages 
jusqu’au 31 juillet 1945, date à laquelle 
il reprend ses activités professionnelles.
René Ondet a été homologué au 
grade de sergent par décision 
en date du 3 octobre 1952.

80 / 120 €

	. 252

France, Période libération — 
Résistance (1944-45).
Brassard en toile du résistance FFI 
FTPF de la Marne, ville de REIMS.
En toile de coton écru marqué au 
pochoirs en lettres rouge et bonnet 
phrygien et à l’encre n° 3726 et H 
304, deux cachets à l’encre dont 
Contrôle FFi FTPF et Comité.
Long. : 41 cm.
Avec le certificat d’appartenance 
aux forces françaises de l’intérieur 
nominative monsieur NOEL Robert, 
résistant du 15/09/1943 au 29/08/1944 
et avec sa carte d’identité (indentty 
card, avec le matricule 3726.
(usures).

80 / 120 €
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	. 253

France, 2ème GM. 
Souvenirs historiques de Madame 
RIBEROL épouse POIRRIER, 
sous lieutenant des Forces Françaises 
Combattantes, déportée-résistante, 
agent SOE du réseau HERCULE 
(Colonel Buckmaster) section F. 
Arrêtée le 28/11/1943 rapatriée le 
19/05/1945. Engagée en Angleterre. 
A résidée à Orléans (Loiret). Bel 
ensemble de documents dont: 
– une attestation d’appartenance au FFC 
– un certificat de validation des 
services, campagnes et Blessures des 
Déportés et internés de la Résistance 
– Carte du combattant de la 
Résistance avec photo 
– Diplôme de Chevalier de la 
Légion d’Honneur fait à Paris 
le 27/09/1967 avec signature 
autographe du Général de Gaulle 
– Carte de déporté Résistant Mme 
POIRRIER née RIBEROL déporté 
du 15 mars 1944 au 17 mai 17 mai 
1945 (Patine du temps, Ensemble 
en bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 254

France, IVème République (1946-1958).
Souvenir historique de la ville de Tours, Petite table bureau de style Louis XV sur laquelle 
le Présidents de la république Vincent AURIOL signa le diplôme de remise de la croix 
de guerre 1939-1945 à la ville de Tours lors de sa visite présidentielle le 7 mai 1949.
Le verso du fond du tiroir est annoté au crayon « Sur cette table le 7 mai 
1949 Le Président de la République Vincent Auriol a signé le parchemin 
remettant la croix de guerre à la ville de Tours. Historique »
90 x 55 x 75 cm.
(Usure et accidents d’usage, Assez bon état de conservation).
Historique : La croix de guerre 1939-1945 a été décernée à la Ville de Tours le 14 août 
1948. Sa citation à l’ordre du corps des armées rappelle que la ville, subissant des 
bombardements en 1940 et en 1943-1944, a connu de nombreuses pertes humaines
et matérielles. Au cours de sa visite présidentielle du 7 mai 1949, Le présidents 
de la République Vincent Auriol a remis l’insigne honorifique à Marcel
Tribut, maire de Tours, lors d’une grande cérémonie publique. La 
décoration militaire, agrafée sur un coussin offert par
la section d’Indre-et-Loire de la Fédération nationale des plus 
Grands Invalides, a ensuite été exposée à l’hôtel de ville
durant la Grande semaine commerciale de 1949. L’ensemble est 
aujourd’hui conservé aux archives municipales de Tours.

200 / 300 €
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France, Campagne France 40.
Casque Adrian modèle 15 reconditionné 
avec rondache armée de l’air.
Peinture kaki de camouflage à 
95 % appliquée sur la peinture bleu 
nuit d’usine. Rondache « armée 
de l’air » montée d’origine.
Coiffe intérieure du 2ème type en 
deux parties et en cuir noir. Jugulaire 
absente. (Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant, 
manque trois gaufrettes de fixation de 
la coiffe intérieure, Assez bon état).

80 / 120 €

	. 256

France, Campagne de France mai-juin 
40. Casque modèle 26 troupe artillerie.
La coque retient 90 % de sa peinture 
kaki brun d’usine avec traces d’oxydation 
fleurs de rouille par endroits, cimier en 
duralumin (production avant guerre 
1938). Marquage fabricant dans la 
bombe « DUCELLIER 1938 PARIS ».
Insigne modèle 15 artillerie monté 
d’origine. Coiffe intérieure classique 
en deux parties cuir noir et jugulaire 
en cuir marron au modèle avec bouton 
dévissable. Le propriétaire a gravé son 
nom dans le couvre-nuque, en partie 
lisible. Complet. Porté. (L’extérieur de la 
bombe est sale, les agrafes de fixation 
de la coiffe intérieure sur les lames 
ressorts de la bombe sont absentes. 
Assez bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 257

France, Campagne de France Mai — juin 
40. Casque modèle 26 troupe infanterie.
La coque retient 98 % de sa peinture 
kaki brun d’usine avec traces d’oxydation 
fleurs de rouille par endroits, cimier en 
duralumin (production avant guerre 
1938). Marquage fabricant dans la 
bombe « MAMOU MARSEILLE 1938 » 
(Manufacture des Métaux ouvrés). 
Insigne rondache infanterie monté 
d’origine. Coiffe intérieure classique 
en deux parties cuir noir et jugulaire 
en cuir marron au modèle avec bouton 
dévissable. Complet. Porté. (L’extérieur 
de la bombe est sale, petit choc sur le 
couvre nuque, Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 258

France, Campagne de 
France mai-juin 40.
Casque modèle 26 troupe infanterie, 
nominatif « M-D-L- STEVENS ».
La coque retient 95 % de sa peinture 
kaki brun d’usine, cimier en duralumin 
(production avant guerre 1938). 
Insigne rondache infanterie monté 
d’origine. Coiffe intérieure classique 
en deux parties cuir noir et jugulaire 
en cuir marron au modèle avec bouton 
dévissable. Nominatif à la peinture 
dans la nuquière « M-D-L- STEVENS » 
pour Maréchal des Logis STEVENS. 
Complet. Porté. (Un petit choc sur la 
bombe, bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 259

France, 2ème GM.
Casque modèle 26 de la Défenses Passive 
pour personnel chargé de la régulation 
routière, nominatif « CHAZEAUD ».
La coque retient 95 % de sa peinture 
kaki d’usine avec une bande de peinture 
blanche réalisée au pinceau sur le 
pourtour du casque. Coiffe intérieure 
et jugulaire ersatz en toile cirée noire 
avec marquage de taille « 57 » au 
pochoir en jaune. Nom « CHAZEAUD » 
manuscrit plusieurs fois dans la 
rebord de la coque. Complet. (Dans 
son état de découverte, jamais en 
collection auparavant, petits chocs sur 
la coque, Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 260

France, 2ème GM.
Casque modèle 26 de la Défenses 
Passive pour personnel chargé 
de la régulation routière.
La coque retient 100 % de sa peinture 
kaki d’usine avec une bande de 
peinture blanche réalisée au pinceau 
sur le pourtour du casque. Coiffe 
intérieure de cuir noir et jugulaire de 
cuir fauve. Complet. (Dans son état 
de découverte, jamais en collection 
auparavant, Bon état de conservation).

60 / 80 €
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	. 261

France, 2ème GM.
Casque modèle 26 de la Défenses 
Passive pour personnel chargé 
de la régulation routière.
La coque retient 95 % de sa peinture 
kaki d’usine avec une bande de peinture 
blanche réalisée au pinceau sur le 
pourtour du casque. Coiffe intérieure 
et jugulaire ersatz en toile de coton, 
taille 58. Complet. (Dans son état 
de découverte, jamais en collection 
auparavant, jugulaire accidentée sur 
son extrémité gauche et nouée sur le 
pontet, Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 262

France, 2ème GM.
Casque modèle 26 des 
équipes nationales.
La coque a été reconditionnée et peinte 
en blanc au pinceau d’époque, cimier 
en duralumin (production avant guerre 
1938). Insigne métallique des équipe 
nationales « croix celtique » peint 
en bleu foncé et fixé d’époque sur la 
coque à l’aide de deux petites vis à 
têtes fendues boulonnées. Marquage 
fabricant dans la bombe « J. DUNOIS 
& FILS VINCENNES ». Coiffe intérieure 
absente. Il est équipé d’une jugulaire 
en peau de chèvre de casque Adrian 
modèle 15 (accidentée et certainement 
rapportée). (Usure et patine du 
temps. Bon état de conservation).
Note : Les Équipes Nationales étaient 
composées de jeunes volontaires 
de 12 à 25 ans, filles et garçons, et 
intervenaient en soutien à la défense 
passive. Comme la défense passive, 
elles n’avaient pas d’uniforme spécifique 
et se distinguaient par le port de 
brassard « EQUIPES NATIONALES » et/
ou d’insignes à croix celtique arborés 
sur la poitrine ou sur les casques.

60 / 80 €

	. 263

France, période Libération 
(1945) et après. Casque modèle 
26 troupe gendarmerie.
La coque retient 90 % de sa peinture 
kaki vert d’usine avec traces d’oxydation 
fleurs de rouille par endroits, cimier en 
acier. Marquage fabricant dans la bombe 
« CARPENTIER ». Insigne frontal à la 
grenade enflammée en métal blanc. 
Coiffe intérieure en deux parties cuir gris 
datée 1945 et jugulaire en cuir marron 
au modèle rivetée aluminium. Complet. 
Porté. (Usure et petits accidents d’usage. 
Assez bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 264

France, Campagne de France 40.
Képi modèle 31 de lieutenant 
colonel infanterie.
Carcasse rigide, calot garance et bandeau 
de pourtour noir, nœud hongrois et 
galons de grade en passementerie dorée 
et argentée. Visière cuir noir bordée d’un 
jonc de cuir noir. Fausse jugulaire plate 
en passementerie doré retenue à l’aide 
de boutons petits modules en laiton 
doré timbrés de la grenade enflammée. 
Coiffe intérieure en satinette marron 
sans marque chapelier et bandeau de 
sudation de cuir marron avec lettres 
monogramme « PJ ». Complet. Porté. 
(Usure d’usage, trous de mites sur le 
calot, à nettoyer, Assez bon état).

60 / 80 €

	. 265

France, Campagne de France 40. Casquette de lieutenant de vaisseau.
Plateau amovible en drap de laine bleu marine foncé, insigne brodé cannetille. Bandeau 
de drap bleu marine foncé avec bande de grade de capitaine tissée en traits côtelés or. 
Visière noire en fibres vulcanisées et jugulaire à coulisseaux en cuir verni noir. Coiffe 
intérieure en satinette noire piquée avec marque chapelier « Fabrique de casquette 
LE CREATEUR 34 rue du murier TOULON » et bandeau de sudation de cuir noir portant 
des lettres métalliques monogramme « L » et « B ». Complète. Portée. (Usure et 
accidents d’usage, trous de mites sur le pourtour du plateau amovible, le bandeau 
de sudation décousu par endroits, à nettoyer. Assez bon état de conservation).

60 / 80 €
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Grande-Bretagne, 2ème GM. 
Brassard d’invasion réglementaire.
Réalisé en forte toile avec le drapeau 
« Union Jack » imprimé sur de la toile 
cirée et cousu. Sur le revers, tampon du 
fabricant « J.S. THOMPSON LTD. 1944 » 
avec broad arrow. Fermeture et ajustable à 
l’aide de quatre boutons pression cousus.
Brassard : 42,5 x 10 cm / 
Drapeau 12,5 x 10 cm.
(Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 267

France, Guerre d’Algérie 
(1954-1962). Casque USM1 
utilisé par un parachutiste.
Coque USM1, pattes mobiles, soudure du 
jonc à l’avant, reconditionné et repeint 
en jaune sable avec insigne frontal 
décalcomanie figurant un « Brevet para » 
et jugulaires de casque Français modèle 
51 rivetées. Sous casque Français modèle 
51 bleu daté 1965, la petite jugulaire 
cuir accidentée. Il vient avec un filet de 
camouflage Français petites mailles, un 
élastique « œil de chat » muni de deux 
micro-patchs réfléchissants et d’un 
pansement individuel modèle 1949. 
(Usure et accidents d’usage, Bon état).

100 / 150 €

	. 268

France, Vème République (1958-2025).
Képi de petite tenue modèle 31 
de général de corps d’armée, 
non attribué, années 1970.
Fût rigide recouvert de fine toile de coton 
sable, 4 étoiles dorées, visière plastique 
noire bordée d’un jonc plastique noir. 
Marque chapelier « UGECO », taille 57,5. 
Complet. (Bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 269

Grande-Bretagne, 2ème GM.
Casque parachutiste MKII, 
camouflé deux tons.
La bombe retient 80 % de sa peinture 
de camouflage deux tons kaki et noir 
appliquée au pinceau sur la peinture kaki 
d’usine. Complet de sa coiffe intérieure, 
avec marque fabricant insculpé dans le 
cuir « B.M.B 1944 » et marquage de taille 
« 7 5/8 ». Jugulaire trois points en web 
au modèle présente. Le rebord intérieur 
du pourtour du casque a été peint en 
jaune puis en rouge anciennement avec 
un nom peint en blanc, en partie lisible. 
Plusieurs noms ont été manuscrits sur 
le bandeau cuir et la jugulaire web. Le 
tampon amortisseur en caoutchouc 
est désolidarisé du fond de la bombe. 
Complet. (Usure et accidents d’usage. 
Assez bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 266

France, Campagne de France 40.
Lot de pattes de col et de petits équipements individuels.
– Quatre paires de pattes de col modèle 39 du 18ème BCP.
– Bidon individuel modèle 35 avec sa house en drap de laine 
bleu nuit. La sangle de transport absente. La house mitée.
– Quatre houses de bidon modèle 35 en drap de laine bleu nuit.
– House de bidon modèle 35 en drap de laine kaki.
(Dans leur état de découverte, jamais en collection auparavant, 
petits accidents, Assez bon état de conservation).

40 / 60 €
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Grande-Bretagne, 2ème GM.
Dague commando « FS » (Fairbairn Sykes) 2ème modèle 
(1942) type B2, fabriquée par Wilkinson Sword.
Toutes parties métalliques avec finition noire. Poignée 
en laiton moltée. La garde est poinçonnée « B2 » avec 
la flèche « Broad Arrow » du War Department. Lame 
bronzée. Bon fourreau cuir marron sans marquage, à 
bouterole en laiton noirci, accidenté, la partie supérieure 
a été refixée (recousue) et la bande plate « élastique » 
marron accidentée et absente ainsi que les deux pattes 
cuir positionnées perpendiculairement au fourreau 
(traces au niveau des coutures). (Usure et patine du 
temps, accidents d’usage, Bon état de conservation).

200 / 300 €

	. 272

Grande-Bretagne, XXème. Bel ensemble cavalerie.
– Bonnet en plumes d’autruche du Régiment écossais 
Royal Scots Dragoons Guards (créé en 1971).
Complet de son insigne et de sa petite jugulaire. 
Le plumet normalement en plumes de coq blanc 
est absent. Porté. (Bon état de conservation).
– Paire d’épaulettes aiguillettes de grande tenue 
pour la cavalerie. En passementerie doré. Complet 
des ferrets. (Bon état de conservation).
On y joint un cap badge « RCEME » du Royal 
Canadian Electrical Mechanical Engineers, 
années 1950. Epingle du revers rapportée et 
ressoudée. (Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 273

Allemagne, 2ème GM.
Plaque émaillée publicitaire su quotidien « Bergilcher 
Beobachter » « größte tageszeitung des Rheinlandes » 
(Bergilcher Observer — le plus grand quotidien de Rhénanie).
Modèle bombé émaillé rouge à lettrage noir et blanc. Marquage 
fabricant « FERRO-EMAIL » « C.ROBERT DOLD OFFENBURG I.B. ». 
60 x 20 cm.
(Usure et patine du temps, oxydée au niveau des 
trous de fixation dans les angles dus aux outrage 
du temps, Assez bon état de conservation).

80 / 120 €
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	. 277

Allemagne, 2ème GM.
- Croix de fer 2ème classe, 1939.
Fabrication en 3 parties, centre magnétique. L’anneau est 
poinçonné du code fabricant « 55 » correspondant à J.E. 
Hammer & Söhne à Geringswalde. Ruban dans sa longueur. 
Elle vient dans son enveloppe en papier bien marquée
« Eisernes Kreuz 2. Klasse 1939 » avec annotation 
manuscrite sur le rabat « Une caisse de ces croix de fer 
a été trouvée lors du départ de la Feldgendarmerie à 
L’Hôtel de Lyon ». Patine du temps et petits accidents 
d’usage. (Dans son état de découverte, jamais en collection 
auparavant, patine d’usage. Bon état de conservation).
On y joint une médaille Française scolaire « Au Mérite » en 
laiton émaillé blanc, équipée d’un ruban Allemand tricolore noir, 
blanc et rouge. Même provenance. (Accidents, dans l’état).

60 / 80 €

	. 278

Allemagne, 2ème GM.
Insigne des blessés « Verwundetenabzeichen » 
1939, 2nde classe argent.
Fabrication lourde en métal de guerre « Bundmetall » dos 
plein poinçonné du code fabricant « 43 « correspondant 
au fabricant Julius Bauer Söhne à Zella-Mehlis. 
(Patine du temps, bon état de conservation).

30 / 50 €

	. 274

Allemagne, 2ème GM.
Pointe de drapeau NSDAP précoce, 
vers 1934-35. En laiton.
Diam. 11,5 cm x Haut 21 cm.
(Douille accidentée et réparée 
à l’étain anciennement, Assez 
bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 275

Allemagne, Libération de 
Paris aout 1944. Swastika sur 
socle en aluminium doré.
Provient de l’Ambassade d’Allemagne à 
Paris — Hôtel de Beauharnais. 13 x 12 cm.
(Bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 276

Allemagne, 2ème GM.
Petite plaque du D.A.F.
Roue dentée en aluminium 
estampé. Diam. 20 cm.
(Usure et patine du temps, Assez 
bon état de conservation).

30 / 50 €
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	. 280

Allemagne, 2ème GM.
Casque modèle 35 Heer, 1 insigne 
correspondant à une production vers 
1940, dans son état de découverte.
Le casque est un « Q64 » de fabrication 
Quist, le numéro de lot est illisible 
(oxydé). La coque retient 70 % de sa 
peinture d’usine feldgräu d’origine avec 
traces d’oxydation par endroits. Dans le 
fond de la coque présence d’un tampon 
fabricant de forme ovale à l’encre 
noir, en partie lisible. L’aigle heer est 
présent à 95 % avec petites éraflures et 
frottements. La coiffe intérieure modèle 
31 est complète de son lacet de serrage 
d’origine avec cerclage aluminium 
renforcé. Il vient avec sa jugulaire en cuir 
noir à boucle à ardillon en aluminium. 
(Usure et accidents d’usage, dans son 
jus, non démonté, ni nettoyé, l’extrémité 
de la grande jugulaire accidenté. 
Assez bon état de conservation).

300 / 500 €

	. 281

Allemagne, 2ème GM.
Shako troupe gendarmerie de fabrication 
« HANS RÖMER » à Neu-Ulm.
Bombe en fibre vulcanisée de couleur 
marron en partie recouverte de drap 
de laine feldgräu à deux cocardes 
ventilées de chaque côté. Visière et 
nuquière en fibres vulcanisées marron, le 
dessous vert. Jugulaire en cuir fauve au 
modèle. Plaque frontale en aluminium, 
les vis de fixation accidentées. Coiffe 
intérieure en cuir à dents de loup, 
datée 1937 et marquage fabricant 
dans le fond de la bombe. Taille 56 
1/2. Feldzeichen absent. (Patine du 
temps, les pattes de fixation de la 
plaque frontale absentes (accidentées), 
sinon bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 282

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze d’officier cavalerie heer.
Plateau en drap de laine feldgrau. 
Bandeau en drap de laine vert foncé. 
Passepoils de couleur jaune. Aigle en 
aluminium et cocarde et feuilles de 
chêne brodées cannetille argentée. 
Intérieur en satinette grise et mika avec 
marquage fabricant en rouge « ORIGINAL 
SCHELLENBERG STIRNDRUCKERE ! 
SONDERKLASSE ». Bandeau de 
transpiration en cuir ersatz gris. Visière 
en fibres vulcanisées laquée noire. 
Jugulaire officier en fils d’aluminium. 
Complète. Portée. (Usure et accidents 
d’usage, le bandeau de sudation 
accidenté, un ou deux petits trous 
de mites sur le bandeau de pourtour, 
Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 279

Allemagne, 2ème GM.
Gourde de Réserviste « Parole Heimat ! ».
Corps en verre de forme arrondie habillé de tôle lithographiée, 
représentant une estafette sur sa moto avec devise « Parole 
Heimat ! » sur une face et un soldat de la heer casqué au garde à 
vous avec devise « Zum Andenpen an meine Dienstzeit » sur l’autre 
face. Bouchon présent, le cordon de suspension absent.
Diam. 13 cm x Haut. 17 cm. (Bon état de conservation).

30 / 50 €
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	. 283

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze troupe ou sous-officier 
personnel volant ou parachutiste LW.
Plateau en tricotine de laine bleu gris. 
Bandeau en mohair noir et passepoils de 
couleur jaune. Insignes en aluminium. 
Jugulaire au modèle en cuir vernis 
noir. Visière en fibres vulcanisées noire 
bordée d’un jonc en toile ersatz noire. 
Coiffe intérieure en satinette jaune avec 
marque fabricant sous mica « Franz 
Spangemacher oldenburg lange str. 
4 », bandeau de sudation en cuir clair. 
Complète. Portée. (Usure et accidents 
d’usage, Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 284

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze troupe ou sous-
officier de dotation pour personnel 
volant ou parachutiste de la LW.
Fabrication de guerre non régimentée. 
Plateau en drap de laine bleu gris. 
Bandeau en mohair noir et passepoils de 
couleur jaune. Insigne ailes et cocarde en 
zinc, l’aigle absent. Jugulaire au modèle 
en cuir vernis noir. Visière en fibres 
vulcanisées noire bordée d’un jonc toile 
ersatz noire. Coiffe intérieure en toile 
orangée imperméabilisée et bandeau 
de sudation en toile ersatz orangée. 
(Usure et accidents d’usage, petits trous 
de mites sur le plateau, l’aigle absent, 
Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 285

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze du Deutscher 
Reichskriegsbund « Kyffhäuser » 
(Association d’anciens combattants).
Plateau en drap de laine bleu foncé 
avec cocarde tricolore, bandeau en soie 
noire tissée représentant le monument 
du « Kyffhäuser » alterné de swatiskas 
avec insigne frontal en laiton doré. 
Jugulaire au modèle en cuir vernis 
noir. Visière en fibres vulcanisées noire 
bordée d’un jonc en toile ersatz noire. 
Coiffe intérieure en satinette bleue avec 
trace d’un mica de forme losangique, 
marquage de taille 55 1/2 et bandeau 
de sudation en cuir naturel. Complète. 
Portée. (Usure et accidents d’usage, 
Assez bon état de conservation).

80 / 100 €

	. 286

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze du Deutscher Reichskriegsbund 
« Kyffhäuser » (Association d’anciens combattants).
Plateau en drap de laine bleu foncé, bandeau en soie noire tissée 
représentant le monument du « Kyffhäuser » alterné de swatiskas. 
Insigne frontal en laiton peint. Jugulaire au modèle en cuir vernis 
noir. Visière en fibres vulcanisées noires. Coiffe intérieure en satinette 
bleue avec marque fabricant sous mica « Die vorschirftsilassige 
Kyffhäuser — Mütze ges-gesch. » et bandeau de sudation en cuir 
ersatz gris. Complète. Portée. (Usure et accidents d’usage, la 
cocarde du plateau absente, Assez bon état de conservation).

70 / 90 €

	. 287

Allemagne, 2ème GM.
Schirmmütze de gardien de bloc du Reichsluftschutzbund « RLB ».
Plateau en fin drap de laine bleu foncé avec insigne du RLB 1er type 
en laiton argenté émaillé, bandeau en mohair noir avec cocarde 
tricolore. Jugulaire au modèle en cuir vernis noir. Visière en cuir vernis 
bordée d’un jonc cuir, le dessous vert. Coiffe intérieure en satinette 
orangée avec marquage fabricant « STEINER BERLIN 1937 » (mica 
absent) et bandeau de sudation en cuir brun. Complète. Portée. 
(Usure et accidents d’usage, Assez bon état de conservation).

100 / 150 €
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Italie, 2ème GM.
Toile de tente réglementaire modèle 29.
Complète de ses boutons en aluminium peint de couleur 
marron. Belles couleurs bien vives. Ces toiles de tente 
ont été également utilisées par l’armée allemande. 
177 x 180 cm
(Usure et patine d’usage, Assez bon état de conservation). 

60 / 80 €

	. 290

Allemagne, 2ème GM.
Dague Luftwaffe modèle 35 du 1er type, dite de fabrication lourde.
Les parties métalliques sont recouvertes d’une argenture. Lame blanche 
sans marque fabricant. Complète de son fourreau, au modèle, avec sa 
bélière à deux chaînettes à maillons et crochet en aluminium. Le crochet de 
bélière est marqué « GES. GESSCH. » avec marquage fabricant « OLC » dans 
un losange correspondant à la firme Overhoff. Elle vient avec sa dragonne 
à floch en passementerie d’aluminium. (Dans son état de découverte, 
jamais en collection auparavant, usure et patine d’usage, infimes petits 
chocs sur les tranchants de lame. Assez bon état de conservation).
Provenance : Prise de guerre d’un ancien combattant de la 3eme 
DIA, Capitaine Maurice Édouard Claude LAURENT, officier de liaison 
du général Béthouard. Engagé au sein des tirailleurs Algériens en 
39/40, il participe au débarquement de Provence en Août 1944 
et débarque à Saint-Tropez. Lors des combats pour la prise de 
Strasbourg en novembre 1944, Il sera le 1er Français à passer le pont 
de Kehl après une reconnaissance réalisée avec trois hommes.

300 / 500 €

	. 289

Suède, 2ème GM.
Casque modèle 21, reconditionné.
La coque retient 95 % de sa peinture kaki, reconditionné 
en usine, avec petites traces d’oxydation fleur de 
rouille. Sur le côté droit, insigne décalcomanie à l’écu 
bleu aux trois couronnes jaunes est présent à 100 %. 
Complet de sa coiffe intérieure et de sa jugulaire cuir. 
Complet. Porté. (Assez bon état de conservation).

30 / 50 €
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Allemagne, 2ème GM.
Dague Heer modèle 35.
Pommeau et garde en « fein zink » nickelé. 
Fusée synthétique orange. Lame blanche avec 
logo et marquage fabricant « WKC SOLINGEN » 
sur le talon. Fourreau en « fein zink » nikelé. 
Complète de ses bélières au modèle, le velours 
usé par endroits, les passants, les boucles et 
les mousquetons en métal de guerre « bund 
metal ». Elle vient avec sa dragonne à floch en 
passementerie d’aluminium. (Dans son état de 
découverte, jamais en collection auparavant, 
usure et patine d’usage, petits chocs sur le 
fourreau. Assez bon état de conservation).
Provenance : Prise de guerre d’un ancien 
combattant de la 3eme DIA, Capitaine Maurice 
Édouard Claude LAURENT, officier de liaison 
du général Béthouard, Engagé au sein des 
tirailleurs Algériens en 39/40, il participe au 
débarquement de Provence en Août 1944 et 
débarque à Saint-Tropez. Lors des combats pour 
la prise de Strasbourg en novembre 1944, Il sera 
le 1er Français à passer le pont de Kehl après 
une reconnaissance réalisée avec trois hommes.

300 / 500 €

	. 292

Allemagne, 2ème GM.
Dague Heer modèle 35, souvenir du front 
Russe, le fourreau est gravé « Zur erinnerung 
an den Winter 1940/41 » die « Elegante Welt ».
Pommeau et garde en aluminium. Fusée 
synthétique orange. Le revers de la garde a 
été percé afin de certainement la suspendre 
sur un mur. Lame blanche avec petites 
taches par endroits et logo fabriquant 
« ALCOSO SOLINGEN ». Présence d’une trace 
d’usinage (pointe d’un foret) au niveau du 
logo de la lame. Fourreau métallique nickelé 
ciselé de l’inscription « Zur erinnerung 
an den Winter 1940/41 die « Elegante 
Welt » (« En souvenir de l’hiver 1940/41
le « monde élégant »). Manque les deux bracelets 
et anneaux de suspension du fourreau. Dans 
son état de découverte, jamais en collection 
auparavant. (usure et patine du temps, petits 
accidents et manque, Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 293

Allemagne, 2ème GM.
Baïonnette 98 de sortie sur le modèle KS.
Pommeau en tête d’aigle nickelé. Plaquettes 
striées en ébonite noire à deux rivets. La laine 
rouge de protection dans le logement du tenon 
est présente. Belle lame blanche nickelée 
avec marquage et logo fabricant « ORIGINAL 
EICKHORN Solingen «. La cravate de cuir 
naturel est présente. Fourreau acier retenant 
60 % de sa laque noire d’origine avec traces 
d’oxydation. Elle vient avec un porte fourreau en 
cuir fauve de style (re fabrication postérieure). 
32 cm (Lame 20 cm).
(Usure et patine du temps, le bouton poussoir 
de déverrouillage du tenon accidenté, 
Assez bon état de conservation).

50 / 70 €
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	. 294

Japon, Période Meiji (1868-1912).
Cagoule de protection de Sapeurs-Pompiers.
En forte toile de coton « Sashiko » et doublée sur 
sa face interne de coton indigo à motifs imprimés. 
Complète de sa jugulaire de fixation. (Usure et 
patine du temps. Bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 295

Japon, Période contemporaine (Gendai). 
Protection « men » de tête pour le Kendo. 
En métal et tissu. Complète, portée.
(Usure et petits accidents d’usage. 
Bon état de conservation).

80 / 120 €

	. 296

Indonésie & Chine, fin XIXème.
Petit glaive de cérémonie ou d’apparat.
Monture droite dans l’axe de la lame, la fusée en paulownia 
finement rainuré, le pommeau et la garde en laiton ciselé 
de volutes et motifs géométriques asiatiques. Lame droite 
en acier à deux tranchants et arête médiane. Fourreau en 
bambou gainé d’écaille à trois garnitures et deux bracelets 
de suspension en laiton ciselé en suite. 55 cm (Lame 41 cm).
Long. avec fourreau 58 cm.
(Usure et petits accidents d’usage. 
Bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 297

Chine, 2nd moitié XIXème.
Sabre « dao ».
Monture en bronze aux motifs en relief entrelacés. Poignée 
gainée de galuchat. Garde en bronze polylobée. Lame 
avec patine grise à un tranchant et dos rond, gravée à 
l’acide d’un petit décor près du talon. Fourreau bois gainé 
de galuchat à garnitures en bronze décorées en suite. 
74 cm (Lame 59 cm).
(Usure et petits accidents d’usage, petits 
manques au galuchat sur l’extrémité du 
fourreau, Bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 298

Empire Ottoman, XVIIIème. Dague 
de chasse, sans fourreau.
Monture en acier en crosse à plaquettes en matière 
naturelle striée et ciselée au niveau de la crosse. Garde 
à longs quillons plats découpés. Belle et forte lame grise 
tachée, à un tranchant et dos plat, à décor gravé au tiers, 
sur une face, d’un empereur Romain couronné surmonté 
de trophées d’armes et tambours, et de croissants, du 
profil d’un turc Osman et d’étoiles sur l’autre face.
63,5 cm (Lame 50 cm).
(Usure et accidents d’usage, plaquettes avec 
fêles, Assez bon état de conservation).

200 / 300 €
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	. 299

Empire Ottoman, XVIIIème.
Dague ou couteau de chasse, sans fourreau.
Monture en laiton, poignée octogonale en matière 
naturelle, petite garde en laiton découpé. Forte lame 
avec petite patine grise tachée et traces d’oxydation, à 
deux tranchants et dos plat au tiers et gravée de scene 
de chasse, dont chiens poursuivant des sangliers.
43,5 cm (Lame 32 cm).
(Usure et patine du temps, Assez bon état de conservation).

150 / 200 €

	. 300

Empire Ottoman, XIXème.
Curieux poignard « Pitchak » sans fourreau.
Monture en laiton ciselée de volutes et d’arabesques et 
plaquettes en os formant larges oreilles. Le pommeau est 
prolongé d’un axe cylindrique en acier gainé d’os et de métal 
damasquiné d’or, se finissant en une sphère en laiton doré 
décorée en suite de volutes et d’arabesques. Lame grise tachée 
de forme légèrement yatagan, à un tranchant et dos plat.
Long. totale 40 cm (Lame 14,5 cm x Manche 10 cm).
(Usure et accidents d’usage, pas courant, 
Assez bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 301

Empire Ottoman, fin XIXème. Poignard kindjal sans fourreau.
Monture en acier à plaquettes en os à décor clouté. 
Belle lame droite en acier à deux tranchants et trois 
gouttières, le talon gravé à l’eau-forte d’un petit décor 
sur les deux faces et « SARAJEVO » en caractères 
Romain et Arabe dans un cartouche, sur une face.
47 cm (Lame 36 cm).
(Usure d’usage, petites taches par endroits 
sur la lame, bon état de conservation).

100 / 150 €

	. 302

Empire Ottoman, fin XIXème. Couteau 
dit « Pitchak » et son fourreau.
Monture en acier à plaquettes en os à décor clouté et formant 
des petites oreilles. Belle lame en acier à dos plat gravée 
à l’eau-forte « SARAJEVO 1886 ». Fourreau bois gainé de 
tôle de laiton décorée de petits motifs géométriques.
31,5 cm (Lame 20,5 cm)
(Usure d’usage, la pointe de la lame légèrement tordue, 
une plaquette avec fêle, bon état de conservation).

60 / 80 €

	. 303

Maroc, XXème. Poignard dit Koumia.
Monture et fourreau en argent, poinçons de garantie 800 
millièmes « tête de bélier ». Poignée en matière natu. Lame 
courbe en acier poinçonnée au talon « M - L — L LONDON ». 
41 cm (Lame 24,5 cm).
(Usure d’usage, Bon état de conservation).
Poids brut 730 gr.

100 / 150 €
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Réalisation graphique : Damien Gauthier – OVV – 2004 – 529

CONDITIONS GÉNÉRALES 
DE VENTE

ESTIMATIONS, FRAIS DE VENTE 
& PROCES-VERBAL

La vente se fait au comptant dans l’ordre 
du catalogue. Toutefois le commissaire-
priseur se réserve la possibilité de différer 
la vente d’un ou plusieurs lots, de diviser 
ou regrouper les lots dans l’intérêt de la 
vente. Les estimations portées au cata-
logue sont données à titre indicatif, les 
mises à prix, généralement basées sur 
l’estimation basse, pouvant varier en plus 
ou en moins. 
Les acquéreurs paieront, en sus des 
enchères, par lot et sans dégressivité les 
frais de 21 % TTC (ventes cataloguées 
classiques), 24 % TTC (ventes de pres-
tige), 14,28 % (ventes judiciaires, des-
criptif précédé d’un *) ou 15,20 % (vente 
à la requête Crédit Municipal, descriptif 
précédé de **).
Conformément à la loi, les indications 
portées au catalogue engagent la res-
ponsabilité du commissaire-priseur et, 
s’iI y a lieu, des experts qui l’assistent, 
compte tenu des rectifications annoncées 
au moment de la présentation des objets 
et portées au procès-verbal de la vente. 
Aucune réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée concernant 
l’état des objets et en particulier les acci-
dents qui n’auraient pas été signalés, les 
expositions ayant permis aux acquéreurs 
de constater l’état des objets présentés, 
ou dans le cadre des ventes live, les nom-
breuses photos valant exposition.
L’état des cadres n’est pas garanti. Le 
rentoilage, le parquetage ou le doublage 
constituant une mesure conservatoire et 
non un vice, ne seront pas signalés.

CONDITIONS DE RÈGLEMENT 

Acquéreurs français : - Paiement en ligne 
sur www.hotel-ventes-giraudeau-tours.fr. 
Indiquez n° de bordereau et adresse mail 
(dans la limite de 15000€).
Les paiements par chèque ne sont pas 
acceptés. Les règlements en espèces 
sont limités aux bordereaux inférieurs 
à 1000€ - Carte bancaire (prélèvement 
Interencheres / validation à distance) ou 
virement. Acquéreurs CEE ou hors CEE : 
VIREMENT uniquement. 
Pour se prémunir des impayés et folles 
enchères, l’Hôtel des Ventes Giraudeau 
exigera pour les lots précédés de « // » le 
versement préalable d’un dépôt de garan-
tie équivalent à l’estimation basse. Ainsi 
tout ordre d’achat ou demande d’enchère 
téléphonique ne pourra être exécutée si 
le dépôt de garantie n’a pas été constaté 
avant la vente. En cas d’adjudication il 
sera considéré comme un acompte. En 
cas d’échec il sera restitué dans les 3 
jours. Le commissaire-priseur se réserve 
la possibilité de différer la délivrance des 
objets jusqu’à l’encaissement de l’inté-
gralité des sommes dues.

ORDRES D’ACHAT & ENCHÈRES
TÉLÉPHONIQUES

Le commissaire-priseur se charge d’exé-
cuter gratuitement les ordres d’achat qui 
lui sont confiés pour les personnes ne 
pouvant pas assister à la vente. Un for-
mulaire est disponible en ligne ou sur de-
mande et doit être complété. Aucun ordre 
téléphonique ne sera pris en compte 
pour une estimation inférieure à 100 
€. Le commissaire-priseur se charge de 
vous représenter afin de ne pas ralentir la 
vente (le jeu des enchères sera respecté). 
Les ordres d’achat et réservation de ligne 
téléphonique seront accompagnés de la 
copie recto de la CB (numéros visibles) et 
le cryptogramme sera communiqué par 
support séparé.
Le commissaire-priseur n’accepte les 
enchères téléphoniques que lorsqu’elles 
sont entourées de toutes les garanties 
bancaires, accompagnées d’une demande 
écrite. Les personnes sollicitant une 
demande d’enchère téléphonique sont 
réputées être acquéreur à l’estimation 
basse du catalogue. Le commissaire-pri-
seur décline toute responsabilité en cas 
d’incident ne permettant pas d’obtenir le 
correspondant en ligne. 
Les ordres d’achat et les enchères télé-
phoniques ne sont qu’une facilité accor-
dée aux clients et ne peuvent faire l’objet 
d’aucune réclamation. Afin d’en effec-
tuer l’enregistrement, les ordres doivent 
impérativement parvenir à l’Hôtel des 
Ventes au plus tard : la veille avant 18h 
pour les ventes débutant à 10h ou avant 
10h pour les ventes débutant à 14h. 

ENCHÈRES EN DIRECT VIA LE SERVICE
LIVE DES SITES INTERENCHERES.COM,
AUCTION.FR OU DROUOT.COM

Si vous souhaitez enchérir en ligne pen-
dant la vente, veuillez-vous inscrire et ef-
fectuer une empreinte carte bancaire (ni 
votre numéro de carte bancaire, ni sa date 
d’expiration ne sont conservés). Vous 
acceptez de ce fait qu’Interencheres.com 
ou Drouot.com communiquent à l’Hôtel 
des Ventes tous les renseignements rela-
tifs à votre inscription ainsi que votre em-
preinte carte bancaire. L’Hôtel des Ventes 
se réserve le droit de demander, le cas 
échéant, un complément d’information 
avant votre inscription définitive pour 
enchérir en ligne. Toute enchère en ligne 
sera considérée comme un engagement 
irrévocable d’achat. Si vous êtes adjudica-
taire en ligne, vous autorisez l’Hôtel des 
Ventes à utiliser votre empreinte carte 
bancaire pour procéder au paiement, par-
tiel ou total, de vos acquisitions y compris 
les frais habituels à la charge de l’ache-
teur. Ces frais sont majorés, sur Interen-
cheres, pour les lots volontaires, de 3,60% 
TTC, pour les lots judiciaires de 1,20% 
TTC, pour les véhicules de 42€ TTC ; sur 
la plateforme Drouot de 1.80% TTC pour 
tous les lots.
L’Hôtel des Ventes ne peut garantir 
l’efficience de ce mode d’enchères et ne 
peuvent être tenues pour responsables 
d’un problème de connexion au service, 
pour quelque raison que ce soit. En cas 
d’enchère simultanée ou finale d’un mon-
tant égal, il est possible que l’enchère 
portée en ligne ne soit pas prise en 
compte si l’enchère en salle était anté-
rieure. En toute hypothèse, c’est le com-
missaire-priseur qui sera le seul juge de 
l’enchère gagnante et de l’adjudication 
sur son procès-verbal.

ORDRES D’ACHAT SECRETS VIA
interencheres.com ou auction.fr

L’Hôtel des Ventes n’a pas connaissance 
du montant maximum de vos ordres 
secrets déposés via interencheres.
com/37002 ou drouot.com. Vos enchères 
sont formées automatiquement et pro-
gressivement dans la limite que vous 
avez fixée. L’exécution de l’ordre s’adapte 
au feu des enchères en fonction des en-
chères en cours. Le pas d’enchère est défi-
ni par les intervalles suivants sur Interen-
cheres : 5€ jusqu’à 19€, 10€ de 20 à 199€, 
20€ de 200 à 499€, 50€ de 500 à 999€, 
100€ de 1000 à 2999€, 200€ de 3000 à 
4999€, 500€ de 5000 à 9999€, 1000€ 
de 10000 à 19999€, 2000€ de 20000 
à 49999€, 5000€ de 50000 à 99999€, 
10000€ à 100000€ et plus. Si vous êtes 
adjudicataire via un ordre d’achat secret, 
vous autorisez l’Hôtel des Ventes à utili-
ser votre empreinte carte bancaire pour 
procéder au paiement, partiel ou total, de 
vos acquisitions y compris les frais habi-
tuels à la charge de l’acheteur. 
Ces frais sont majorés sur le live (cf. para-
graphe « enchères en direct ».
L’Hôtel des Ventes ne peut garantir 
l’efficience de ce mode d’enchères et ne 
peut être tenu pour responsable d’un 
problème de connexion au service, pour 
quelque raison que ce soit. En cas d’en-
chère simultanée ou finale d’un montant 
égal, il est possible que l’enchère portée 
en ligne ne soit pas prise en compte si 
l’enchère en salle était antérieure. En 
toute hypothèse, le commissaire-priseur 
sera le seul juge de l’enchère gagnante 
sur son procès-verbal.

RETRAITS & CONDITIONS D’EXPÉDITION 

Retraits des objets SOUS QUINZAINE les 
mardis, jeudis ou vendredis de 9h à 12h et 
14h à 17h. L’Hôtel des ventes ne gère pas 
les expéditions en interne et n’accepte 
pas l’envoi de colis prépayés (y compris 
pour les petits objets, bijoux, vin …). L’ac-
quéreur devra se rapprocher d’un expé-
diteur de son choix ou de l’une ou l’autre 
des sociétés suivantes : 
CSJ SERVICES (dont petit mobilier et 
armes sans déclaration), csjservices8@
gmail.com, 02.45.40.01.26 -
HERMES ENCHERES EXPEDITIONS (devis@
encheres-expeditions.fr),
MAIL BOXES ETC, mbe2507sdv@mbe-
france.fr, 02.47.39.35.84 
THE PACKENGERS, hello@thepackengers.
com, 01.76.44.00.90.
Nous tenons une liste de transporteurs à 
votre disposition pour la prise en charge 
de vos objets ou meubles volumineux. 
Le Commissaire-Priseur se réserve le droit 
de refuser l’expédition de tout objet jugé 

trop fragile ou volumineux. Il appartient 
également au client de se mettre en rela-
tion avec le transporteur de son choix qui 
prendra en charge le conditionnement.

VENTES EXTÉRIEURES

Se référer aux conditions particulières de 
vente.

ARMES (catégorie C)

Présenter obligatoirement : permis de 
chasser ou licence de tir en cours de vali-
dité, carte d’identité, justificatif de domi-
cile et numéro SIA.
Frais de 20 € par arme à la charge de 
l’acquéreur en sus des frais de vente pour 
contrôle FINIADA (fichier des interdits de 
détention) et enregistrement dans le râ-
telier de l’acquéreur via le Livre de Police 
Numérique. Ces armes ne pourront être 
enlevées qu’une fois la déclaration vali-
dée sur le SIA. 
Expédition par SARL Longe Range - 06 72 
83 94 27 long.range@orange.fr 

MAGASINAGE & FRAIS de gardiennage

A partir d’un mois à compter de la date 
de vente, des frais de gardiennage seront 
facturés par mois supplémentaire (50 
€ par objet et 100 € par meuble). Si les 
meubles et objets d’un bordereau ac-
quitté ne sont pas retirés sous trois mois 
à compter de la date de la vente, l’Hôtel 
des Ventes revendra sans réclamation 
les biens pour le compte de l’acquéreur. 
Le règlement sera adressé à l’acquéreur/
vendeur, déduction faite des honoraires 
de vente et frais de gardiennage non 
réglés.

RÈGLEMENT GÉNÉRAL SUR LA
PROTECTION DES DONNÉES (RGPD)

Dans le cadre de nos activités de ventes 
aux enchères, notre maison de ventes est 
amenée à collecter des données à carac-
tère personnel concernant le vendeur et 
l’acheteur ou la personne déposant un 
ordre d’achat. Ces derniers disposent dès 
lors d’un droit d’accès, de rectification et 
d’opposition sur leurs données person-
nelles en s’adressant directement à notre 
maison de ventes. L’Hôtel des Ventes 
Giraudeau pourra utiliser ces données à 
caractère personnel afin de satisfaire à 
ses obligations légales et, sauf opposi-
tion des personnes concernées, aux fins 
d’exercice de son activité (notamment 
des opérations commerciales et de mar-
keting tel l’envoi de Newsletter ou cata-
logue de vente par mail) Ces données 
pourront également être communiquées 
aux autorités compétentes dès lors que la 
règlementation l’impose.

IMPAYÉS

En cas de défaut de paiement des achats 
dans un délai d’un mois après la vente, le 
commissaire-priseur se réserve la possi-
bilité d’une mise en demeure de payer par 
lettre recommandée avec AR. Cette mise 
en demeure entrainera une majoration 
des frais de 10 % HT et mise en recouvre-
ment aux frais de l’adjudicataire par voie 
d’huissier. Les objets non réglés dans un 
délai de trois mois après l’adjudication 
seront remis en vente. 

INCIDENTS DE PAIEMENT -
FICHIER SYMEV – FICHIER DES
RESTRICTIONS D’ACCÈS DES
VENTES AUX ENCHÈRES (TEMIS)

Les informations recueillies sur les for-
mulaires d’enregistrement sont obliga-
toires pour participer à la vente puis pour 
la prise en compte et la gestion de l’adju-
dication. Vous pouvez connaître et faire 
rectifier les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à 
leur traitement ultérieur, en adressant 
une demande écrite accompagnée d’une 
copie de votre pièce d’identité à l’opéra-
teur de vente par courrier ou par email 
L’opérateur de vente volontaire Hôtel des 
Ventes Giraudeau est adhérent au Re-
gistre central de prévention des impayés 
des Commissaires-priseurs auprès duquel 
les incidents de paiement sont suscep-
tibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
rectification et d’opposition pour motif 
légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès du Symev 15, rue Freyci-
net 75016 Paris. 
Tout bordereau d’adjudication demeuré 
impayé auprès de HOTEL DES VENTES 
GIRAUDEAU, ou Selarl JGB ou ayant fait 
l’objet d’un retard de paiement est sus-
ceptible d’inscription au fichier des res-

trictions d’accès aux ventes aux enchères 
« TEMIS » mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), 
société anonyme à directoire, ayant son 
siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de 
Châteaudun, immatriculée au registre du 
commerce et des sociétés de Paris sous le 
numéro 437 868 425. 
Le fichier TEMIS peut être consulté par 
toutes les structures de vente aux en-
chères opérant en France abonnées à ce 
service. La liste des abonnés au Service 
TEMIS est consultable sur le site www.
interencheres.com , menu « Acheter aux 
enchères », rubrique « Les commissaires-
priseurs ». L’inscription au Fichier TEMIS 
pourra avoir pour conséquence de limiter 
la capacité d’enchérir de l’enchérisseur 
auprès des professionnels abonnés au 
service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs 
la suspension temporaire de l’accès au 
service « Live » de la plateforme www.in-
terencheres.com gérée par CPM, confor-
mément aux conditions générales d’utili-
sation de cette plateforme. 
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit 
au fichier TEMIS, l’HOTEL DES VENTES GI-
RAUDEAU ou la Selarl JGB pourra condi-
tionner l’accès aux ventes aux enchères 
qu’elle organise à l’utilisation de moyens 
de paiement ou garanties spécifiques ou 
refuser temporairement la participation 
de l’enchérisseur aux ventes aux enchères 
pour lesquelles ces garanties ne peuvent 
être mises en œuvre. 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils 
font l’objet d’une inscription au fichier 
TEMIS, contester leur inscription ou exer-
cer les droits d’accès, de rectification, 
d’effacement, de limitation, d’opposition 
dont ils disposent en application de la lé-
gislation applicable en matière de protec-
tion des données personnelles, peuvent 
adresser leurs demandes par écrit en jus-
tifiant de leur identité par la production 
d’une copie d’une pièce d’identité, pour 
les inscriptions réalisées par HOTEL DES 
VENTES GIRAUDEAU ou la Selarl JGB, par 
écrit auprès de l’Etude, pour les inscrip-
tions réalisées par d’autres profession-
nels abonnés, par écrit auprès de CPM, 
37 rue de Châteaudun, 75009 Paris ou par 
e-mail contact@temis.auction. L’Enché-
risseur dispose également du droit de 
saisir la Commission Nationale de l’Infor-
matique et des Libertés (CNIL), 3 place de 
Fontenoy, TSA 80715, 75334 PARIS CEDEX 
07, www.cnil.fr, d’une réclamation concer-
nant son inscription au fichier TEMIS.
Pour en savoir plus sur le fichier TEMIS, 
l’enchérisseur est invité à consulter la 
page web interencheres.com ou le site 
temis.auction.
Les notifications importantes relatives 
aux suites de l’adjudication seront adres-
sées à l’adresse mail et/ou adresse pos-
tale déclarée par l’enchérisseur auprès de 
la structure lors de l’adjudication. L’en-
chérisseur doit informer l’étude de tout 
changement concernant ses coordonnées 
de contact.

DÉCLARATION DE COMMERCE
D’ANTIQUITES – CERTIFICAT
INTRACOMMUNAUTAIRE – ESPECES
PROTEGEES – IVOIRE et coRne - cites

Conformément à l’entrée en vigueur du 
règlement (UE) 2021/2280 de la Commis-
sion du 16 décembre 2021, depuis le 19 
janvier 2022, les lots contenant de l’ivoire 
d’Elephantidae spp (I/A) travaillé, pré-
Convention, antérieur au 3 mars 1947, 
ne peuvent être commercialisés qu’après 
instruction d’un permis K et obtention 
d’un Certificat Intra-Communautaire 
(CIC) délivré par la DREAL et uniquement 
par un acquéreur résidant à l’intérieur de 
l’Union Européenne. 
Pour se faire, la personne déclarée adju-
dicataire donne mandat à l’HOTEL DES 
VENTES GIRAUDEAU pour faire la décla-
ration d’achat nécessaire en son nom 
auprès de l’Administration compétente 
conformément à l’article 2bis de l’arrêté 
du 16 aout 2016 modifié. L’adjudicataire 
est seul tenu d’accomplir toutes autres 
diligences résultant de la nature particu-
lière d’un tel lot sous sa responsabilité. 
En particulier, il lui appartient de faire les 
démarches imposées par ses éventuelles 
reventes ou exportations. Il n’est plus 
possible d’obtenir la délivrance d’un cer-
tificat CITES de ré-export pour sortir de 
l’Union Européenne. 
Les conditions quant aux lots contenant 
de l’ivoire de Rhinocéros restent inchan-
gées avec la demande de permis D per-
mettant l’obtention d’une Déclaration de 
Commerce d’Antiquité.
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